Protokół Nr 33/09

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ciechanowcu 

odbytego w  dniu 7 kwietnia 2009 roku 

w Urzędzie Miejskim w Ciechanowcu

Posiedzenie Komisji trwało od godz. 9 00 do godz. 10 20
Członkowie Komisji Rewizyjnej obecni na posiedzeniu:

1. Bogucki Benedykt

2. Czołomiej Tadeusz 

3. Godlewski Stanisław

4. Koc Andrzej

5. Więzowska Monika Agata

W posiedzeniu Komisji udział wzięli:

- Mirosław Reczko- Burmistrz Ciechanowca

Obrady Komisji Rewizyjnej były prawomocne.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku dziennego posiedzenia.

3. Rozpatrzenie Sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2008 r. i wypracowanie wniosku w sprawie absolutorium dla Burmistrza.

4. Sprawy różne.

5. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. pkt 1

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki dokonał otwarcia posiedzenia i powitał  przybyłych na posiedzenie członków Komisji oraz Pan Burmistrza.

Ad. pkt 2

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki przedstawił porządek posiedzenia 
i zapytał, czy są inne propozycje.

Propozycji nie zgłoszono.

Komisja jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków Komisji przyjęła porządek posiedzenia.

Ad. pkt 3

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki powiedział, że punkt ten dotyczy Sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2008 r. Stwierdził, że wydatki inwestycyjne są wykonane w niskim procencie. Zapytał dlaczego pieniądze nie  zostały „sczyszczone” na koniec roku.
Pan Burmistrz odpowiedział, że dwie podstawowe inwestycje z ubiegłego roku przeszły na ten rok. Pieniądze własne i zewnętrzne, które nie mają odzwierciedlenia w budżecie bo zostały przyznane ale nie skonsumowane, przesunięto na ten rok. Są to te dwie inwestycje drogowe. Na trzecią rzecz na którą trzymano pieniądze bo nie było  żadnego terminu. Pieniądze te trzymano jako wkład własny do inwestycji sanitarnej, do kolektora. Było to ok. 200 000,- zł. Byłoby to tam procentem niewielkim. Przez cały rok nie uzyskano odpowiedzi kiedy będą składane wnioski. Byłas możliwość że pojawi się to w grudniu tak jak pojawiły się sprawy związane z RPO.  W styczniu 2009 r. określono że będzie to od 1 maja do 31 czerwca. Wtedy będą składane. Były one trzymane jako konieczny wkład własny, żeby złożyć wniosek, gdy pojawi się możliwość.
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki powiedział, że na ostatniej sesji w grudniu, gdy wiadomo było, że decyzja nie przyjdzie albo nie będzie nic otwierane, tak jak w innych punktach np. że ze względu na warunki atmosferyczne jest tłumaczone niewykonanie. Można zawnioskować o zdjęcie i automatycznie pojawia się to w budżecie na ten rok. Przewodniczący Komisji powiedział, ze wydaje mu się, że rok wcześniej tak było. Wszystko co było niewykonane było czyszczone. Potem to sprawozdanie do planu było 90 % najmniej. Bo było zamykane 90 kilka %.
Pan Burmistrz powiedział, że nie można było tamtych faktycznie zczyścić bo one były na papierze.

 Pani Skarbnik wyjaśniła, że żeby pokazać że wnioski są składane należy wykazać że są środki własne. 
Radny Tadeusz Czołomiej zapytał czy nie wolno było ich zczyścić. 

Pani Skarbnik powiedziała, że nie. Zapytał czy Przewodniczący Komisji ma na myśli coś szczególnie.

Przewodniczący Komisji powiedział,  że większość jest argumentowana składaniem wniosków, w 1 punkcie warunkami atmosferycznymi, a Koce –Piskuły są argumentowane nierozstrzygnięciem przetargu. Przetarg był nierozstrzygnięty w pewnym momencie i wiadomo było na koniec grudnia i wiadomo była jak była przyjmowana ostatnia uchwała o zmianach w budżecie , że w tym roku to już się nie da.
Pani Skarbnik powiedziała, że te środki weszły w nadwyżkę tego roku. Niewykonane musiały zostać żeby wejść w nadwyżkę tego roku. Nadwyżka wynika z niewykonania wydatków. Weszły też w  plan finansowy tego roku. Gdyby zostały przeniesione na inne wydatki i wydane  to nie było by nadwyżki. 

Radny Benedykt Bogucki powiedział, że zdejmując je w grudniu tamtego roku to tez powiększono by nadwyżkę.
Pani Skarbnik poinformowała, że wtedy budżet by się nie zrównoważył. Bo zdejmując wydatki zdejmuje się tez dochody. Bo trzeba by było zmniejszyć a nie było deficytu kryzysowego. Było 30 0000 zł kredytu na ul. 11- listopada. Wiedząc, że nie będzie robiona zdjęto ten deficyt. Tu nie można było zdjąć bo i dochody trzeba byłoby zdjąć. Budżet musi być zrównoważony. Zostało celowo by weszło w nadwyżkę i plan finansowy by muc kontynuować inwestycje. Inaczej nie można było by tego dalej robić. Na poprzednich sesjach Pani Przewodnicząca dopytywała czy będzie to realizowane. Zostało to celowo zostawione by weszło w nadwyżkę i plan finansowy tego roku. Tak też jest z siecią wodociągową. Inwestycja ta weszła w ciągu roku ale nie została skończona. Musiała wejść w nadwyżkę by przejść do budżetu nowego roku. Bo w projekcie budżetu tego nie było. To co nie wykorzystano w 2008 r. weszło na 1 miesiąc 2009 r.
Radny Tadeusz Czołomiej powiedział, że nadwyżka weszła w zadania inwestycyjne na ten rok.

Pani Skarbnik powiedziała, że wyczyszczono środki unijne bo wiadomo że ich nie będzie. 
Radny Andrzej Koc zapytał o opracowanie w kwocie 30 000,- zł na Koce-Basie. Czy rozstrzygnięto przetarg czy jest tylko dokumentacja techniczna.
Pan Burmistrz odpowiedział, że rozstrzygnięto. 

Innych pytań nie było.
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki poddał pod głosowanie pozytywna opinię do „Sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2008 r.”

W głosowaniu udział wzięło 5 członków Komisji, za pozytywną opinią do  sprawozdania głosowało 3  członków Komisji, 2 członków się wstrzymało.

Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Pani Skarbnik poinformowała że jest uchwała RIO w sprawie sprawozdania.
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki odczytał uchwałę RIO. (załącznik nr 3) 
Następnie stwierdził, że Komisja zapoznała się z nią po głosowaniu. 

Przewodniczący Komisji zarządził 15 min. Przerwę. Po wznowieniu posiedzenia Przewodniczący Komisji odczytał opinię do „Sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2008 r.” (załącznik nr 4) 

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki poddał pod głosowanie wniosek o udzielenie absolutorium Burmistrzowi. 

W głosowaniu udział wzięło 5 członków Komisji, za przyjęciem wniosku głosowało 5 członków.

Wniosek stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Ad. pkt 4 

W sprawach różnych Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki poinformował, że wpłynęła skarga Pana Eugeniusza Miłkowskiego.
Przewodniczący Komisji poprosił Pan Burmistrza o wyjaśnienie Każdego z podnoszonych przez skarżącego punktów.

Komisja wysłuchała wyjaśnień Pana Burmistrza.

Przewodniczący Komisji powiedział, że Komisja zbierze się przed sesją by zaopiniować skargę

Radny Tadeusz Czołomiej powiedział, żeby odpowiedzieć w terminie. 

Sołtys Nowodwór Bogusław Jankowski powiedział, że był na dwóch komisjach i chciałby usłyszeć opinie Komisji Rewizyjnej na temat oświetlenia w Nowodworach. 
Radna Monika Więzowska powiedział, że już to zostało przegłosowane. Będzie światło w „lesie”.
Sołtys Bogusław Jankowski powiedział, że ubiega się o sprawę oświetlenia od 2006 r. Sprawa była spychana na różne osoby. I do dziś nie otrzymał odpowiedzi. Nie będzie się jednak pisał do Komisji odwoławczej. 

Radna Monika Więzowska zapytała Sołtysa dlaczego zależy mu na było to dłużej a nie etapowo.

Sołtys Bogusław Jankowski powiedział, że wszyscy chcą mieć światło a podciągnięcie kabla nie jest trudne. Przekazał radnym pismo i nie dostał odpowiedzi.
Przewodniczący komisji powiedział, że nie potraktował tego jako skargi bo każdy radny dostał to pismo. Odpowiedzi udzieliła zaś Przewodnicząca Rady Miejskiej od całej Rady. 
Dodał ,że w takim przypadku można skarżyć na bezczynność Burmistrza.
Ad. pkt 5
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki podziękował za udział w posiedzeniu 
i dokonał zamknięcia obrad.

       Protokołowała:                                                                    Przewodniczący Komisji 

Iwona Pożoga-Protaziuk




          Benedykt Bogucki
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