Protokół Nr 34/09

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ciechanowcu 

odbytego w  dniu 21 kwietnia 2009 roku 

w Urzędzie Miejskim w Ciechanowcu

Posiedzenie Komisji trwało od godz. 9 05 do godz. 10 05
Członkowie Komisji Rewizyjnej obecni na posiedzeniu:

1. Bogucki Benedykt

2. Czołomiej Tadeusz 

3. Godlewski Stanisław

4. Koc Andrzej

5. Więzowska Monika Agata

W posiedzeniu Komisji udział wzięli:

- Mirosław Reczko- Burmistrz Ciechanowca

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
    Obrady Komisji Rewizyjnej były prawomocne.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku dziennego posiedzenia.

3. Zaopiniowanie skargi Pana Eugeniusza Miłkowskiego na działalność Burmistrza Ciechanowca.

4. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) zmian w budżecie gminy na 2009 r.;

2) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu;

3) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi  Wysokomazowieckiemu; 

4) zmian do Statutu Miejskiej Biblioteki Publicznej w Ciechanowcu;

5) nadania Statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Ciechanowcu;

6) ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Ciechanowiec;

7) zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. pkt 1

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki dokonał otwarcia posiedzenia i powitał  przybyłych na posiedzenie członków Komisji oraz Pan Burmistrza.

Ad. pkt 2

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki przedstawił porządek posiedzenia 
I zaproponował  omówienie projektów uchwał dotyczących udzielenia pomocy starostwu przed zmianami w budżecie gminy, gdyż mają one wpływ na uchwałę w sprawie zmian w budżecie. 
Radni wyrazili zgodę.
Innych propozycji nie zgłoszono.
Przewodniczący Komisji poinformował, że porządek został przyjęty z przesunięciem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok jako punktu 3. 
Ad. pkt 3

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki zapytał czy odczytać ponownie skargę. Po uzyskaniu odpowiedzi przeczącej, Przewodniczący  powiedział, że w opinii do skargi odniósł się od punktów wymienionych przez Pana Eugeniusza Miłkowskiego. Pominął tylko jeden punkt dot. przyznania 13-tki i premii Burmistrzowi, gdyż jest to raczej zarzut do Rady.  Żeby radni nie oceniali sami siebie punkt ten został pominięty w opiniowaniu.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki odczytał opinie do skargi Pana Eugeniusza Miłkowskiego na działalność Burmistrza Ciechanowca. 
Pana Burmistrz przedstawił zwolnienie lekarskie z dni 16-17.03.2009 r. 
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki poddał pod głosowanie opinię do skargi. 

W głosowaniu udział wzięło 5 członków Komisji, za przyjęciem opinii głosowało 5 członków.

Opinia stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Ad. pkt 4 ppkt 1
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu.
Pan Burmistrz, poinformował, że uchwała dotyczy dwóch dróg. Przede wszystkim  Wojtkowic. Jest to kwota 200 000,-zł  Kilka dni przed sesją Powiat zwrócił się z prośbą o dofinansowanie w połowie drogi Wojtkowice –Pełch.  Na ten cel gmina trzymała pieniądze w ubiegłym roku. Ponadto jest kwestia dofinansowania utwardzenia pobocza w Pobikrach. Koszt tego wyniesie ok. 60 000,- zł. Po przetargu zostało 13000,- zł więc trzeba dołożyć jeszcze 17 000,- zł. Koszt tego jest wyższy niż chodnika ze względu na cementową podbudowę. Chodnika zaś nie można zrobić gdyż szerokość drogi wynosi tylko 5 m i nie można byłoby położyć krawężnika. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że w tym przypadku traci moc uchwała poprzednia, dotycząca.... 
Pan Burmistrz odpowiedział, że poprzednia dotyczyła tylko Pobikier i stawka tam była 130 000,-zł. 
Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie opinię do projektu uchwały.

Komisja jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu.
Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Ad. pkt 4 ppkt 2

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu.
Pan Burmistrz, poinformował, że uchwała dotyczy dofinansowania zakupu sztandaru dla Szkoły. w ubiegłą sobotę nadano sztandar  powiatowej szkole Centrum Kształcenia Zawodowego w Wysokiem Mazowieckiem. Szkoła zwróciła się o pomoc. Jedne samorządy poparły inne nie. Atutem jest to, że jest to jedyna szkoła w naszym województwie imieniem Armii Krajowej. 

Pani Skarbnik powiedziała, że zwrócili się z prośbą o dofinansowanie i przekazanie środków na stowarzyszenie, które powołano w tym celu. Przepisy jednak zabraniają finansowania stowarzyszeń. Szkoła podlega pod powiat i jest to zadanie powiatu. Środki można dać tylko w formie pomocy Powiatowi. Jest to druga uchwała gdyż dotyczy środków bieżących, poprzednia dotyczyła inwestycyjnych. 

Radna Monika Więzowska zapytała dlaczego gmina ma dofinansowywać powiatowy sztandar. Zapytała czy Powiat dofinansowuje sztandary gminy. 
Pan Burmistrz powiedział, że będzie szansa się o to teraz zwrócić.  Wyjaśnił, że jest to sztandar szkoły należącej do powiatu a nie powiatu.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki powiedział, że na terenie gminy też są szkoły powiatowe i było by to zrozumiane jeśli to by ich dotyczyło. 
Pan Burmistrz stwierdził, że Atutem jest to, że jest to jedyna szkoła w naszym województwie imieniem Armii Krajowej. Przekazano im do opieki sztandar AK. Jest to propozycja. 

Radny Andrzej Koc zapytał o koszt sztandaru i czy wszystkie gminy biorą w tym udział.

Pan Burmistrz powiedział, że jest to ok. 7 000,- zł. Na pewno Klukowo i Nowe Piekuty oraz dwie gminy mazowieckie. 
Pani Skarbnik poinformowała, ze pieniądze można przekazać tylko powiatowi.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki powiedział, że celowość jest dziwna. Zrozumiałe są wspólne inwestycje drogowe i współfinansowanie Biur zamiejscowych. 
Innych pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie opinię do projektu uchwały.

Komisja jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków Komisji negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu.
Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Ad. pkt 4 ppkt 3

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 r. 
Pani Skarbnik poinformowała, że w związku z powyższą opinią jest 800,- zł do rozdysponowania. Zaproponowała by przekazać to na koszty związane z wysyłaniem decyzji podatkowych. Są to duże koszty. 
Przewodniczący Komisji złożył wniosek o przeznaczenie kwoty w wysokości 800,- zł na wydatki związane z poborem podatków w § 4300 rozdziału 756 47 i poddał go pod głosowanie. 

W głosowaniu udział wzięło 5 członków Komisji, za przyjęciem wniosku głosowało 5 członków.

Pani Skarbnik poinformowała o zmianach a projekcie uchwały. Są to zmiany zadaniowe, kwotowo nic się nie zmienia.

- wprowadzono środki dla Powiatu Wysokomazowieckiego przebudowę drogi Radziszewo-Króle- Pobikry. Ponieważ we wsi Pobikry trzeba robić roboty dodatkowe związane z utwardzeniem pobocza. Powiat poinformował, że Gmina musi dołożyć na ten cel kwotę 17 200,- zł.

- wprowadzono pozycję „przebudowa drogi Wojtkowice-Stare  - Pełch” na 200 000,- zł. Jest to zmniejszone z pozycji w „Wydatkach inwestycyjnych” nr 2 – „Przebudowa drogi..” Dotyczy ul. Uszyńskiej, też drogi powiatowej. Zdjęto stamtąd 217 200,- zł. Kwota 17 200,- zł dorzucono Radziszewo-Króle –Pobikry a kwotę 200 000,- zł Wojtkowice- Pełch.

Pozostałe zmiany to:

- przeniesienie 15 000,- zł. Były zapisane środki na remont posterunku policji. Ponieważ wykonawcą będzie osoba fizyczna, która nie prowadzi działalności gospodarczej będzie zawarta umowa o dzieło. Ponieważ jest to szczegółowa specyfikacja umowa o dzieło lub zlecenie musi być zawarta w § 4170. Ta zmiana wynika tylko z tego.

- po stronie dochodów  i  wydatków wprowadzono dotacje:

· na wybory parlamentarne 

· na usuwanie azbestu z pokryć dachowych. Jest to dotacja Wojewódzkiego Funduszu.

· na specjalistyczne usługi opiekuńcze. Jest to dotacja z budżetu państwa. Dotyczy ona dzieci niepełnosprawnych. Jest to kwota 16 000,- zł. Pani Dyrektor OPS pisała wniosek i dostała dofinansowanie.

· są przeniesienia w referacie obsługującym podatki. Dotyczy obowiązkowego zakupu programu do przeprowadzenia spisu powszechnego. Musi on być połączony z danymi z GUS- u. 

Pan Burmistrz poinformował, że Policja ma zamiar oddać gminie dwa drewniane budynki przy ul. Młyńskiej. Przyszło pismo, że rezygnują z dzierżawy. Należy jednak sprawdzić warunki jakie były w umowie. 
Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie opinię do projektu uchwały.

Komisja jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 r. 
Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Ad. pkt 4 ppkt 4

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmian do Statutu Miejskiej Biblioteki Publicznej w Ciechanowcu.
Radna Monika Więzowska zapytała czy coś się zmieniło.
Pan Burmistrz poinformował, że nie. Program Billa Gates`a rusza 23 kwietnia. Dot. filii w Pobikrach i Winnie. Po ostatnich uwagach przyjrzano się budżetowi biblioteki. Nie ma tam żadnych zmian bo były oszczędności z ubiegłego roku. Wszystko to jest możliwe do zmieszczenia w budżecie biblioteki na ten rok. PUP obiecał współpracę w sprawie osób do pracy. Policja chce się dołączyć z programem „Wychowawca Podwórkowy. Program realizowany od 2 lat w Białymstoku na bazie wolontariuszy. W terenie Policja chce to zorganizować też na „Orlikach” by był dostęp. W tych dwóch miejscach są warunki na to. Wpłynęło pismo z Pobikier  z podpisami mieszkańców, którzy wyrażają chęć współpracy. Wymieniono już okna. Wystarczy odmalować. Gdyby istniały filie to można było by przenosić część książek między biblioteką a nimi. Są to dwa miejsca w których biblioteki wcześniej istniały. W Winnie lokal jest gotowy i spełnia wszelkie warunki. Utrzymywany prawdopodobnie będzie przez miejscową organizację, która obecnie jest w trakcie rejestracji. Ideą Billa Gates`a jest zinformatyzowanie tego. TP SA włącza siew akcję i podaruje darmowe łącza neostrady wszystkim bibliotekom wiejskim. Pan Burmistrz wyjaśnił , że nie ma być to biblioteka jako wypożyczalnia książek, czy też korzystanie z internetu ale przede wszystkim jako świetlica oddziaływująca na lokalne środowisko.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że w dzisiejszych czasach w rozwój czytelnictwa nikt nie wierzy.
Pan Burmistrz powiedział, że jako element całości tak. Na pewno znajdą się osoby, które sięgną do książek. 
Radny Tadeusz Czołomiej powiedział, że w Pobikrach jest budynek trzeba go tylko odmalować. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że utworzono by 1 etat w Pobikrach i 1 w Winnie czyli 2 etaty.
Pan Burmistrz powiedział, że był by on z Urzędu Pracy i w ogóle niepłatny lub częściowo. Nie należy tu patrzeć na pieniądze tylko szukać odpowiedniej osoby. By co pól roku nie była zmieniana. 

Przewodniczący Komisji stwierdził powiedział, że kwestia jest czy szkoli się jedną osobę i przejdzie ona po jakimś czasie na etat czy wymiana co pół roku by ograniczyć koszty. Trzeba się zastanowić. Zapytał jak rada podeszła do uchwały na poprzedniej sesji.

Radna Monika Więzowska powiedziała, że została odrzucona nie wiadomo dlaczego.

Przewodniczący Komisji i powiedział, że Przewodnicząca Rady prosiła wtedy o kalkulację kosztów biblioteki. 
Radna Monika Więzowska powiedziała, że skoro wchodzi to w bibliotekę to co kalkulować. 
Pan Burmistrz powiedział, że  w tym roku na pewno zmieści się to w obecnym budżecie biblioteki.
Radna Monika Więzowska powiedziała, że kosztem który będzie jest pracownik. 

Pani Skarbnik poinformowała, że należałoby oddzielić księgowość dla instytucji kultury. Biblioteka jest tak mała że można byłoby zrobić etat przy COKiS-ie, który obsługiwałby bibliotekę i filie. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że należy stworzyć 2 odrębne etaty bo COKiS jest odrębną instytucją i biblioteka też.
Innych pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie opinię do projektu uchwały.

Komisja 2 głosami za, przy 3 głosach wstrzymujących w obecności 5 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian do Statutu Miejskiej Biblioteki Publicznej w Ciechanowcu.
Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Ad. pkt 4 ppkt 5

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie nadania Statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Ciechanowcu.
Pan Burmistrz poinformował, że statut został podzielony na rozdziały i wprowadzono zadania tj. fundusz alimentacyjny i zasiłki rodzinne. W celu uzyskania szczegółowych informacji można poprosić Panią Dyrektor OPS.
Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie opinię do projektu uchwały.

Komisja jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Ciechanowcu.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Ad. pkt 4 ppkt 6

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Ciechanowiec.

Pan Burmistrz poinformował, że uchwała ta wynika z kolejnej zmiany ustawy. Trzeba utrzymać średnią płacę. Przechodzi się na stawki procentowe. 
Radna Monika Więzowska zapytała, czy opiekun stażu bierze pieniądze oraz jak była stawka za wychowawstwo. 
Pan Burmistrz potwierdził. odnośnie stawki powiedział, że była taka sama. Oprócz dodatku motywacyjnego w pieniądzach nic się nie zmienia. Było to opiniowane z Związkami zaakceptowały projekt. 

Radna Monika Więzowska powiedziała, że nie znaczy to że zmian nie będzie na sesji. Lobby wstanie...
Przewodniczący Komisji zapytał czy lobby z Sali czy z radnych.

Pan Burmistrz odpowiedział, że z radnych.

Innych pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie opinię do projektu uchwały.

Komisja jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Ciechanowiec.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Ad. pkt 4 ppkt 7

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
Pan Burmistrz poinformował, że ceny wody nie uległy zmianom tylko ceny ścieków i wiąże się to ze wzrostem.
Radni otrzymali wniosek Burmistrza zatwierdzający taryfy zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków i zapoznali się z nim. ( załącznik Nr 9).
Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie opinię do projektu uchwały.

Komisja 4 głosami za, przy 1 wstrzymującym się w obecności 5 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.
Pan Burmistrz poinformował, że jest sprawa „uchwały śmieciowej”. Dotyczy to zapisu wejscia w życie uchwały. Nadzór uważa, że nie jest to prawo miejscowe i wszczął postępowanie nadzorcze. Zaproponował by zmienić to na tej sesji wtedy Nadzór odstąpi od rozstrzygnięcia.
Przewodniczący Komisji zapoznał się z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia cen i opłat za usługi komunalne świadczone przez Przedsiębiorstwo Robót Komunalnych FARE w Ciechanowcu i poddał ją pod głosowanie.
Komisja jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.
Ad. pkt 5
W sprawach różnych Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki poinformował, nie ma jeszcze protokołów z kontroli.
Radna Monika Więzowska zapytała, kiedy Komisja zacznie kontrolę przewidziana w planie na 2009 r. 

Przewodniczący Komisji stwierdził że gdy przyjmie protokół z jednej kontroli to zacznie drugą.

Innych spraw nie poruszono.
Ad. pkt 6
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki podziękował za udział w posiedzeniu 
i dokonał zamknięcia obrad.

       Protokołowała:                                                                    Przewodniczący Komisji 

Iwona Pożoga-Protaziuk




          Benedykt Bogucki
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