Protokół Nr XLII/10
sesji Rady Miejskiej w Ciechanowcu

odbytej w dniu 29 lipca 2010 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Ciechanowcu

Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 905 i trwały do godz. 1025.

Przewodniczący obrad: Krystyna Olędzka

Protokolant: Iwona Pożoga-Protaziuk

Radni obecni na sesji:

1. Benedykt Bogucki 

2. Tadeusz Czołomiej 

3. Stanisław Godlewski

4. Dorota Koc

5. Mirosław Kierski 
6. Krystyna Olędzka

7. Stanisław Polak  

8. Bogusław Prokopiak 

9. Monika Agata Więzowska 

10. Marek Wojtkowski 

11. Jan Paweł Grabowski 

12. Marian Leszczyński 

Nieobecni radni:1. Marek Janiak – nieobecność nieusprawiedliwiona. 

   2. Andrzej Koc – nieobecność usprawiedliwiona.
   3. Eugeniusz Święcki– nieobecność nieusprawiedliwiona.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ponadto w sesji uczestniczyli:

- Mirosław Reczko – Burmistrz Ciechanowca

- Agnieszka Uszyńska – p.o. Sekretarz Gminy

- Jadwiga Koc – Skarbnik Gminy

- Szczepan Barszczewski- radca prawny

- sołtysi oraz przewodniczący zarządów osiedlowych - lista obecności stanowi załącznik 

nr 2 do protokołu.

-
kierownicy i dyrektorzy gminnych jednostek organizacyjnych oraz zaproszeni goście - lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

- mieszkańcy miasta i gminy.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku dziennego sesji.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami.

6. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał  w sprawach: 

1) ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Ciechanowiec publicznych przedszkoli, zespołów przedszkolnych oraz oddziałów przedszkolnych                     w szkołach podstawowych;
2) likwidacji zakładu budżetowego – Przedszkole w Ciechanowcu, w celu przekształcenia w jednostkę budżetową;
3) ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane w Przedszkolu prowadzonym przez gminę Ciechanowiec;
4) wieloletniego programu inwestycyjnego oraz limitu wydatków na jego realizację;

5) udzielenia pomocy finansowej Gminie Słubice w województwie mazowieckim;

6) określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej;

7) w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Ciechanowiec oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego;

8) zmian w budżecie gminy na 2010 rok.
7. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

8.  Sprawy różne.

9. Zamknięcie posiedzenia.
Ad. pkt 1
Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka. Powitała radnych Rady Miejskiej, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, dyrektorów i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, sołtysów i przewodniczących zarządów osiedlowych, radnych Powiatu Wysokomazowieckiego, zaproszonych gości oraz wszystkich przybyłych na sesję mieszkańców miasta i gminy.

Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że na 15 radnych Rady Miejskiej na sesji obecnych jest 12 radnych i obrady są prawomocne.

Ad. pkt 2
Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka przedstawiła  proponowany porządek obrad i zapytała, czy są inne propozycje do porządku obrad. 

Propozycji nie zgłoszono.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie porządek obrad.

W głosowaniu  wzięło udział 12 radnych, za przyjęciem  głosowało 12 radnych, porządek został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt 3

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka  zgłosiła wniosek o przyjęcie protokołu 
z poprzedniej sesji bez odczytywania.

Podczas głosowania obecnych było 12 radnych, za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji bez odczytywania głosowało 9radnych, 3 radnych się wstrzymało. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka stwierdziła, że protokół z poprzedniej sesji został przyjęty większością głosów.
Ad. pkt 4
Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka poinformowała, że interpelacje nie wpłynęły. 
i zwróciła się do radnych o zgłaszanie zapytań. 

Radna Monika Więzowska stwierdziła, że nie ma zaplanowanych  środków w WPI na 2011 r. na kanalizację. Zapytała czy w związku z tym, że na polkach jest robiony projekt kanalizacyjny, jest szansa by w przyszłym roku tam kanalizację zrobić. Ponieważ szkoda jest tego projektu. Ul. Szkolna też będzie robiona, więc warto byłoby zrobić te dwie rzeczy razem. Drugie pytanie dot. zamknięcia plaży w tym roku. Radna zapytała czy jest szansa i jakie gmina ma możliwości wykrywania, gdzie jest wypuszczane szambo do rzeki oraz jaka jest możliwość wspólnych działań z innymi gminami np.: z Klukowem. 
Radny Benedykt Bogucki zapytał, co się dzieje z projektem uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminy, czy Pan Burmistrz już go zaopiniował.

Radny Stanisław Polak zapytał, na jakim etapie jest budowa wodociągu do państwa Dąbrowskich, gdyż trwa to już 2 lata.
Przewodnicząca Rady powiedziała, że pierwsze jej pytanie dot. ul. Drohickiej i ostatnich wydarzeń, jakie tam nastąpiły. Pomoc jest w całym kraju, ale nie widać pomocy na ul. Drohickiej.  Podczas ostatnich deszczy zalało nowo wybudowany dom,  całą piwnicę. Przewodnicząca stwierdziła, że temat jest Panu Burmistrzowi znany. Przypomniała burmistrzowi, że mieszkańcy składali wniosek o uregulowanie rowu i chodników wtedy burmistrz zasłaniał się ogromnymi kosztami.
Pan Burmistrz odpowiedział, że to nie on.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że wie, ale rozmawiała z powiatem i  jest tam dobra wola, by rozpocząć inwestycje. 

Pan Burmistrz odpowiedział, że to właśnie powiat się zasłaniał kosztami.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że odpowiedzi Pan Burmistrz udzieli w punkcie 7. Przewodnicząca kontynuowała swoją wypowiedź, mówiąc, że trzeba zacząć ten temat, bo nie może tak być by worki z piaskiem widniały na ulicy Drohickiej. Wspomniała o budynku byłego SKR-u, który jest podtapiany i ludzie i małe dzieci w wilgoci muszą mieszkać. A teraz zaczyna zalewać dalszą część ulicy. 
Przewodnicząca Rady zapytała też, kiedy rozpocznie się przebudowa drogi Winna-Koce. Chodzi o konkretny termin. Przewodnicząca powiedziała, żeby nie były to miesiące jesienne, gdy są prace polowe i orki. 

Innych zapytań nie było.

Ad. pkt 5 
W swoim sprawozdaniu z pracy między sesjami Pan Burmistrz poinformował o tym, że:

- że 25 czerwca 2010 r. w Ciechanowcu odbyła się konferencja otwierająca projekt „Razem dla Polski Wschodniej", mająca na celu zapoznanie jej uczestników z celami projektu i działaniami, jakie będą podejmowane w jego ramach, w czasie festynu "Wianki na Nurcu" promowały się wszystkie gminy biorące udział w projekcie, wydany został folder "Potencjał gospodarczy, turystyczny i kulturalny Polski Wschodniej" a przygotowywany jest film reklamowy;

- W ciągu ostatniego miesiąca zostały rozstrzygnięte przetargi na modernizację świetlic wiejskich w Skórcu, Pobikrach i Wojtkowicach Starych, budowę kompleksu boisk "Orlik 2012" przy budynku COKiS, modernizację synagogi (została już podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim), wykonanie żwirówki Antonin - Sówka; 

- ogłoszono przetarg na wykonanie oświetlenia w Nowodworach;

- kończą się poprawki na żwirówce Koce-Basie - Kostry; trwają prace wykończeniowe w świetlicy w Radziszewie-Królach (otwarcie przewidywane na 20 sierpnia); 

- na ulicy Uszyńskiej zakończono prace przy układaniu kanalizacji, która jest teraz układana w uliczkach bocznych;

- pozytywnie rozpatrzono wniosek o dofinansowanie złożony przez naszą gminę i Perlejewo, więc w najbliższym czasie zostanie ogłoszony przetarg na zakup ciężkiego samochodu gaśniczego dla OSP; 

- w Bujence Zarząd Dróg Wojewódzkich kończy prace przy układaniu chodników; 

- na moście w Ciechanowcu trwają prace rozbiórkowe; 

- do Gminy Słubice, która ucierpiała w czasie powodzi, zostały kilkukrotnie dostarczone dary od mieszkańców naszej gminy - żywność, odzież, chemia gospodarcza, siano i sianokiszonka. Podziękował wsiom Bujenka i Winna-Chroły za zbiórkę oraz Panom Anasińskiemu i Sapińskiemu za nieodpłatny transport. Poinformował, że w miarę potrzeb i możliwości zorganizowania bezpłatnego lub tańszego transportu, do gminy Słubice będzie dostarczana dalsza pomoc zadeklarowana przez naszych rolników. 

-  odczytał podziękowania złożone przez Wojewodę Mazowieckiego na jego ręce za pomoc powodzianom (pismo stanowi załącznik Nr 4);

- zostały podjęte starania o ukrócenie procederu łamania zakazu przejazdu przez most pojazdów powyżej 3,5 t; rozpoczęła się termomodernizacja budynku Szkoły Podstawowej w Ciechanowcu;  - obecnie w Ciechanowcu przebywa pięcioosobowa delegacja z miasta partnerskiego Rosbach, w piątek odbędzie się spotkanie dla uczczenia 15 rocznicy nawiązania współpracy. 

- trwają prace nad powszechnym spisem gospodarstw rolnych;

- na ul. Uszyńskiej  zakończono kanalizację, trwają prace nad położeniem nawierzchni. Prace dot. kanalizacji weszły już w boczne uliczki.

W pytaniach do sprawozdania Burmistrza, radny Stanisław Polak stwierdził, że Pan Burmistrz nie odniósł się do realizacji funduszy sołeckich. Poinformował, że w Przybyszynie zrobiono przepust w ramach funduszu sołeckiego. Radny zapytał, kto robił ten przepust, gdyż na dzień dzisiejszy on wygląda tak. Następnie pokazał zdjęcia źle zrobionego przepustu. Radny poinformował, że już podczas prac jeden z jego sąsiadów zwracał uwagę robotnikom pytając, dlaczego tak robią, bo przecież są to pieniądze wywalone w błoto. Odpowiedzieli, że tak im kazano. Jeśli tak to będzie robione to, po co te fundusze sołeckie. Po deszczu przepust ten wygląda tak, że faktycznie te 9 tys. zł wyrzucono w błoto. Jest to bezsens wykonywanie takich prac. Radny stwierdził, że jeśli zostało to tak zaprojektowane przez architekta to należy zmienić biuro projektowe. Ludzie śmieją się z tego, co zostało zrobione. Jeśli to kampania wyborcza to Pan Burmistrz traci na tym a nie zyskuje. 

Pan Burmistrz odniósł się do słów radnego Polaka i powiedział, że problem polega na tym, iż nie był to zwykły deszcz tylko straszliwa ulewa, która też spowodowała, że droga, która była zakończona musiała być poprawiana. Dot. to drogi do Kostrów. Wszyscy wiedzą, jakie to były ulewy. Pan Burmistrz stwierdził, że ktoś, kto robił ten przepust zapewne zakładał, że to się udarni i nie będzie problemu. Widocznie spływająca woda to rozmyła, bo nie było to zacementowane. Firma, która to wykonała będzie musiała to poprawić. Odnośnie funduszy sołeckich, Pan Burmistrz poinformował, że są obecnie realizowane. Są na różnym etapie, większość już pokończyła, są jeszcze mniejsze prace w niektórych wioskach. Przy trzydziestu paru sołectwach trudno w tej chwili ocenić. Należałoby wziąć indywidualnie informację o każdym.  Poinformował sołtysów, iż międzyczasie wydawano węże strażackie zakupione dla wszystkich wiosek. Jeśli, któreś sołectwo nie odebrało to można to zrobić, bo węże czekają. Zagrożenie pożarowe znów się pojawi. 

Innych pytań do sprawozdania Burmistrza z pracy między sesjami nie było.

Ad. pkt 6 ppkt. 1

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka poprosiła o omówienie projektu uchwały  w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Ciechanowiec publicznych przedszkoli, zespołów przedszkolnych oraz oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych.
Projekt uchwały omówił Pan Burmistrz, informując, że na terenie gminy są 4 działające przedszkola a nie tylko jedno. Dla szkół na terenie gminy jest taka uchwała. Dla przedszkoli nie było. Istnienie ich wymaga podjęcia uchwały dot. sieci. W momencie, gdy będzie się to zmieniać, trzeba będzie ją aktualizować. 
Projekt uchwały opiniowały Komisja Rewizyjna i Komisja Oświaty, Kultury Spraw Socjalnych i Sportu i obydwie zaopiniowały pozytywnie.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Ciechanowiec publicznych przedszkoli, zespołów przedszkolnych oraz oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych i  poddała ją pod głosowanie.
W głosowaniu udział wzięło 12  radnych, za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr 219/XLII/10 w sprawie w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Ciechanowiec publicznych przedszkoli, zespołów przedszkolnych oraz oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Ad. pkt 6 ppkt 2 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie likwidacji zakładu budżetowego – Przedszkole w Ciechanowcu, w celu przekształcenia w jednostkę budżetową.

Projekt uchwały omówił Pan Burmistrz, informując, że w związku ze zmianą prawa należy zlikwidować tę formę przedszkola. Był to zakład budżetowy, prawo nakazuje zmianę na jednostkę budżetową. Likwidacja nastąpi z dniem 31.12.2010 r.  Od 1. stycznia 2012  r. przedszkole będzie jednostką budżetową. Na zmianę formy był cały rok, jednak robione to jest z końcem roku ze względu na sprawozdawczość. 
Projekt uchwały opiniowały Komisja Rewizyjna i Komisja Oświaty, Kultury Spraw Socjalnych i Sportu i obydwie zaopiniowały pozytywnie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej powiedziała, że zostało to dokładnie przedstawione radnym.   Zapytała czy oprócz prac inwetaryzacyjnych, które pochłoną dużo czasu, bo cały majątek należy zinwentaryzować, przekazać z miejsca na miejsce, z paragrafu do paragrafu,- zmian wynagrodzeń finansowych nie będzie, czy coś się zmieni tak namacalnie np. w stosunku do Pani Dyrektor.  

Pani Skarbnik Jadwiga Koc odpowiedziała, że nie. 

Innych pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka odczytała projekt uchwały w sprawie likwidacji zakładu budżetowego – Przedszkole w Ciechanowcu, w celu przekształcenia w jednostkę budżetową i  poddała ją pod głosowanie. (Przybył radca prawny Szczepan Barszczewski)
W głosowaniu udział wzięło 12  radnych, za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr 220/XLII/10 w sprawie likwidacji zakładu budżetowego – Przedszkole w Ciechanowcu, w celu przekształcenia w jednostkę budżetową  stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Ad. pkt 6 ppkt. 3

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane w Przedszkolu prowadzonym przez gminę Ciechanowiec.

Projekt uchwały omówił Pan Burmistrz, który poinformował, że uchwała ta wiąże się ze zmianą uchwały o systemie oświaty, która wyraź nie żąda sprecyzowania, za co ludzie ponoszą opłaty za posyłanie dzieci do przedszkola. W poprzedniej uchwale, która była zgodna z poprzednim prawem nie było  wyszczególnione. Była ta sama kwota, czyli  8 % minimalnego wynagrodzenia, w przypadku, gdy dziecko było w przedszkolu powyżej 5 godzin. Teraz jest to doprecyzowane o 7 punktów wyliczających, co dziecko powinno otrzymać w ramach tych kolejnych godzin. Są wyliczone tzw. zajęcia nadprogramowe.
Projekt uchwały opiniowały Komisja Rewizyjna i Komisja Oświaty, Kultury Spraw Socjalnych i Sportu i obydwie zaopiniowały pozytywnie.

Pytań do projektu uchwały nie było.
Przewodnicząca Rady Krystyna Olędzka odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane w Przedszkolu prowadzonym przez gminę Ciechanowiec i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka stwierdziła, że uchwała został podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr 221/XLII/10 w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane w Przedszkolu prowadzonym przez gminę Ciechanowiec stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Ad. pkt 6 ppkt. 4

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego oraz limitu wydatków na jego realizację.
Projekt uchwały omówił Pan Burmistrz, który poinformował, że zaszły dwie istotne zmiany i drobne korekty kwotowe. Z WPI wykreślono zadanie nazwane „Budowa hali sportowej przy gimnazjum w Ciechanowcu”. Powodem tego jest to, że nie są ponoszone wydatki z tego tytułu w tym roku. W to miejsce weszło zadanie „Rekultywacja składowiska oraz likwidacja dzikich wysypisk na terenie gminy Ciechanowiec w latach 2007-2012.” W najbliższym tygodniu zostanie złożony wniosek na rekultywację do RPO o dofinansowanie rekultywacji składowiska oraz likwidacja dzikich. Wydatki ze strony gminy zostały już poniesione. Są to koszty poniesione  od 2007 r. na likwidację dzikich wysypisk oraz na żwir wywieziony w roku ubiegłym z zalewu w celu rekultywacyjnym. To będzie wkład własny gminy. W związku z tym na przyszłość nie planuje się wydania pieniędzy na to zadanie. Mają to pokryć środki unijne.

Oprócz tych zadań urealniono kwoty szczególnie w przypadku kanalizacji na te, które wyszły po przetargu. 
Projekt uchwały opiniowały wszystkie Komisji Rady Miejskiej w Ciechanowcu i wypracowały opinie pozytywne.
Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Krystyna Olędzka odczytała projekt uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego oraz limitu wydatków na jego realizację i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka stwierdziła, że uchwała został podjęta jednogłośnie.

Projekt uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego oraz limitu wydatków na jego realizację stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Ad. pkt 6 ppkt. 5
Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Słubice w województwie mazowieckim.

Projekt uchwały omówił Pan Burmistrz, który poinformował, że uchwała ta dotyczy pomocy gminie Słubice, której pomagamy w inny sposób. Poszły tam transporty siana jak też żywności i odzieży. Gmina Słubice ucierpiała bardzo. Podobne uchwały są podejmowane w całym kraju. Kwoty są zależne od zamożności gmin, które je przekazują. Nie trafia tam tak  dużo jak np. do gminy Wilkowo, bo jest ona na uboczu. Kwota ta wynosi 10 % rezerwy gminy. Pan Burmistrz wyraził nadzieję, że ze względu na warunki pogodowe  ta rezerwa nie będzie nam potrzebna. Może, jeśli nasza gmina pomoże to i nas ktoś wesprze w sytuacji gdyby coś podobnego wydarzyło się u nas. Przekazuje się środki na bieżące usuwanie szkód, bo przygotowanie kartografii i projektu trwa długo i na inwestycje nie zdążyliby wykorzystać. Pomoc ta nie jest na inwestycje, gdyż na to obiecał im rząd.  
Projekt uchwały opiniowały wszystkie Komisji Rady Miejskiej w Ciechanowcu i wypracowały opinie pozytywne.
Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Krystyna Olędzka odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Słubice w województwie mazowieckim i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka stwierdziła, że uchwała został podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr 223/XLII/10 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Słubice w województwie mazowieckim stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Ad. pkt 6 ppkt. 6

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.
Pan Burmistrz poprosił o omówienie projektu uchwały panią Skarbnik Jadwigę Koc.

Projekt uchwały omówiła Pani Skarbnik, informując, że uchwała w tej sprawie podjęta w 2008 r.  straciła aktualność ze względu na zmianę podstawy prawnej- ustawy o finansach publicznych. Art. 264 ustawy określa, że tryb pracy określa organ stanowiący, czyli Rada. Są określone ścisłe zasady formułowania uchwały budżetowej, głównie terminy, które będzie trzeba dotrzymać. Pani Skarbnik poinformowała, że

· do 15 IX poprzedniego roku- radni, komisje oraz rady sołeckie mogą zgłaszać wnioski do projektu budżetu na przyszły rok. Powiedziała, że nie mówi teraz o funduszach sołeckich, bo je reguluje ustawa o funduszu sołeckim. 
· do 30 IX – burmistrz ma obowiązek poinformować samodzielnych pracowników, kierowników referatów oraz kierowników podległych jednostek o materiałach, jakie należy opracować. Głownie chodzi o wskaźniki, jakie należy zawrzeć w uchwale budżetowej. 
· do 5X – kierownicy jednostek podległych składają wnioski tj. projekty planów finansowych jednostek

· do 10 X – kierownicy referatów i samodzielni pracownicy wnioski tj. projekty planów finansowych

· do 15 XI – burmistrz przedkłada Radzie i RIO projekt uchwały budżetowej

Przewodniczący Rady kieruje materiały dot. uchwały budżetowej do wszystkich komisji rady. Wcześniej tylko Komisja ds. budżetu pracowała nad budżetem. Teraz wszystkie komisje przedłożą wnioski do Komisji Budżetowej, która opracuje 1 zbiorczy wniosek i do 7 XII przekaże burmistrzowi. Uchwała budżetowa na dany rok ma być podjęta do końca roku budżetowego nie później jak do 31 I danego roku. 

Projekt uchwały opiniowały wszystkie Komisji Rady Miejskiej w Ciechanowcu i wypracowały opinie pozytywne.
Komisja Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego wnioskuje o zamianę w §3 pkt. 9 ust. 3 i 5 zwrotu „Komisja Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego” na „Komisja właściwa ds. Budżetu”.

Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że proponuje się zmianę nazwy komisji na Komisja ds. Budżetu gdyż nowa komisja może mieć inną nazwę. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej  poddała wniosek komisji pod głosowanie. 
W głosowaniu wniosku udział wzięło 12 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 12 radnych.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Krystyna Olędzka odczytała projekt uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Radny Benedykt Bogucki zaproponował wprowadzenie poprawki językowej

Pani Przewodnicząca Rady Krystyna Olędzka poinformowała, że to już zostało poprawione.

Uchwała Nr 224/XLII/10 w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Ad. pkt 6 ppkt. 7

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Ciechanowiec oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego.

Pan Burmistrz poprosił o omówienie projektu uchwały panią Skarbnik Jadwigę Koc.

Projekt uchwały omówiła Pani Skarbnik, informując, że uchwała w tej sprawie podjęta w 2007 r.  jest nieważna ze względu na zmianę podstawy prawnej- ustawy o finansach publicznych. Projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Ciechanowiec oraz informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze. Ustawa o finansach publicznych mówiła, że informację z wykonania budżetu sporządza się w szczegółowości nie mniejszej niż uchwała budżetowa. Nowa ustawa nakazuje jedynie podjęcie uchwały w tym zakresie radzie. Uchwała ta w treści niewiele różni się od poprzedniej uchwały.  Materiały samorządowych jednostek kultury będą przedłożone radnym w formie, w jakiej samorządowe jednostki kultury złożoną. 
Projekt uchwały opiniowały wszystkie Komisji Rady Miejskiej w Ciechanowcu i wypracowały opinie pozytywne.
Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Ciechanowiec oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka stwierdziła, że uchwała została podjęta jednomyślnie.

Uchwała Nr 225/XLII/10 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Ciechanowiec oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

Ad. pkt 6 ppkt. 8

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok. 

Pan Burmistrz poprosił o omówienie projektu uchwały panią Skarbnik Jadwigę Koc.

Projekt uchwały omówiła Pani Skarbnik, informując, że ogółem wydatki i dochody zwiększono o 89 tys. zł; 

- Zmniejszono:

· o 40 tys. zł środki FOGR na żwirówkę we wsi Bujenka, dlatego, że umowa z Funduszem i wykonawcą już jest podpisana i znane są środki. Środki FOGR były zaplanowane na 100 tys. zł dostaniemy 60 tys. zł. dlatego 40 ty. zł jest zdjęte.

· o 55 tys. 460 środki WFOŚiGW. W planie dochodów i wydatków było 109 tys. zł na usuwanie azbestu. Obecnie wiadomo ile azbestu zostanie zdjęte, są podpisane umowy. w związku z tym środki, które nie są gminy zostały po obu stronach zdjęte. 

- Wprowadzono:

· 25tys. 504 zł - środki budżetu państwa na przeprowadzenie powszechnego spisu rolnego;

· 5 tys.300 zł. - środki budżetu państwa na dodatki dla pracowników socjalnych w OPS.

· 154 tys. 400 – na rekultywację wysypiska  śmieci. Są to środki tylko unijne, bo środki gminne poniesione w latach 2007-2009 zabezpieczają wkład własny gminy. Koszty poniesione zaliczają się do wkładu. 

· 20 tys. zł zabezpieczono z rezerwy ogólnej na pomoc Słubicom na wydatki bieżące.

· z drogi w Bujence przeniesiono 50 tys. zł na modernizację uliczek Mogilna, Polna, Ralkowa i na tę bez nazwy; 

· 5 tys. zł na opracowanie dokumentacji na przebudowę kina; 

· 25 tys. na nadzór inwestorski na  przebudowę byłej synagogi. 

Projekt uchwały opiniowały wszystkie Komisji Rady Miejskiej w Ciechanowcu i wypracowały opinie pozytywne.
Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 10 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 1 rady się wstrzymał. Dwóch radnych nie było na Sali podczas głosowania.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka stwierdziła, że uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała Nr 226/XLII/10 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

Ad. pkt 7

Pan Burmistrz odpowiedział, na zadane  przez radnych pytania.
· Odnośnie pyt. radnej Moniki Więzowskiej dot. kanalizacji polek, Pan Burmistrz poinformował, że dokumentacja i kosztorys są przygotowywane. Gdy już będzie kosztorys będzie można to wprowadzić do WPI. Okaże się wtedy czy będą próby wprowadzenia tego do RPO czy Programu Odnowy Wsi. Od tego zależy przystąpienie do inwestowania gminy. Podkreślił, że ma nadzieję, że będzie to nas następnej lub kolejnej sesji i wtedy będzie pora by wpisać to do WPI.
· Odnośnie pyt. radnej Moniki Więzowskiej dot. wpuszczania szamba do rzeki Pan Burmistrz poinformował, że rzeka nie tylko na terenie naszej gminy jest monitorowana i wychwytywane są miejsca, w których wpuszczane są nieczystości. Osoby są karane. Zajmuje się tym straż wodna - straż wędkarska, która jest niezwykle skuteczna. Co roku wychwytuje pare osób nie tylko na odcinku naszej rzeki, ponieważ działa ona nie tylko w naszej gminie. Większość wychwyconych miejsc jest powyżej. Jest to najskuteczniejszy sposób.  Największy problem jest, gdy jest podniesiony stan wody, wtedy nie da się kontrolować dodatkowych wpływów. Ilość spuszczanych nieczystości, na co dzień jest niewielka. świadczy o tym zatrucie, które zaistniało łącznie z podniesioną wodą. Gdy woda opadła rzeka dokonała samooczyszczenia. 
·  Odnośnie pyt. radnego Benedykta Boguckiego dot. projektu zmian w statucie Gminy Pan Burmistrz poinformował, że nie został jeszcze zaopiniowany. Postara się to przyspieszyć i gdy pracownicy wrócą z wakacji postara się to zrobić.
· Odnośnie pyt. radnego Stanisława Polaka dot. wodociągu do państwa Dąbrowskich Pan Burmistrz poinformował, że jest on planowany jako zadanie pierwsze w tym roku. Na razie jesteśmy uwikłani w sprawę przetargów. Do tej pory było kilkanaście. Ponieważ ta sprawa nie dotyczyła narzuconych z góry terminów unijnych to została lekko przesunięta, ale napewno zakończy się w tym roku.
· Odnośnie pyt. Przewodniczącej Rady Miejskiej dot. ul. Drohickiej, Pan Burmistrz poinformował, że po zlikwidowaniu kolektora na ul. Wspólnej jest to w tej chwili najtrudniejsza sprawa do rozwiązania. Odnośnie ogromnych kosztów, o jakich Przewodnicząca Rady mówiła, to była to odpowiedź z powiatu, który tłumaczył się, że przebudowa tej ulicy kosztuje jakieś tam duże sumy. Gmina zawsze stoi na stanowisku, że jeśli powiat przystąpi do realizacji jakiejś inwestycji na naszym terenie to gmina solidarnie dołoży 50%. Tu potrzebne są bardzo poważne prace projektowe, bo jak widać po ostatnich ulewach zbiera się tam ogromna ilość wody. Przed ulewą Powiat stwierdził, że rozwiązał problem. Ulewa zweryfikowała, że problem nie został rozwiązany. Po stronie „hurtowni” Pana Morzego przekopano rów i wpuszczono wodę deszczową do kanalizacji sanitarnej.
Pani Dyrektor PRK FARE Agnieszka Wyszyńska potwierdziła to. Poinformowała również, że zostało to odłączone ze względu na problemy na oczyszczalni i nie podłączono tego do deszczówki, bo jest to droga powiatowa i kanalizacja deszczowa nie jest gminy. 

Pan Burmistrz stwierdził, że należy wziąć projektantów i zaprojektować coś, co będzie wstanie przejąć ogromną ilość wody spływającej tam. Problem jest poważny zarówno latem jak i zimą. Prawdopodobnie wymaga on budowy nowego kanału kanalizacyjnego.

Radna Monika Więzowska stwierdziła, że ta część ul. Drohickiej wymaga kanalizacji i można za jednym zamachem to zrobić. Pan Burmistrz powiedział, że tak się nie da. 
· Odnośnie pyt. Przewodniczącej Rady Miejskiej dot. drogi Winna -Koce, Pan Burmistrz poinformował, że wykonawcy nie będą zwlekać do jesieni. Są na trzech budowach, z dwóch mają zejść w tym tygodniu. Wtedy przyjdą na nasze. Trzecia budowa na jakiej są to ul. Uszyńska. Szef Traktu obiecał, że przyjdą w następnym tygodniu z dużą ilością pracowników i będą ruszać z inwestycjami gminnymi.  

Przewodnicząca Rady Krystyna Olędzka powiedziała, że  w nawiązaniu do rozmowy prowadzonej tu z Panią Dyrektor, obowiązkiem Burmistrza jest przyłożenie starań do rozmów z powiatem. Od września Urząd zaczyna prace nad budżetem więc jeśli rozmowy zaczną się w październiku czy listopadzie z jakichś przyczyn to sprawa będzie znów nieaktualna. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że tam nie mieszkają ludzie z powiatu tylko nasi mieszkańcy. 
Nie można tego do końca złożyć na powiat bo to sprawa gminy. Ludzie przychodzą na skargi do Pana Burmistrza i do niej. 
Ad. pkt 8

W sprawach różnych, Komisja Budżety Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego wnioskuje o zapoznanie mieszkańców z projektem i uwzględnienie ich propozycji w projekcie oświetlenia we wsi Nowodwory.
Przewodniczący Komisji Marek Wojtkowski poinformował, że komisja wypracowała taki wniosek po wizycie mieszkańców wsi Nowodwory. 
Radna Monika Więzowska stwierdziła, ze są dwie rzeczy zapoznanie i uwzględnienie.
Przewodnicząca Rady Miejskiej wyjaśniła, że mieszkańcy wsi Nowodwory przyszli na posiedzenie Komisji Budżetu. Nie widzieli oni projekty, nie był im udostępniony i zgłaszają do niego pewne uwagi. Pan Burmistrz polecił im dogadywanie się z wykonawcą podczas przeprowadzanych robót co jej zdaniem jest niedopuszczalne. Trzeba to zrobić na tym etapie, tu w Urzędzie przed wejściem wykonawcy.
Radna Monika Więzowska zapytała co to za uwagi.

Pan Burmistrz odpowiedział, że nie wiadomo. Państwo ci mieli przyjść i nie przyszli. W związku z tym nie mają uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej powiedziała, że gdyby Pan Burmistrz nie wychodził z Komisji Budżetowej i był do końca to by wysłuchał tych mieszkańców ale nie chciał ich słuchać.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że przyszedł później i wysłuchał. Powiedział, że państwo ci jeśli mieliby uwagi to mieli przyjść po zapoznaniu się na sesję. Pan sołtys podpisał się i wyszedł.

Przewodniczącą Rady Miejskiej odpowiedział, że jest i wiernie czeka.

Pan Burmistrz powiedział, że sołtys jest mieszkańcem i może teraz zgłosić uwagi. 
Sołtys wsi Nowodwory Bogusław Jankowski wypowiedział się na temat oświetlenia we wsi Nowodwory. Stwierdził, że u Pani Urzędowskiej są słupy na polu tylko lamp jest brak. Sołtys zapytał czy radca prawny gminy pomógłby mieszkańcom Nowodwór zwrócić się o odszkodowanie za słupy wysokiego napięcia stojące na polach. Jest teraz możliwe składanie pozwów zbiorowych w tym zakresie ale zwykli ludzie sami nie potrafią tego zrobić.
Przewodnicząca Rady Krystyna Olędzka poprosiła radnego Marka Wojtkowskiego o ponowne odczytanie wniosku Komisji, który następnie poddała pod głosowanie.
W głosowaniu wniosku udział wzięło 12 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 7 radnych, 1 był przeciw, 4 radnych się wstrzymało.
Wniosek został przyjęty większością głosów.

Radna Monika Więzowska poinformowała, że każdy mieszkaniec ma możliwość zapoznania się z projektem bez wniosków komisji.
Przewodnicząca Rady Krystyna Olędzka poinformowała, że do Biura Rady wpłynęły następujące pisma:

1) Zawiadomienie z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego NK.III.AS.0928-278/2010 z dnia 14.07.2010 r. dotyczące analizy oświadczeń majątkowych za 2009 r. złożonych przez Burmistrza Ciechanowca i Przewodniczącego Rady Miejskiej Wojewodzie Podlaskiemu. (załącznik Nr 13);
2) Informacja Powiatowego Urzędu Pracy z dnia 23.07.2010 r. pt.: „ Bezrobocie i aktywne programy rynku pracy w roku 2010 w mieście i gminie Ciechanowiec z uwzględnieniem sytuacji na rynku pracy w I półroczu 2010 r.” (załącznik Nr 14);
3) Informacja o działalności przedszkola w roku szkolnym 2009/2010 z dnia 26.07.2010 r. (załącznik Nr 15);

4) Informacja dot. działalności ośrodków wychowania przedszkolnego w Łempicach i Radziszewie Starym w 2009 roku. z dnia 26.07.2010 r. (załącznik Nr 16).
Ad. pkt 9
Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka podziękowała za udział w sesji 
i zamknęła obrady XLII sesji Rady Miejskiej w Ciechanowcu.

   Przewodniczący

    Protokołowała                                                                                   Rady Miejskiej

Iwona Pożoga-Protaziuk                                                                      Krystyna Olędzka
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