Protokół Nr 38/09

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ciechanowcu

odbytego w  dniu 16 października 2009 roku

w Urzędzie Miejskim w Ciechanowcu

Posiedzenie Komisji trwało od godz. 9 09 do godz. 1007
Członkowie Komisji Rewizyjnej obecni na posiedzeniu:

1. Bogucki Benedykt

2. Czołomiej Tadeusz 

3. Godlewski Stanisław

4. Więzowska Monika Agata
Nieobecny na posiedzeniu Komisji- radny Andrzej Koc – nieobecność nie usprawiedliwiona. 
W posiedzeniu Komisji uczestniczyli:

 Burmistrz Ciechanowca – Mirosław Reczko.

 Skarbnik Gminy – Jadwiga Koc.
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
 Obrady Komisji Rewizyjnej były prawomocne.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku dziennego posiedzenia.

3. Rozpatrzenie pisma z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie pisma Pana Eugeniusza Miłkowskiego i podjęcie uchwały.
4. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał  w sprawach: 
1.)  zmian w budżecie gminy na 2009 r.

2.)  wieloletniego programu inwestycyjnego oraz limitów wydatków na jego realizację.

5. Sprawy różne.

6. Zamknięcie posiedzenia.

Ad pkt 1

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki dokonał otwarcia posiedzenia i powitał przybyłych na posiedzenie członków Komisji.
Ad pkt 2

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki przedstawił porządek posiedzenia 
i zapytał, czy są inne propozycje.

Przewodniczący zaproponował aby punkt 3 zamienić na punkt 4.
Komisja jednogłośnie 4 głosami za, w obecności 4 członków Komisji przyjęła nowy porządek posiedzenia.
Nowy proponowany porządek posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia.

2.Przyjęcie porządku dziennego posiedzenia.

3.Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał  w sprawach: 
1.)  zmian w budżecie gminy na 2009 r.

2.)  wieloletniego programu inwestycyjnego oraz limitów wydatków na jego realizację.
4. Rozpatrzenie pisma z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie pisma Pana Eugeniusza Miłkowskiego i podjęcie uchwały.
5. Sprawy różne.

6.Zamknięcie posiedzenia.
Komisja jednogłośnie 4 głosami za, w obecności 4 członków Komisji przyjęła nowy porządek posiedzenia.
Ad pkt 3 ppkt 1
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r. 
Pan Burmistrz Mirosław Reczko powiedział, że ze zmianą budżetu wiąże się pewna sprawa. Wpłynęło trzecie pismo do Rady dotyczące parkingu. Na poprzedniej Komisji Oświaty zostało przedstawione przed zmianami, żeby zasugerować przyjęcie stanowiska w tej sprawie. Jedni byli za budową drudzy przeciwko. Przyszło pismo, które wydaje się już kompromisem. Zasugerowane jest pewne rozwiązanie i Komisja Oświaty większość przyjęła. Pismo jest od Zarządu Osiedla Nr 2 i podpisane przez Pana Eugeniusza Wawrentowicza.

Pan Burmistrz odczytał pismo Zarządu Osiedla Nr 2 w Ciechanowcu. ( podanie stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.)

Radny Tadeusz Czołomiej zapytał czy jest szansa wybudowania tej zatoki.

Pan Burmistrz powiedział, że jak najbardziej.

Radna Monika Agata Więzowska powiedziała, że Pan Święcki wyraził zgodę na zatokę.

Pan Burmistrz odpowiedział, że tak, ale nie chętnie na ulicę Świętojańską z niewiadomych przyczyn dlaczego. Jest pewna trudność ze względu na to, że dwa pozostałe odcinki, chodnik i przejście koło Mrówexu to była by wymiana kostki. Na ul. Świętojańskiej nie ma na wierzchni, wprawdzie projekt został opracowany razem z ul. Kościuszki. Tu czas zeżrą procedury.
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki zapytał czy to nie będzie pod przetarg czy kwota nie zostanie zmniejszona.

Pan Burmistrz Mirosław Reczko odpowiedział, że kwota tak ale chodzi o procedury dotyczące pozwoleń.

Radny Tadeusz Czołomiej powiedział, że kompromis dobry.

Pan Burmistrz Mirosław Reczko odpowiedział, że ma to duży  sens. Zwłaszcza, że na odcinku ul. Kościuszki nawierzchnia jest dobra, tylko prawa strona jest fatalna. 

Radny Tadeusz Czołomiej powiedział, że jeśli jest szansa na zrobienie zatoki i zostawienie tych drzew to jest dobre wyjście.
Radna Monika Agata Więzowska powiedziała, że jest szansa.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki powiedział, że ta propozycja nie jest jeszcze ujęta w zmianach.
Pan Burmistrz Mirosław Reczko powiedział, że nie. Bo te pismo wpłynęło. Jedna jest za tym jaki tam został zawarty we wniosku.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki zapytał czy wnioskowali.

Pan Burmistrz odpowiedział, że tak.

Radna Monika Agata Więzowska powiedziała, że jest problem z nazewnictwem. Czy też wnioskowali o zmianę z parkingu na zatokę. 
Pan Burmistrz Mirosław Reczko odpowiedział, że tak. We wniosku zostało ujęte zatoka plus chodnik wzdłuż Szkoły Podstawowej. 
Radny Tadeusz Czołomiej zapytał czy zmieści się. 

Radna Monika Agata Więzowska powiedziała, że zmieści się bo jest szeroko. 

Pan Burmistrz powiedział, że chodnik wychodzi za drzewa i nie trzeba będzie ich usuwać. Pan Burmistrz powiedział, że Pan Święcki zasugerował, że ta jarzębina to jest potrzebna komuś na bimber. 

Radna Monika Agata Więzowska powiedziała, że co do tych drzew są różne zdania. Pan Święcki swoje wyciął. 

Pan Burmistrz poprosił Panią Emilię Pietkiewicz o odczytanie wypracowanego wniosku Komisji Oświaty z dnia 15.10.2009r w sprawie budowy zatoki  przy ul. Wojska Polskiego.

Pani Emilia Pietkiewicz odczytała wniosek Komisji Oświaty z dnia 15.10.2009r w sprawie budowy zatoki  przy ul. Wojska Polskiego i naprawy chodników w mieście. 

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie. Pani Skarbnik powiedziała, że zmian dużych nie ma. Trzeba zapisać środki i nazwę zadania inwestycyjnego zgodną z wnioskiem o dofinansowanie. Chodzi o kanalizację o kolektor przy ul. Wspólnej. Było zapisane Budowa kanalizacji na ulicach .. i ulice były wymienione oraz przebudowa kolektora więc Urząd Marszałkowski zażądał zmianę. razem w tym zadaniu była ulica Świętojańska, ale została ona wyrzucona na oddzieloną pozycję. Są zmiany w dotacji odnośnie Pomocy Społecznej. Kwotowo nie są to zmiany, a zadaniowo tzn. dotacja, która była na zadaniach przekształciła się na dofinansowanie zadań własnych. Zostały zmniejszone dochody w drogach o 158,247zł dlatego, że w wyniku rozstrzygnięcia przetargu i podpisanie umów o dofinansowanie te środki w dochodach i wydatkach z tytułu dofinansowania są zdjęte  były by w nadwyżce. Z kolei gdzie jest budowa kolektora w dochodach i wydatkach środki są zwiększone, aby kwoty były zgodne z wnioskiem. Na ten moment kwoty mają być zgodne z WPI i zadaniami inwestycyjnymi. 

Pan Burmistrz powiedział, że umowa nie jest jeszcze podpisana ale jest już po przetargu i znane są rzeczy faktyczne. 

Pani Skarbnik powiedziała, że z pieniędzy z kanalizacji z 184.000zł poszło 80.000zł na drogi, 50.000zł na kanalizację na ul. Sienkiewicza, 13.000zł na bulwar.
Pan Burmistrz Mirosław Reczko powiedział, że na bulwar tzn. na opracowanie koncepcji, żeby projekt zrobić w tym roku i jest potrzebna koncepcja. Prawdopodobnie zalew będzie wyczyszczony chyba, że przyszła by ogromna fala powodziowa. Będzie bardzo dużo papierologi a wniosek będzie można prawdopodobnie złożyć gdzieś we wrześniu. 
Pani Skarbnik dodała, że w uchwale w treści § 3 ustala się plan dochodów budżetu państwa związanych z realizacją zadań zleconych jednostkom samorządu terytorialnego. Są to opłaty za wydanie dowodów osobistych oraz udostępnienie danych z gminnych zbiorów meldunkowych na kwotę 11.000zł.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki zapytał czy są pytania do projektu uchwały.

Pytań nie było.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r. 

Komisja jednogłośnie 4 głosami za, w obecności 4 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r.
Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.
Ad pkt 3 ppkt 2
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego oraz limitów wydatków na jego realizację.
Pani Skarbnik powiedziała, że jest to konsekwencja poprzedniej uchwały. Chodzi o to żeby nazewnictwo i kwoty dostosować do wniosku o dofinansowanie. Ulice zostały wyjęte bo to było jak by w jednym zadaniu. 

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego oraz limitów wydatków na jego realizację.
Komisja jednogłośnie 4 głosami za, w obecności 4 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w wieloletniego programu inwestycyjnego oraz limitów wydatków na jego realizację.
Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Ad pkt 4 
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki odczytał skargę Pana Eugeniusza Miłkowskiego na Radę Miejską Ciechanowca oraz nowe zarzuty Burmistrzowi Ciechanowca. ( skarga stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.)

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki odczytał opinię, która była uzasadnieniem do skargi z dnia 27marca 2009roku.

 Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki po przeczytaniu opinii powiedział, że Pan Eugeniusz Miłkowski dostał odpowiedź na zadane pytania. 
Ad  pkt 5
W sprawach różnych Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował członków Komisji o napisanie protokołu kontroli.
Radna Monika Agata Więzowska powiedziała, że czas najwyższy ponieważ później jest czas przed świąteczny i nie będzie na to czasu. 

Więcej spraw nie było.
Ad pkt 6
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki podziękował za udział w posiedzeniu 
i dokonał zamknięcia obrad.

 Protokołowała:                                                                    Przewodniczący Komisji 

    Emilia Pietkiewicz 




                    Benedykt Bogucki
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