Protokół Nr 40/09

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ciechanowcu

odbytego w  dniu 17 grudnia 2009 roku

w Urzędzie Miejskim w Ciechanowcu

Posiedzenie Komisji trwało od godz. 9 20 do godz. 1007
Członkowie Komisji Rewizyjnej obecni na posiedzeniu:

1. Bogucki Benedykt

2 

3. Godlewski Stanisław

4. Więzowska Monika Agata

Nieobecny na posiedzeniu Komisji- radny Andrzej Koc – nieobecność nie usprawiedliwiona. 

. Czołomiej Tadeusz- obecność nie usprawiedliwiona. 

W posiedzeniu Komisji uczestniczyli:

 Burmistrz Ciechanowca – Mirosław Reczko.

 Skarbnik Gminy – Jadwiga Koc.

Mieszkaniec Ciechanowca – Andrzej Klejzerowicz

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
 Obrady Komisji Rewizyjnej były prawomocne.

Proponowany porządek posiedzenia:

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku dziennego posiedzenia.

3. Informacja z wykonania zadań inwestycyjnych.
4. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał w sprawach:

1) uchwalenia ,, Programu Współpracy w 2010 roku Gminy Ciechanowiec z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.”

2) zatwierdzenia planu pracy Rady Miejskiej na 2010r.

3) zmian w budżecie gminy na 2009r.

4) uchwalenia budżetu gminy Ciechanowiec na rok 2010.

   5.  Sprawy różne.

   6.  Zamknięcie posiedzenia.

Ad pkt 1
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki dokonał otwarcia posiedzenia i powitał przybyłych na posiedzenie członków Komisji.
Ad pkt 2

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki przedstawił porządek posiedzenia 
i zapytał, czy są inne propozycje.

Komisja jednogłośnie 3 głosami za, w obecności 3 członków Komisji przyjęła nowy porządek posiedzenia.

Ad pkt 3
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję na temat informacji z zadań inwestycyjnych.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki powiedział, że każdy taką informację dostał więc komisje pozytywnie akceptuję informację. 

Ad pkt 4 ppkt 1

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia ,, Programu Współpracy w 2010 roku Gminy Ciechanowiec z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.”

Pan Burmistrz Mirosław Reczko powiedział, że rok rocznie o tej porze uchwalamy tą uchwałę. Tym razem zostało wycięte z niej warunki konkursu, ponieważ nasz prawnik uznał, że są one niezbędne. Pocieszające jest to, iż trwają prace nad ustawą i nie będzie trzeba zmieniać całego programu i będzie to program wieloletni a nie roczny. 

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki zapytał czy są pytania pytań nie było.
Komisja 3 głosami za pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia ,, Programu Współpracy w 2010 roku Gminy Ciechanowiec z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.”

Ad pkt 4 ppkt 2
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Miejskiej na 2010r. 

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki powiedział, że plan jest podobny jak w roku ubiegłym i niech zostanie bez zmian.

Komisja 3 głosami za pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Miejskiej na 2010r. 

Ad pkt 4 ppkt 3

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r. 
Pani Skarbnik powiedziała, że w projekcie uchwały zawarte są zmiany porządkujący budżet na koniec roku. Jednocześnie przystosowujące plany dochodów i wydatków do przewidywanego wykonania. Wydatki w stosunku do dochodów zmniejszyły się              o 1.500.000,- zł, co spowodowało zmniejszenie planowanego wcześniej deficytu o te 1.500.000,-zł. Kredyt miał być zaciągnięty długoterminowy, ale z uwagi na to że wydatki inwestycyjne nie będą zrealizowane w 2009r. i nie ma potrzeby zaciągania kredytu długoterminowego. Zmiany te powodują zmniejszenie i rezygnację z zaciągnięcia kredytu.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki podziękował Pani Skarbnik za omówienie projektu uchwały i zapytał czy są pytania.

Pytań nie było.

Komisja 3 głosami za pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r. 

Ad pkt 4 ppkt 4

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Ciechanowiec na rok 2010.

Pan Burmistrz Mirosław Reczko  powiedział, że projekt budżetu gminy na 2009 rok został  ustalony Zarządzeniem Nr 224/09 Burmistrza Ciechanowca z dnia 12 listopada 2009 roku w wysokości:

1) dochody budżetu gminy – 26.398.222 zł, w tym: dochody bieżące – 19.233.964 zł, dochody majątkowe – 7.164.258 zł,

2) wydatki budżetu gminy – 32.824.422 zł, w tym: wydatki bieżące – 18.595.997 zł, wydatki majątkowe – 14.228.425 zł,

3) deficyt budżetu gminy w wysokości 6.426.200 zł postanowiono pokryć przychodami pochodzącymi z planowanego do zaciągnięcia kredytu długoterminowego,

4) zaplanowano zaciągnięcie kredytu długoterminowego w wysokości 6.900.000 zł.

W wyniku zmian dochody i wydatki budżetu zwiększyły się o ogólną kwotę 165.000 zł. W związku z powyższym budżet po zmianach wynosi:

- dochody budżetu gminy w kwocie 26.563.222 zł, w tym: dochody bieżące – 19.294.964 zł, dochody majątkowe – 7.268.258 zł,

- wydatki budżetu gminy w kwocie 32.989.422 zł, w tym: wydatki bieżące – 18.620.997 zł, wydatki majątkowe – 14.368.425 zł,

- w bieżącym roku do spłaty przypada 473.800 zł z tytułu kredytów i pożyczek długoterminowych zaciągniętych w latach ubiegłych.

Przyczyny zmian w budżecie:

1. Zmniejszenie dochodów o kwotę 54.500 zł, w tym: 

- 54.500 zł z tytułu podatków realizowanych przez Urząd, w tym: podatek rolny – 52.150 zł, podatek od środków transportowych - 2.350 zł (w projekcie budżetu zakładano stawki podatkowe 
z 1 % podwyżką, a z uwagi na obniżenie przez Radę dotychczasowych stawek podatku rolnego oraz utrzymanie stawek z tytułu pozostałych podatków na poziome 2009 roku wpływ środków z tych tytułów będzie niższy niż zakładano w projekcie budżetu). 
2. Zwiększenie dochodów o kwotę 219.500 zł, w tym: 

- 100.000 zł z tytułu dochodów z majątku gminy (w 2010 roku przewiduje się uzyskać dochody ze sprzedaży majątku gminy na ogólną kwotę 785.000 zł, w tym sprzedaż: lokali mieszkalnych na kwotę około 30.000 zł, działki niezabudowanej we wsi Skórzec na kwotę około 15.000 zł, działki niezabudowanej położonej w Ciechanowcu przy ulicy Kuczyńskiej na kwotę około 10.000 zł, działki niezabudowanej położonej w Ciechanowcu przy ulicy Ralkowej na kwotę około 30.000 zł, działki zabudowanej położonej w Ciechanowcu przy ulicy Wspólnej (SKR) na kwotę około 100.000 zł oraz działek niezabudowanych położonych w Ciechanowcu przy ulicy Podlaskiej na kwotę około 500.000 zł, małych działek przy ulicach: Młyńska, Podlaska (przy zakł. energetycznym), 11 Listopada (przy CPN) oraz przekształcenie prawa użytkowania wieczystego we własność na ogólną kwotę ok. 100.000 zł).
- 3.500 zł z tytułu dochodów z najmu i dzierżaw nieruchomości stanowiących własność gminy.

- 4.000 zł z tytułu sprzedaży samochodu BUS „Asia” stanowiącego własność Urzędu.

- 112.000 zł – z tytułu podatków realizowanych przez Urząd i urzędy skarbowe, w tym: podatek od nieruchomości – 99.000 zł, podatek od środków transportowych – 5.000 zł, podatek od spadków 
i darowizn – 3.000 zł, podatek dochodowy od osób prawnych – 5.000 zł.
3. Zmniejszenie wydatków o kwotę 160.000 zł, w tym: 

- 60.000 zł w dziale 600, rozdział 60013 – zmniejszenie o kwotę 60.000 zł planowanych środków własnych na pomoc finansową dla województwa podlaskiego związaną z budową chodników we wsi Bujenka (środki zostały przeniesione na wydatki inwestycyjne w dziale 921, rozdział 92109).
- 33.000 zł w dziale 630, rozdział 63003 wydatki bieżące związane z kosztami promocji miasta 
i gminy – na wniosek Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej 
w Ciechanowcu środki przeniesiono na zwiększenie rezerwy ogólnej.

- 60.000 zł w dziale 750, rozdział 75023, w tym:  wydatki na remont muru oporowego oraz naprawę izolacji pionowej fundamentu budynku Urzędu od strony parkingu zmniejszono 
o kwotę 30.000 zł, wydatki na zakup i montaż windy osobowej w Urzędzie Miejskim 
w Ciechanowcu  zmniejszono o kwotę 30.000 zł - na wniosek Komisji Budżetu, Rolnictwa 
i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej w Ciechanowcu środki przeniesiono na zwiększenie rezerwy ogólnej.

- 7.000 zł w dziale 801, rozdział 80110 wydatki związane z zakupami materiałów 
i wyposażenia oraz z usługami bieżącymi w Gimnazjum w Ciechanowcu - na wniosek Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej w Ciechanowcu środki przeniesiono na zwiększenie rezerwy ogólnej.

4. Zwiększenie wydatków o kwotę 325.000 zł, w tym: 

- 7.000 zł w dziale 600, rozdział 60016 - wydatki związane z bieżącymi remontami dróg gminnych.

- 155.000 zł w dziale 600, rozdział 60016 – na wydatki inwestycyjne związane z przebudową parkingu przy ulicy Plac Jana Pawła II w Ciechanowcu.

- 15.000 zł w dziale 600, rozdział 60016 – na wydatki inwestycyjne związane z opracowaniem dokumentacji technicznej na przebudowę 2 odcinków dróg gminnych we wsi Malec.

- 3.000 zł w dziale 750, rozdział 75020 - na zwiększenie dotacji celowej na pomoc finansową dla Starostwa Powiatowego w Wysokiem Mazowieckiem na koszty utrzymania Biura Zamiejscowego w Ciechanowcu - Wydziału Komunikacji.

- 85.000 zł w dziale 758, rozdział 75818 - na wniosek Komisji Budżetu, Rolnictwa 
i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej w Ciechanowcu zwiększono rezerwę ogólną. 

- 60.000 zł w dziale 921, rozdział 92109 na wykonanie dokumentacji projektowej na przebudowę 
i modernizację budynku kina w Ciechanowcu.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Komisja 3 głosami za przyjęła pozytywnie projekt uchwały. 

Ad pkt 5

W sprawach różnych głos zabrała radna Monika Agata Więzowska pytając się na jakim etapie jest sprawa mostu.
Pan Burmistrz Mirosław Reczko powiedział, że oficjalny objazd Ciechanowca, kiedy będą trwały pracę na naszym moście to najbardziej realny będzie most pontonowy. Decyzja ostateczna zostanie podjęta już niebawem. 

Pan burmistrz Mirosław Reczko powiedział na temat śmieci. Otrzymaliśmy pisemną zgodę od Marszałka na nie pobieranie opłaty marszałkowskiej za śmieci zwożonych  z tych dzikich wysypisk.
Głos zabrał mieszkaniec Ciechanowca Pan Andrzej Klejzerowicz, który wypowiedział się na temat działki, którą chce na założenie swojej działalności gospodarczej. Chciałbym zbudować warsztat kowalstwa i jednocześnie pracowni ligawek, gdzie chce wykonywać i prezentować jeden z wielu ginących zawodów. Od 20 lat zajmuję się tym zawodem. Na każdym z festynów promuję nasze miasto. Moje wyroby z metalu jak i podlaskie ligawki są prawie na wszystkich kontynentach. Chciałabym zarejestrować  swoją działalność gospodarczą. Od 2 lat staram się uzyskać pomoc i rozwiązanie w Urzędzie Miejskim, lecz do tej pory  nie uzyskałem żadnego pozytywnego dla mnie rozwiązania. 
Więcej spraw nie poruszono. 

Ad pkt 6
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki podziękował za udział w posiedzeniu 
i dokonał zamknięcia obrad.

 Protokołowała:                                                                    Przewodniczący Komisji 

    Emilia Pietkiewicz 




                    Benedykt Bogucki
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