Protokół Nr 41/09

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ciechanowcu

odbytego w  dniu 15 lutego 2010 roku

w Urzędzie Miejskim w Ciechanowcu

Posiedzenie Komisji trwało od godz. 10 03 do godz. 11 43
Członkowie Komisji Rewizyjnej obecni na posiedzeniu:

1. Bogucki Benedykt

2. Czołomiej Tadeusz 

3. Godlewski Stanisław

4. Koc Andrzej

5. Więzowska Monika Agata

W posiedzeniu Komisji udział wzięli:

- Mirosław Reczko- Burmistrz Ciechanowca

- Skarbnik Gminy – Jadwiga Koc

- Dyrektor OPS – Marzena Kryńska 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
 Obrady Komisji Rewizyjnej były prawomocne.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2.  Przyjęcie porządku dziennego posiedzenia.

3. Sprawozdania z pracy Rady Miejskiej i Komisji Rady za okres od 01.01.2009 r. do 31.12.2009 r.
4. Informacje z realizacji uchwał Rady Miejskiej w Ciechanowcu.

5. Informacje z realizacji wniosków przyjętych przez Radę Miejską w 2009 r. 

6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawach:

1) zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej  na 2010 r.
2) zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2010 r.

3) Uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych na 2010r.

4) przystąpienia Gminy Ciechanowiec do realizacji projektu w ramach               Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego 2007 - 2013 Osi Priorytetowej IV Społeczeństwo Informacyjne pt. "Budowa Nadbużańskiej Szerokopasmowej Sieci Dystrybucyjnej".

5) zmian w budżecie gminy na 2010 r.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie posiedzenia.

Ad pkt 1

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki dokonał otwarcia posiedzenia i powitał przybyłych na posiedzenie członków Komisji oraz Pan Burmistrza.

Ad pkt 2

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki przedstawił porządek posiedzenia 
i zapytał, czy są inne propozycje.

Propozycji nie zgłoszono.

Komisja jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków Komisji przyjęła porządek posiedzenia.

Ad pkt 3 

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję na temat Sprawozdania          z pracy Rady Miejskiej i Komisji Rady za okres od 01.01.2009 r. do 31.12.2009 r.
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki zaproponował aby przyjąć wnioski z takim kształcie jakim są.
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki poddał pod głosowanie przyjęcie Sprawozdań        z pracy Rady Miejskiej i Komisji Rady za okres od 01.01.2009 r. do 31.12.2009 r.
Komisja Rewizyjna przyjęła jednogłośnie sprawozdania z pracy Rady Miejskiej i Komisji Rady za okres od 01.01.2009 r. do 31.12.2009 r., 5 głosy za. 

Ad pkt 4 

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję na temat Informacji                 z realizacji uchwał Rady Miejskiej w Ciechanowcu.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki poddał pod głosowanie przyjęcie informacji         z realizacji uchwał Rady Miejskiej w Ciechanowcu. 

Komisja Rewizyjna przyjęła jednogłośnie 5 głosów za, przyjęcie informację z realizacji uchwał Rady Miejskiej w Ciechanowcu. 

Ad pkt 5  

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję na temat Informacji                z realizacji wniosków przyjętych przez Radę Miejską w 2009 r. 

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki poddał pod głosowanie przyjęcie informacji          z realizacji wniosków przyjętych przez Radę Miejską w 2009 r. 

Komisja Rewizyjna przyjęła jednogłośnie 5 głosów za, przyjęcie informację z realizacji wniosków przyjętych przez Radę Miejską w 2009 r.

Ad pkt 6  ppkt. 1

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad zatwierdzeniem planu pracy Komisji Rady Miejskiej na 2010 r. 

Radna Monika Agata Więzowska powiedziała, że miało nie być kontroli jednostek organizacyjnych.
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki odpowiedział, że nikt nie konsultował tego          z Przewodniczącym i jest to wzór do wypełnienia.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki mamy plan pracy i trzeba kilka rzeczy zmienić, ze stycznia przenieść na luty.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki zapytał czy członkowie komisji zgłaszają inne propozycje. 

propozycji nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki poddał pod głosowanie projekt uchwały              w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej  na 2010 r.

Komisja  jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej  na 2010 r.

Ad pkt 6  ppkt. 2
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad zatwierdzeniem  rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2010 r.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki powiedział, że w planie kontroli mamy wpisane na marzec – kwiecień i październik – listopad. Przewodniczący zgłosił propozycję aby wpisać jedną pozycję ,, Kontrola Burmistrza Ciechanowca w zakresie wybranych zamówień publicznych z 2009r. – luty – marzec.”

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki poddał pod głosowanie projekt uchwały              w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2010 r.
Komisja  jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2010 r.
Ad pkt 6  ppkt. 3
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały          w sprawie Uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych na 2010r.

Pani Dyrektor OPS Marzena Kryńska powiedziała, że program nie zmienił się od poprzedniego. Zostawione zostało tylko wypłata diet członków komisji.
Radna Monika Agata Więzowska zapytała jak było w tamtym roku.

Pani Dyrektor OPS Marzena Kryńska odpowiedziała, że Przewodniczący Komisji – 400,-zł., Viceprzewodniczący – 300,-zł. Członkowie komisji po 200,-zł. 

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki zaproponował te same stawki co w roku ubiegłym. 
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki poddał pod głosowanie projekt uchwały              w sprawie Uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych na 2010r.

Komisja  jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych na 2010r.                                                                                                                                                                       

Ad pkt 6  ppkt. 4 

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały          w sprawie  przystąpienia Gminy Ciechanowiec do realizacji projektu w ramach               Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego 2007 - 2013 Osi Priorytetowej IV Społeczeństwo Informacyjne pt. "Budowa Nadbużańskiej Szerokopasmowej Sieci Dystrybucyjnej".

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki poprosił Pana Burmistrza o omówienie projektu uchwały. 

Pan Burmistrz Mirosław Reczko odpowiedział, że o internet drogą radiową dostępny w całej gminie. Maszty, rozprowadzenie tego. Na początek będą rozprowadzane punkty dostępu        w każdej wsi. My nie ma prawy prawa takiego, aby to rozprowadzać po prywatnych domach, dlatego będą w świetlicach, szkołach u sołtysów. Pięniędzy jest za mało i jest ogłoszony konkurs pilotażowy i my próbujemy to ogarnąć. Robi to powiat siemiatycki. W tej chwili robione są pomiary i 20 lutego mamy złożyć. Pan Burmistrz Mirosław Reczko odpowiedział, że 15 000,-zł będzie na papierologię. Wpuszczamy już pieniądze rzędu 150 000,-zł na cały projekt. Dofinansowanie jest 85%. Pan Burmistrz Mirosław Reczko powiedział, że                  u sołtysa będzie bezpłatny. Natomiast później nie wiadomo. Próbujemy wyrobić się w tym obecnym terminie.  

Radny Tadeusz Czołomiej zapytał czy sygnał nie zanikał.

Komisja  jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Ciechanowiec do realizacji projektu w ramach  Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego 2007 - 2013 Osi Priorytetowej IV Społeczeństwo Informacyjne pt. "Budowa Nadbużańskiej Szerokopasmowej Sieci Dystrybucyjnej".

Ad pkt 6  ppkt. 5

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały          w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 r.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki poprosił Panią Skarbnik o omówienie projektu uchwały. 
Pani Skarbnik Jadwiga Koc powiedziała, że zmiany są dość spore. Wprowadzenie kredytu 900 000,-zł. Zwiększono plan rozchodów budżetu gminy o kwotę 900.000 zł                                                (w bieżącym roku do spłaty przypada ogółem 1.373.800 zł, w tym: 473.800 zł z tytułu kredytów i pożyczek długoterminowych zaciągniętych w latach ubiegłych oraz 900.000 zł        z tytułu zaciągniętego w 2009 roku kredytu długoterminowego (pomostowego). Wprowadzono do budżetu wolne środki w kwocie 113.598 zł stanowiące nadwyżkę środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu gminy za 2009 rok wynikającą z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych (przewiduje się, że faktyczna nadwyżka dochodów nad wydatkami za 2009 rok wyniesie 113.598 zł a wolne środki na rachunku bieżącym budżetu wynikają       z niewykonania.  Należy wprowadzić na kwotę 8.168 zł oraz plan  na kwotę 205 zł z przeznaczeniem na realizację programu „UCZEŃ NA WSI – pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie oraz gminy miejsko-wiejskie”, w tym:  pomoc dla uczniów szkół podstawowych w wysokości 3.267,20 zł; pomoc dla uczniów gimnazjum w wysokości 4.900,80 zł oraz obsługa zadań realizowanych w ramach programu w wysokości 205,00zł zł. Należy zwiększyć plan § 4300      o kwotę 95.000 zł (środki zlikwidowanego Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska                 i Gospodarki Wodnej) z przeznaczeniem na koszty likwidacji dzikich wysypisk śmieci usytuowanych na terenie Gminy Ciechanowiec. Ponadto w rozdziale 90003 należy zwiększyć plan § 4300 o kwotę 121.800 zł z przeznaczeniem na koszty zimowego utrzymania ulic i dróg na terenie gminy Ciechanowiec. Jeśli chodzi o tzw. schetynówki to jest ustalony ranking gmin, które otrzymały dofinansowanie my zakładaliśmy  1.595.000 zł, ale dla nas znalazły się pieniądze na kwotę 1.353.900 zł. i wydatki 1.863.000,-zł. Z związku z tym w dochodów zostało zdjęte 241.100 zł, a o 236.000,-zł. zwiększone zostały jako środki własne. Jeśli chodzi o wydatki 121.800,-zł zostało zwiększone na oczyszczenie ulic, chodzi tu o zimowe oczyszczanie. Zwiększenie środków własnych o kwotę 25.000 zł na opracowanie dokumentacji technicznej na przebudowę dróg gminnych. Zwiększenie o  kwotę 50.000 zł           z przeznaczeniem na zakup gruntów niezbędnych do realizacji robót inwestycyjnych. Zostało wprowadzone 140 000,-zł. stanowiącą wkład własny gminy przy realizacji projektu pn. „Budowa nadbużańskiej szerokopasmowej sieci dystrybucyjnej”. Projekt realizowany będzie wspólnie przez 10 gmin (Drohiczyn – lider projektu, Ciechanowiec, Mielnik, Siemiatycze – gmina, Siemiatycze - miasto, Perlejewo, Grodzisk, Dziadkowice, Milejczyce, Nurzec Stacja) przy współudziale środków unijnych w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2007 – 2013 (z kwoty planowanej na 2010 rok 
w wysokości 140.000 zł 15.000 zł przeznacza się na opracowanie dokumentacji, w tym: 5.000 zł – dokumentacja techniczna, 5.000 zł – studium wykonalności projektu oraz 5.000 zł – analizy i ekspertyzy). Zwiększenie kwoty o zwiększyć plan § 4210 o kwotę 20.000 zł i plan    § 4300 o kwotę 14.000 zł z przeznaczeniem na wydatki bieżące związane z profilaktyką przeciwalkoholową (w uchwale budżetowej na 2010 rok wydatki w tym rozdziale ustalono    na poziomie przewidywanych wpływów z opłat za wydane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych, natomiast w tej uchwale zwiększono o środki niewykorzystane w 2009 roku, tj. o 34.000 zł). Zwiększenie kwoty o 45 000,-zł. z przeznaczeniem na wykonanie kanalizacji sanitarnej w ulicy Świętojańskiej w Ciechanowcu (dokumentacja projektowa została opracowana w 2009 roku). 

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki podziękował Pani Skarbnik o omówienie projektu uchwały i zapytał czy są pytania.

Radny Andrzej Koc zapytał o 50 000,-zł na wykup gruntów, bo było 150 000,-zł.
Pani Skarbnik Jadwiga Koc powiedziała, że było 150 000,-zł a teraz jest 200 000,-zł.

Radny Andrzej Koc zapytał czy da się to rozpisać obrazowo na jaką drogę, na jaki wykup ile pieniędzy.

Pani Skarbnik Jadwiga Koc odpowiedziała, że nie jest pewna, ale może Referat Inwestycji policzyć.

Radny Andrzej Koc powiedział, że na jakiejś podstawie musiało to być liczone.

Pani Skarbnik Jadwiga Koc stwierdziła, że szacunkowo było policzone. 

Radny Tadeusz Czołomiej odpowiedział, że pewnie proporcjonalnie do działek.
Pani Skarbnik powiedziała, że może poprosić Kierownika Referatu Inwestycji aby to wyjaśnił.

Radny Tadeusz Czołomiej powiedział, że najpierw ugaduję się z właścicielem działki, potem wycenia to rzeczoznawca i jest wywłaszczenie.

Radny Andrzej Koc zapytał czy to dotyczy wszystkich działek tak samo.

Radna Monika Agata Więzowska odpowiedziała, że tak mówi ustawa.

Radny Andrzej Koc odpowiedział, że jest planowana inwestycja wszystko jest załatwione, wnioski złożone a właściciel działki nic nie wie, dowiaduje się od osób trzecich.

Pani Skarbnik Jadwiga Koc zapytała czy chodzi o drogę w Kochach.

Radny Andrzej Koc odpowiedział, że tak.

Radna Monika Agata Więzowska powiedziała, że jest tam droga tylko chodzi o poszerzenie     i są wytyczne szerokości dróg takie jakie inne i nic nie zrobi z tym. 

Radny Andrzej Koc zadał pytanie Kierownikowi Referatu Inwestycji o wykup gruntów, skąd bierze się dodatkowa kwota 50 000,-zł. jak to jest wyliczane.
Kierownik Referatu Inwestycji Arkadiusz Radziszewski powiedział, że po ostatniej wycenie przygotowaną przez rzeczoznawcę wycena wynosi 143 000,-zł. to jest prawie 4000m2. 
Radny Tadeusz Czołomiej zapytał, czy jak rzeczoznawca wycenił działkę na 143 000,-zł to np. to jest gwarancja, że Pan Wójcik za tyle sprzeda czy może coś do tego dorzucić. 

Kierownik Referatu Inwestycji Arkadiusz Radziszewski odpowiedział, że nie, jest  to cena skonsultowana z Panem Wójcikiem. 
Radny Tadeusz Czołomiej powiedział, że o ot chodzi żeby nie zażądał więcej.

Kierownik Referatu Inwestycji Arkadiusz Radziszewski powiedział, że wycena obejmuje również roszczenia finansowe z tytułu strat, zagospodarowanie terenu. Rzeczoznawca opiera się na faktach. 
Radny Andrzej Koc zapytał, jeśli chodzi o kwestię, że ktoś nie zgadza się wywłaszczenia.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki zapytał, czy wszystkie przepisy obowiązują do wszystkich rodzajów dróg.
Kierownik Referatu Inwestycji Arkadiusz Radziszewski powiedział, że nie. Można ją stosować na drogi. Jest to taka furtka dla samorządów. Jest możliwość stosowania spec ustawy.
Radna Monika Agata Więzowska zapytała na jakim etapie jest ulica Szkolna.

Kierownik Referatu Inwestycji Arkadiusz Radziszewski odpowiedział, że decyzja została wydana o lokalizacji inwestycji, została opracowana wycena i Pani Araźna przygotowuje akty notarialne z synem Pana Wójcika co do reszty działek geodeta lokalizuje podział działek.

Radna Monika Agata Więzowska zapytała dlaczego lokalizuje.

Kierownik Referatu Inwestycji Arkadiusz Radziszewski powiedział, że lokalizuje bo spec ustawa miała nowelizację, więc poszliśmy na piechotę i musi być projekt zatwierdzony postanowieniem. 

Radna Monika Agata Więzowska zapytała, do kiedy ma czas na tworzenie.

Kierownik Referatu Inwestycji Arkadiusz Radziszewski odpowiedział, że obiecał do końca marca ma być zrobione. 

Radny Andrzej Koc zapytał czy nie zależnie od wykupu gruntu można wniosek składać.

Kierownik Referatu Inwestycji Arkadiusz Radziszewski odpowiedział, że tak nie ma przeszkód.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki zapytał czy są pytania do Pani Skarbnik dotyczące zmian w budżecie gminy na 2010 r.

Pytań nie było.

Komisja  jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 r. 

Ad pkt 7

W sprawach różnych Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki powiedział, że Pani Przewodnicząca Krystyna Olędzka na domowy adres przysłała pismo w sprawie dzierżawy wieczystej Panu Andrzejowi Klejzerowiczowi. Trzeba zapytać Pana Burmistrza czy jest opinia radcy prawnego. 

Radna Monika Agata Więzowska stwierdziła, że  w tej kwestii nie podejmuję żadnej decyzji. 

Radny Tadeusz Czołomiej powiedział, że nie ma nic do tego człowieka, ale dla mnie jest to dziwne. Specjalnie dla niego została wykrojona działka. Przychodzi i deklaruje, że jest zainteresowany kupnem, a teraz interesuje go wieczysta dzierżawa. Czy za tym nie pociągnie się inny. 

Radna Monika Agata Więzowska powiedziała, że dużo robi Pan Klejzerowicz i dobrze, że to robi. Trzeba brać dobro gminy z tego punktu i rozpatrywać to. 

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki powiedział, że jak przekazuje się wieczyste użytkowanie to nie jest bezpłatne. Komercyjne użytkowanie to można mu zaśpiewać cenę jak za sprzedaż. 
Radny Tadeusz Czołomiej zapytał Pana Burmistrza o wieczystą dzierżawę dla Pana Andrzeja Klejzerowicza.

Pan Burmistrz Mirosław Reczko powiedział, że on coś znalazł coś co mówi o dzierżawie  jego zdaniem, ale to wcale o tym nie mówi.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki zapytał czy jest opinia radcy prawnego.

Pan Burmistrz Mirosław Reczko odpowiedział, że na chwilę obecną radca prawny nie może znaleźć nic jak przetarg ograniczony. 

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki zapytał jak jest w kwestii wieczystej dzierżawy.

Pan Burmistrz Mirosław Reczko odpowiedział, że ogólnie nie chce o tym prawnik słyszeć było by to nie gospodarne. 

Radny Tadeusz Czołomiej powiedział, że chodzi o skutki które mogą pociągnąć. 
Radna Monika Agata Więzowska zaproponowała, aby zwrócić się na piśmie do radcy prawnego o opinię w tej sprawie.

Radny Andrzej Koc zapytał, ile by kosztowała działka.
Pan Burmistrz Mirosław Reczko odpowiedział, że ok. 15 000,-zł.

Radna Monika Agata Więzowska zapytała czy zostały załatwione pastwiska.
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki odpowiedział, że nie. 

Radna Monika Agata Więzowska zapytała o co chodzi ze szpitalem w Białymstoku.

Pan Burmistrz Mirosław Reczko odpowiedział, że zlikwidować fragment dziecięcy.

Pani Izabela Wanaks przyniosła opinię w sprawie Pana Bagińskiego.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki odczytał opinię. 

Radna Monika Agata Więzowska zapytała czy ta skarga była na Burmistrza. 

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki odpowiedział, że tak i na nie podjęcie działań        a działania były podjęte. Przewodniczący zapytał Panią Izabelę Wanaks, że pismo zostało wysłane 3 listopada.
Pani Izabela Wanaks powiedziała, że zgodnie ze zwrotką to tak 3 listopada.

 Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki odpowiedział, że 4 listopada Pan Bagiński dodzwonił się do Głównego Inspektoratu Ochrony Środowiska. Proponuję napisać, że skarga jest bezprzedmiotowa ponieważ, działania zostały podjęte.
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki zapytał Pana Burmistrza co się dzieje                   z wnioskiem w sprawie zmian w Statucie.

Pan Burmistrz Mirosław Reczko odpowiedział, że takiego wniosku nie kojarzy.

Więcej spraw nie poruszono.
Ad pkt 8
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki podziękował za udział w posiedzeniu 
i dokonał zamknięcia obrad.
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