Protokół Nr 26/09
z posiedzenia Komisji Oświaty Rady Miejskiej w Ciechanowcu

odbytego w dniu 27 sierpnia 2009 roku

w Urzędzie Miejskim w Ciechanowcu

Posiedzenie Komisji trwało od godz. 830 do godz. 1010
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

5. Eugeniusz Święcki – przewodniczący 
6. Jan Grabowski

7. Koc Dorota
8. Marian Leszczyński 
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.
Obrady posiedzenia Komisji Oświaty były prawomocne. 

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku dziennego posiedzenia.

3. Informacja na temat działalności Przedszkola w Ciechanowcu w roku 2008.

4. Informacja na temat działalności Klubów Przedszkolaka w Łempicach i Radziszewie Starym w roku 2008.

5. Wyjazd w celu przyjrzenia się działalności świetlic wiejskich w Winnie-Poświętnej 
i w Pobikrach.

6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie uchwał w sprawach:

1) zmian w Statucie Gminy Ciechanowiec.

2) ustanowienia flagi Gminy Ciechanowiec.

3) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu.

4) wieloletniego programu inwestycyjnego oraz limitu wydatków na jego realizację.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie posiedzenia.
Ad. pkt 1

Przewodniczący Komisji Eugeniusz Święcki dokonał otwarcia posiedzenia Komisji i powitał przybyłych na posiedzenie członków Komisji. 
Ad. pkt 2

Przewodniczący Komisji przedstawił porządek posiedzenia i zapytał czy są propozycje zmian. 
Radni żadnych zmian nie zgłosili. 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przedstawiony porządek dzienny.

W głosowaniu udział wzięło 4 radnych Komisji Oświaty, za przyjęciem porządku posiedzenia głosowało 4 radnych.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt 3

Przewodniczący Komisji przeszedł do punktu „Informacja na temat działalności Przedszkola w Ciechanowcu w roku 2008”. Przewodniczący zapytał się radnych czy zapoznali się z informacją. Radni potwierdzili, że zapoznali się z obydwoma informacjami. Przewodniczący Komisji Eugeniusz Święcki poddał pod głosowanie opinię do Informacji. Komisja 4 głosami za pozytywnie zaopiniowała Informacje.

Ad. pkt 4

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie opinię do „Informacji na temat działalności Klubów Przedszkolaka w Łempicach i Radziszewie Starym w roku 2008”. 

Komisja 4 głosami za pozytywnie zaopiniowała Informacje.

Ad. pkt 5

Przewodniczący Komisji Eugeniusz Święcki poinformował, że wyjazd w celu przyjrzenia się działalności świetlic wiejskich w Winnie-Poświętnej i w Pobikrach odbył się przed posiedzeniem. 
Przewodniczący Komisji Eugeniusz Święcki wyraził zdanie, żeby biblioteka była w Winnie-Poświętnej,  ale o Pobikrach nie ma mowy, gdyż miejsce, w którym przechowywane są książki jest zdewastowane. 
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek, aby w Winnie-Poświętnej utworzyć punkt biblioteczny. Komisja 4 głosami za pozytywnie zaopiniowała wniosek. 
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie sprawę utworzenia punktu bibliotecznego w szkole w Pobikrach. Komisja negatywnie zaopiniowała utworzenie punktu w Pobikrach. Dwóch radnych głosowało przeciw utworzeniu i dwóch radnych wstrzymało się. 

Ad. pkt 6 ppkt. 1 

Przewodniczący Komisji Eugeniusz Świecki otworzył dyskusję nad opinią do projektu uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminy Ciechanowiec.
Przewodniczący Komisji poprosił o wyjaśnienia dotyczące zmian, których udzieliła Agnieszka Kieliszek. 
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminy Ciechanowiec. 

Komisja 4 głosami za pozytywnie zaopiniowała projekt.

Ad. pkt 6 ppkt. 2

Przewodniczący Komisji zapytał czy radni wnoszą jakieś sugestie, uwagi. Radni powiedzieli, że nie wnoszą żadnych uwag. 
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie ustanowienia flagi Gminy Ciechanowiec.
Komisja 4 głosami za pozytywnie zaopiniowała projekt.

Ad. pkt 6 ppkt. 3 

Przewodniczący Komisji Eugeniusz Świecki otworzył dyskusję nad opinią do projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu. Radni w drodze dyskusji postanowili poprosić o wyjaśnienia kierownika Referatu Inwestycji Arkadiusza Radziszewskiego. Kierownik referatu wyjaśnił, że kwota dofinansowania przebudowy ulicy Uszyńskiej stanowi 25 % dofinansowania a łączna wartość przedsięwzięcia wynosi ponad 3 mln. złotych. Droga ta jest drogą powiatową. Starostwo Powiatowe chce we wrześniu złożyć wniosek na przebudowę tej drogi do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 tzw. Schetynówek. 
Wszystkie inne zadania powiatowe są dzielone na pół - 50% pokrywa starostwo a kolejne 50% pokrywa gmina. Jest to zasada stosowana w odniesieniu do wszystkich gmin w powiecie. 

Kierownik Referatu Inwestycji poinformował, że na razie nie ma porozumienia w tej sprawie – jest tylko deklaracja ustna, gdyż Burmistrz czekał na opinię radnych w tej sprawie. 
Radna Dorota Koc zapytała skąd Gmina pozyska tę kwotę. Arkadiusz Radziszewski poinformował, że kwota ta stanowi wkład własny. Radna zapytała czy gmina będzie mogła składać inne wnioski o dofinansowanie, na co pan Radziszewski odpowiedział, że Gmina Ciechanowiec będzie oddzielnie składać wniosek na tzw. schetynówkę. 

Przewodniczący powiedział, że uchwała jest po to, aby powiat mógł złożyć wniosek. 
Przewodniczący Komisji Eugeniusz Święcki poddał pod głosowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu.

Komisja jednogłośnie 4 głosami za, w obecności 4 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Ad. pkt 6 ppkt. 4
Przewodniczący Komisji Eugeniusz Święcki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego oraz limitu wydatków na jego realizację.

Przewodniczący Komisji zapytał czy radni mają pytania. Radna Dorota Koc powiedziała, że nie wie czy będzie miała pytania, gdyż dopiero otrzymała dokument. Przewodniczący Komisji poprosił Arkadiusza Radziszewskiego o wyjaśnienia, jakie zmiany zostały dokonane w wieloletnim programie inwestycyjnym. Pan Radziszewski powiedział, że jest przesunięcie dotyczące dróg we wsiach Koce-Basie i Czaje-Bagno, które miały być oddzielnie wykonywane a w tej chwili będą przebudowywane razem, w ramach jednego wniosku do schetynówek. 
Pani radna Koc zapytała, gdzie trafiły przesunięte środki: czy ul. Uszyńska wchodzi w zakres WPI. Pan Radziszewski wyjaśnił, że jest to przedsięwzięcie powiatu, dlatego nie jest wpisane do WPI. 

Radny Leszczyński zapytał czy będzie coś robione z ulicą Polską. Pan Radziszewski powiedział, że są wolne środki i Burmistrz chciałby zrobić ten odcinek – nawierzchnię i chodniki - na to jest dokumentacja, a środków zostało ponad 300 tys. Prace będą wykonane na wiosnę lub, gdy pogoda na to pozwoli, jeszcze w listopadzie. Przetarg będzie ogłoszony jeszcze w tym roku. 
Przewodniczący Komisji zapytał czy to już wszystkie pytania, po czym poddał projekt uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego oraz limitu wydatków na jego realizację pod głosowanie. Komisja jednogłośnie 4 głosami za, w obecności 4 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji podziękował Arkadiuszowi Radziszewskiemu za wyjaśnienia. Pan radny Leszczyński zwrócił się do pana Radziszewskiego, aby powiedział Komisji, jaka jest sytuacja z zalewem. Kierownik Referatu Inwestycji wyjaśnił, że zostały wykonane próby podjazdu i sprawdzone możliwości wykonania prac. W tej chwili Urząd czeka na decyzję Wojewody dotyczącą przekazania 50 tys. złotych na oczyszczanie zalewu. Kwota ta zostanie przekazana Wojewódzkiemu Zarządowi Melioracji i Urządzeń Wodnych w Białymstoku, we współpracy, z którym zostaną uruchomione procedury przetargowe. W dniu dzisiejszym (tj. 27 sierpnia 2009 r.) został złożony wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku o przyznanie dotacji celowej w wysokości 150 tys. złotych. Przetarg zostanie uruchomiony jeszcze dziś lub jutro. Istnieją jednak niejasności co do formy przetargu. Urzędnicy w niektórych instytucjach twierdzą, że możemy skorzystać z procedury uproszczonej, a inni sugerują, aby nie upraszczać za mocno. Środki własne gminy przeznaczone na ten cel zostały wykorzystane na prace, które do tej pory zostały wykonane. Radny Leszczyński stwierdził, że dotychczasowe prace zrobione zostały bardzo dobrze i szkoda je przerywać.

Radny Grabowski powiedział, że zaangażował się w prace, a ze względu na „targi różnych instytucji”, które nie mają z Ciechanowcem nic wspólnego, wnioskuje o uznanie sytuacji zaistniałej na zalewie za sytuację wyjątkową. Radni rozpoczęli dyskusję, w wyniku której Komisja Oświaty wystąpiła z wnioskiem o uznanie sytuacji, która zaistniała w Gminie Ciechanowiec w związku z katastrofą ekologiczną za sytuację wyjątkową. 
Przewodniczący Komisji zapytał pana Radziszewskiego o prace na ul. Wińskiej. Pan Radziszewski wyjaśnił, że prace na tej ulicy nie są jeszcze zakończone. 
Po udzieleniu wyjaśnień kierownik Referatu Inwestycji opuścił obrady. 

Ad. pkt 7 

Przewodniczący Komisji zapytał czy radni mają jakieś sprawy w tym punkcie. 

Radny Leszczyński wnioskował o utworzenie toalety przy pl. ks. K. Kluka. Radni podjęli dyskusję w tej sprawie, w wyniku której postawiono złożyć wniosek o wykonanie toalety miejskiej przy pl. ks. K. Kluka. 

Kolejną sprawą poruszoną podczas posiedzenia była kwestia prac nad planem zagospodarowania przestrzennego. Komisja Oświaty wnioskowała o niezwłoczne przyśpieszenie prac nad miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. 

Pod koniec posiedzenia radni podjęli wniosek o nieorganizowaniu sesji Rady Miejskiej w Ciechanowcu w tym samym dniu, w którym odbywają się sesje Rady Powiatu.  
Ad. pkt 8
Przewodniczący Komisji Eugeniusz Świecki podziękował obecnym za udział w posiedzeniu i dokonał zamknięcia obrad.

     Protokołowała:                                                                              Przewodniczący Komisji 

 Agnieszka Kieliszek                                                                              Eugeniusz Święcki 
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