Protokół Nr XLIII/10
sesji Rady Miejskiej w Ciechanowcu

odbytej w dniu 30 sierpnia 2010 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Ciechanowcu

Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 815 i trwały do godz. 900.

Przewodniczący obrad: Krystyna Olędzka

Protokolant: Iwona Pożoga-Protaziuk

Radni obecni na sesji:

1. Benedykt Bogucki 

2. Tadeusz Czołomiej 

3. Stanisław Godlewski(przybył podczas realizacji punktu 8)
4. Dorota Koc

5. Andrzej Koc
6.  Mirosław Kierski 
7. Krystyna Olędzka

8. Stanisław Polak  

9. Bogusław Prokopiak 

10. Monika Agata Więzowska 

11. Marek Wojtkowski 

12. Jan Paweł Grabowski 

13. Marian Leszczyński 

Nieobecni radni:1. Marek Janiak – nieobecność nieusprawiedliwiona
 2. Eugeniusz Święcki– nieobecność usprawiedliwiona.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ponadto w sesji uczestniczyli:

- Mirosław Reczko – Burmistrz Ciechanowca

- sołtysi oraz przewodniczący zarządów osiedlowych - lista obecności stanowi załącznik 

nr 2 do protokołu.

-
kierownicy i dyrektorzy gminnych jednostek organizacyjnych oraz zaproszeni goście - lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

- mieszkańcy miasta i gminy.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku dziennego sesji.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami.

6. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały  w sprawie: 

1) wieloletniego programu inwestycyjnego oraz limitu wydatków na jego realizację.
7. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie posiedzenia.
Ad. pkt 1
Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka. Powitała radnych Rady Miejskiej, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, dyrektorów i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, sołtysów i przewodniczących zarządów osiedlowych, radnych Powiatu Wysokomazowieckiego, zaproszonych gości oraz wszystkich przybyłych na sesję mieszkańców miasta i gminy.

Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że na 15 radnych Rady Miejskiej na sesji obecnych jest 12 radnych i obrady są prawomocne.

Ad. pkt 2
Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka przedstawiła  proponowany porządek obrad i zapytała, czy są inne propozycje do porządku obrad. 

Propozycji nie zgłoszono.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie porządek obrad.

W głosowaniu  wzięło udział 12 radnych, za przyjęciem  głosowało 12 radnych, porządek został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt 3

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka poinformowała, że interpelacje nie wpłynęły. 
i zwróciła się do radnych o zgłaszanie zapytań. 

Radna Monika Więzowska zapytała kiedy będzie remontowany budynek przy placu Jana Pawła II oraz czy jest możliwe spółdzielcze cięcie krzaków przy pani Kokoszko bo utrudniają widzenie.

Radny Marian Leszczyński stwierdził, że przy budowie ul. Uszyńskiej nie ma dojazdu do dwóch posesji lezącej przy poprzecznej do niej uliczce i nie można odebrać śmieci ani szamba.

Radny Stanisław Polak odniósł się do tematu przepustu w Przybyszynie. Poinformował, że został zrobiony źle z funduszu sołeckiego. Jest to bezmyślne wydawanie pieniędzy. Dwa metry wcześniej jest dobry przepust o podwójnej średnicy a ten jest zrobiony źle i szkoda pieniędzy na taką robotę. Zrobiony jest z cienkiej rurki bez obudowania. Przyjdzie deszcz i to wszystko popłynie. Dołożono tam po jednym krawężniku ale to nic nie da.   Podczas prac rozmawiał z jednym pracownikiem i pytał dlaczego taki bubel robi, stwierdził, że to kierownik niech się tym martwi.Za takie pobory jakie biorą nie będą się starać.
Radny Andrzej Koc poinformował, że zbliża się rok szkolny a w Kocach-Schabach przecieka deszcz w szkole i odpada tynk w jednej z klas. Stwierdził, że pan burmistrz w maju obiecał, że pieniądze na ten cel zostaną wygospodarowane.  Zapytał czy jest szansa na naprawę tego w tym roku. Zapytał kiedy zostanie naprawiona dróżka przy państwu Puchalskich. Brak jest tam odprowadzenia i zalewa. Radny zapytał jaki jest termin realizacji drogi Koce-Basie-Winna.
Innych zapytań nie było.

Ad. pkt 4
Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka  zgłosiła wniosek o przyjęcie protokołu 
z poprzedniej sesji bez odczytywania.

Podczas głosowania obecnych było 12 radnych, za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji bez odczytywania głosowało 9 radnych, 3 radnych się wstrzymało. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka stwierdziła, że protokół z poprzedniej sesji został przyjęty większością głosów.

Ad. pkt 5 
W swoim sprawozdaniu z pracy między sesjami Pan Burmistrz poinformował o tym, że:

· Rozstrzygnięto przetarg na budowę oświetlenia drogowego na istniejących słupach linii nN we wsi Nowodwory i niedługo podpisana zostanie umowa. Planowanych jest wykonanie 24 lamp. 

· Podpisano umowę z Urzędem Marszałkowskim na realizację projektu „Budowa systemu bezpieczeństwa Doliny Bugu i Nurca”, zgodnie z którym zakupiony zostanie jeden ciężki samochód ratowniczo-gaśniczy z napędem 4x4 uterenowiony dla OSP w Ciechanowcu wraz z zabudową pożarniczą oraz jeden średni zestaw do ratownictwa techniczno-drogowego dla OSP w Ciechanowcu – przetarg unijny na dostawę tego sprzętu jest już ogłoszony. 

· Podpisano umowę i oddano plac budowy pod realizację pierwszego etapu przebudowy i zmiany sposobu użytkowania budynku dawnej synagogi na Ciechanowiecki Ośrodek Kultury i Sportu. 

· Kończą się prace kanalizacyjne na osiedlu przy ul. Uszyńskiej, na części tej ulicy położono już pierwsza warstwę asfaltu.

· Zakończył się remont świetlicy w Radziszewie-Królach, w zakresie objętym umową z Urzędem Marszałkowskim. Trwają tam jeszcze prace związane z układaniem płytek co nie stanowiło kosztów kwalifikowanych w ramach wspomnianej umowy. 

· Trwają prace termomodernizacyjne w budynku Szkoły Podstawowej w Ciechanowcu. Wymienione zostały kaloryfery, kończą się prace w kotłowni i trwają prace przy remoncie elewacji i na dachu. 

· Oddane zostały już place budowy w świetlicach w Skórcu, Pobikrach i w Wojtkowicach Starych. 

· Zarówno w Radziszewie-Sobiechowie jak i w Tworkowicach kończą się prace na drogach w ramach tzw. Schetynówek i już niedługo firma wykonująca prace przeniesie się na drogę Koce-Basie – Winna-Poświętna. 

· Przekazano plac budowy pod budowę kompleksu boisk "Orlik 2012" przy budynku COKiS w Ciechanowcu.

· Utwardzono żwirówki na odcinku Antonin – Sówka oraz odcinku Koce-Basie – Kostry, na którym wykonywane są jeszcze poprawki. 

· Wykonywany jest chodnik przy ul. Kościuszki po lewej stronie od wjazdu z ul. Mickiewicza.

· Zarząd Dróg Wojewódzkich zakończył już prace przy układaniu chodników w Bujence. 

Przewodnicząca Rady Krystyna Olędzka powiedział, że w protokole z poprzedniej sesji jest napisane, że otwarcie świetlicy w Radziszewie będzie 20 sierpnia i zapytała czy już było.
Pan Burmistrz odpowiedział, że nie było i terminu jeszcze nie ma.
Innych pytań do sprawozdania Burmistrza z pracy między sesjami nie było.

Ad. pkt 6 ppkt. 1

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego oraz limitu wydatków na jego realizację.
Projekt uchwały omówił Pan Burmistrz, który poinformował, że na poprzedniej sesji wprowadzono do WPI punkt dot. rekultywacji składowiska śmieci. Po sesji został złożony wniosek, który jeszcze po sesji był dopracowywany i ponieważ niektóre dokumenty międzyczasie się zmieniły, w związku z tym musiały ulec zmianie ogólne stawki na to przeznaczone jak i harmonogram ich płatności. Urząd Marszałkowski dał gminie 7 dni na poprawki i to jest powód obecnego WPI. Liczba złożonych wniosków mieści się w kwocie , która ma województwo. Jest duża szansa otrzymania tych pieniędzy jeśli zostaną naniesione te poprawki. Rekultywacja ostatecznie zapisana w tym dokumencie pozwoli zachować cześć wysypiska rekultywować tylko te część na której faktycznie leżą śmieci. Druga część z działki z wagą w przyszłości zostanie wykorzystane pod punkt przeładunkowy planowany w Ciechanowcu. Ponieważ Ciechanowiec jest przypisany w Planie Wojewódzkim do składowiska w Czerwonym Borze, w momencie gdy wysypisko gminne będzie definitywnie zamknięte i rekultywowane to tylko to co nie będzie dało się segregować zostanie tam przewiezione. 
Projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej w Ciechanowcu i wypracowała opinię pozytywną.
Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Krystyna Olędzka odczytała projekt uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego oraz limitu wydatków na jego realizację i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka stwierdziła, że uchwała został podjęta jednogłośnie.

Projekt uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego oraz limitu wydatków na jego realizację stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Ad. pkt 7

Pan Burmistrz odpowiedział, na zadane  przez radnych pytania.
· Odnośnie pyt. radnej Moniki Więzowskiej dot. remontu budynku przy placu 3-go maja oraz czy jest możliwe spółdzielcze cięcie krzaków przy pani Kokoszko Pan Burmistrz poinformował, że wszystkie dokumenty związane z konserwatorem zabytków. Przetarg zostanie uruchomiony w tym tygodniu. Odnośnie krzaków Pan Burmistrz stwierdził, że pojedzie i zobaczy w którym to miejscu i jeśli jest to na zakręcie to wycinka zostanie zlecona PRK FARE.
· Odnośnie pyt. radnego Mariana Leszczyńskiego dot. ul blokady przy ul. Uszyńskiej  Pan Burmistrz poinformował, że również tam pojedzie by rozeznać się w sytuacji.
· Odnośnie pyt. radnego Stanisława Polaka dot. przepustu w Przybyszynie Pan Burmistrz poprosił o szybsze informacje w takiej  sprawie oraz gdy są uwagi a nie zwlekanie z nimi do sesji. Poinformował, że był tam i przepust był naprawiony. 
Radny Stanisław Polak stwierdził, że o ile się na budownictwie zna to takie wykonanie przepustu to marnotrawienie pieniędzy. Dwa metry wcześniej jest przepust z grubą rurą, którym idzie woda z większości pól. Z drugiej połowy idzie drugim przepustem, gdzie został zmniejszony przekrój rurki. Jest on nie obudowany i zdaniem radnego to zmarnowanie pieniędzy. Średnica powinna być przynajmniej taka sama jak w poprzednim i obetonowane powinno być. Wtedy zda egzamin. Są odpowiedzialni wykonawcy to niech zrobią raz a dobrze. Robione to było 5 razy i niezrobione dobrze. 
Pan Burmistrz odpowiedział, że nie zna na tyle tematu by porównać średnice odpływu, ale się tam przejedzie i sprawdzi. 

·     Odnośnie pyt. radnej Moniki Więzowskiej, Pan Burmistrz poinformował, że przetarg ruszy w tym tygodniu i z realizacją zdążą w tym roku. 
· Odnośnie pyt. radnego Andrzeja Koca dot. szkoły w Kocach-Schabach, Pan Burmistrz poinformował, że nie udało się przenieść pieniędzy na ten cel i przy tej porze roku nie uda się tego wyremontować. Pieniądze są zdejmowane ze świetlic. Może na najbliższej sesji, czyli w połowie września, pieniądze zostaną przeniesione.  Trzeba będzie tylko poprawić by nie ciekło. Odnośnie dróżki przy państwu Puchalskich Pan Burmistrz poinformował, że państwo ci mieli zrobić rów we własnym zakresie. Jakieś prace zostały tam wykonane.
Przewodnicząca Rady stwierdziła, że już drugi rok ta sprawa się ciągnie. 


Odnośnie drogi Koce-Basie –Winna  Pan Burmistrz stwierdził, że firma ma czas do połowy października ze wszystkimi „schetynówkami”. Prawdopodobnie w tym tygodniu skończą w Tworkowicach i przejdą na Koce-Basie. 
Ad. pkt 8

W sprawach różnych, Przewodnicząca Rady Krystyna Olędzka poinformowała, że do Biura Rady wpłynęły następujące pisma:
1) zawiadomienie z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego NK.II.DM.0910/30-16/2010 z dnia 13.08.2010 r. o wszczęciu postępowania nadzorczego w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Nr 221/XLII/10 Rady Miejskiej w Ciechanowcu z dnia 29 lipca 2010 r. w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane w Przedszkolu prowadzonym przez Gminę, Ciechanowiec (załącznik Nr 5);
2) pismo Pani Barbary Węglarz z Instytutu Politologii UP w Krakowie z prośbą o wypełnienie ankiety dot. „Lokalnej demokracji bezpośredniej w Polsce po 1989 r.” (załącznik Nr 6);
3) zaproszenie na XXXIV Sesję Rady powiatu Nr. BR.0041-34/10 z dnia 23.08.2010 r. (załącznik Nr 7);
4) zaproszenie posła Krzysztofa Jurgiela z dnia 25.08.2010 r. na Pielgrzymkę Administracji Publicznej do Sanktuarium Matki Bożej Bolesnej w Świętej Wodzie(załącznik Nr 8);
5) zawiadomienie z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego NK.III.AS.0928-281/2010 z dnia 25.08.2010 r. dotyczące składania oświadczeń majątkowych przez radnych na koniec kadencji (załącznik Nr 9).  Pismo zostało odczytane.
Radna Monika Więzowska zapytała czy dobrze rozumie, że radni mają teraz oświadczenia składać bezpośrednio Wojewodzie.

Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że tak wynika z pisma. Następnie się poprawiła stwierdzając, że należy je złożyć w tutejszym biurze rady. 

Następnie głos zabrał Pan Burmistrz informując, że został upoważniony przez burmistrza Drohiczyna koordynatora wspólnego projektu o nazwie „Nadbużańska Szerokopasmowa Sieć Dystrybucyjna” o poproszenie całej rady o opinię w tej sprawie. Temat był poruszony na komisji poprzedzającej sesję. Sprawa dot. tego, że zarówno UOKiK i Urząd Marszałkowski stoją na stanowisku, że pieniądze, jakie będą przekazane przez Urząd Marszałkowski na budowę sieci szerokopasmowych stanowią pomoc publiczną. W związku z tym dofinansowanie może wynosić tylko 50 %. Chyba, że przejdzie proces notyfikacji i wtedy bezpośrednio dla tej inwestycji wypowie się, że niezależnie od tego, że to pomoc publiczna to można to dotować w wyższej kwocie tj. 85 %. Obecnie jesteśmy na progu notyfikacji i nie ma gwarancji, że będzie ona pozytywna. Jest dokument potwierdzający, że UE zasadniczo stoi na stanowisku 50% dotacji  na ten cel z wyjątkiem terenów gdzie są tzw. „szare plamy”. Takich „szarych plam” w gminie Ciechanowiec tzn. miejsc, gdzie nie ma w ogóle zasięgu dla sieci szerokopasmowych jest dużo.  W związku z tym burmistrz Drohiczyna zwraca się z pytaniem do rady czy na dzień dzisiejszy, zakładając, że dofinansowanie będzie tylko 50 % należy dalej postępować z pracami czy wstrzymać się do zakończenia notyfikacji, która da gwarancję, że dofinansowanie będzie w 85 %.

Radna Monika Więzowska zapytała ile to jest pieniędzy.

Pan Burmistrz powiedział, że wartość całego projektu dot. gminy Ciechanowiec wynosi 2 mln 160 tys. zł. Połowa to będzie 1 mln 80 tys. zł. Udział Gminy to 324 tys. zł. Do tej pory poniesiono koszty dokumentacji 25 tys. zł. Dalsza płatność byłaby rozłożona na dwa lata np. po 500 tys. zł. Zakłada się, że do tego nie dojdzie, ale może. 
Radna Monika Więzowska zapytała czy gminę na to stać.
Pan Burmistrz odpowiedział, że skoro stać jest mniejsze gminy to i naszą. Na pewno będzie to duże obciążenie.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że nie wiadomo czy te mniejsze gminy stać.
Pan Burmistrz odpowiedział, że nie zna jeszcze ich stanowiska, bo będzie to w najbliższym czasie w nich opiniowane. 
Radna Monika Więzowska zapytała, do kiedy rada musi się wypowiedzieć.

Pan Burmistrz odpowiedział, że do najbliższej sesji.
Przewodnicząca Rady stwierdziła, że należy udostępnić radnym pismo dot. tego tematu. Następnie przewodnicząca poinformowała, że następna sesja odbędzie się w połowie września. Ponieważ radnym przesłano sprawozdanie z budżetu i informacje jednostek i do tego czasu się z tym zapoznają. Dyskusja ta była też na komisji Budżetu i jest aspekt, że rada podejmuje zobowiązania dla przyszłej rady. Kwota 1 mln to duże środki a nie będzie to dostępne zwykłemu mieszkańcowi. Zostanie wydzierżawione firmie, która wygra przetarg.
Sołtys Kułak zapytał czy jest możliwość odbioru folii.

Sołtys Dąbczyna zapytał o  nową drogę do Dąbczyna. Stała woda i droga jest rozjechana. 

Pan Antoni Malinowski poinformował, że słyszał iż komisja oceniająca straty dokonane przez zwierzynę łowną rolnikom różnie je ocenia. Zapytał czy gmina ma zawartą umowę z Kołem Łowieckim oraz czy w gminie jest negocjator, który będzie rozwiązywał nieporozumienia między stronami. 
Pan Burmistrz odpowiedział na pytanie dot. odbioru folii, że na wysypisku gminy pojawia się nowy dzierżawca, który będzie odpowiedzialny za selekcje i być może on będzie odbierał. Wtedy byłaby to stała obsługa. 
Odnośnie pyt. dot. drogi do Dąbczyna powiedział, że dokumentacja będzie gotowa oraz stwierdził, że droga ta jest w stanie znakomitym, nie gorszym niż ta w Perlejewie. Z jednej strony rowów praktycznie nie ma, z jednej strony zostały one zaorane. 
Odnośnie pyt. Pan Malinowskiego, Pan Burmistrz odpowiedział, że do tej pory nie było takich sygnałów i nie uczestniczono w pracach takiej komisji. Kto ze strony samorządu należy to należy zapytać samorządu łowczego. 

Głos zabrał sołtys Kułak, informując, że w przypadku dzików to w skład komisji wchodzą koło łowieckie i izby rolnicze. Ponadto za szkody wypłacone przez zwierzynę będą rolnikom pomniejszone dopłaty z agencji. 

Pan Malinowski powiedział, że zgodnie z prawem łowieckim dzierżawca (koło łowieckie) oraz zarządca jest zobowiązany  do naprawienia szkód wyrządzonych w uprawach przez łosie, jelenie. i dziki. 
(stawił się radny Stanisław Godlewski)
Między sołtysem Kułak oraz Panem Malinowskim wywiązała się dyskusja dot. wypłat odszkodowania za szkody wyrządzone przez zwierzynę łowną.

Radny Bogusław Prokopiak poinformował, że skontaktował się z prezesem Koła Łowieckiego, przyjdzie on na sesję i sprawę wyjaśni. Dyskusja w danym temacie była kontynuowana. 
Przewodnicząca Rady Krystyna Olędzka zaproponowała zainteresowanym odszkodowaniami za szkody wyrządzone przez zwierzęta leśne o zwrócenie się z tym tematem do Sekretarza, który może skierować temat do komisji celem wyjaśnienia. 

Innych spraw nie poruszono.

Ad. pkt 9
Przewodnicząca Rady Miejskiej Krystyna Olędzka podziękowała za udział w sesji 
i zamknęła obrady XLIII sesji Rady Miejskiej w Ciechanowcu.

   Przewodniczący

    Protokołowała                                                                                   Rady Miejskiej

Iwona Pożoga-Protaziuk                                                                      Krystyna Olędzka
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