Protokół Nr 46/10
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ciechanowcu

odbytego w  dniu 28 września 2010 roku

w Urzędzie Miejskim w Ciechanowcu

Posiedzenie Komisji trwało od godz. 9 05 do godz. 10 30
Członkowie Komisji Rewizyjnej obecni na posiedzeniu:

1. Bogucki Benedykt

2. Koc Andrzej ( stawił się podczas realizacji pkt. Ad. 3.1)

3. Czołomiej Tadeusz 

4. Godlewski Stanisław

5. Więzowska Monika Agata

W posiedzeniu Komisji udział wzięli:

-Mirosław Reczko- Burmistrz Ciechanowca
Obrady Komisji Rewizyjnej były prawomocne.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku dziennego posiedzenia.

3. Rozpatrzenie projektów i zaopiniowanie uchwał w sprawach:

1. zmian w Statucie Gminy Ciechanowiec;

2. zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Skórzec”;

3. zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Winna-Poświętna”;

4. zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Pobikry”;

5. zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Wojtkowice Stare”;

6. wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej Gminie Klukowo na realizację inwestycji drogowej;

7. wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej Gminie Grodzisk na realizację inwestycji drogowej;

8. wieloletniego programu inwestycyjnego oraz limitu wydatków na jego realizację;

9. zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zakresu i formy informacji 
o przebiegu wykonania budżetu Gminy Ciechanowiec oraz informacji 
o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego;

10.  odrębnych obwodów głosowania;

11.  zmian budżetu gminy na 2010 rok- projekt Nr 1;

12.  zmian budżetu gminy na 2010 rok- projekt Nr 2.

4. Sprawy różne.
5. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. pkt 1

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki dokonał otwarcia posiedzenia i powitał  przybyłych na posiedzenie członków Komisji. 
Ad. pkt 2

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki przedstawił porządek posiedzenia 
i zapytał, czy są inne propozycje.

Propozycji nie zgłoszono.

Komisja jednogłośnie 4 głosami za, w obecności 4 członków Komisji przyjęła porządek posiedzenia.

Ad. pkt 3 ppkt 1 
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminy Ciechanowiec.

Przewodniczący Komisji poinformował, że poza punktami 1 i 2  w projekcie uchwały pozostałe zmiany są propozycjami Burmistrza. 
Radni poprosili o Statut Gminy dotychczas obowiązujący. Następnie porównywali nowe zapisy ze starymi. 

Na posiedzenie komisji przyszła poproszona w celu omówienia projektu uchwały p.o. Sekretarz Agnieszka Uszyńska. Przybył również Pan Burmistrz Mirosław Reczko.

Przewodniczący Komisji zapytał, w jaki sposób jest zatrudniany sekretarz.

P.o. Sekretarz w ramach odpowiedzi odczytała art. 4 ust 1 ustawy o pracownikach samorządowych, który mówi, że pozostali pracownicy samorządowi zatrudnieni są na podstawie umowy o pracę. (stawił się radny A. Koc). Odnośnie punktów 5, 7 i 8 w projekcie uchwały p.o. Sekretarz odczytała art. 8, art. 27 ust 1 i 2 ustawy o pracownikach samorządowych, z których powyższe  zmiany wynikają.
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki stwierdził, że jest to dostosowywanie do obowiązującej ustawy. 

Innych pytań do projektu uchwały nie zgłoszono.

Komisja jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminy Ciechanowiec.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Pan Burmistrz zabrał głos, informując, że przywiózł dodatkową uchwałę. Jest ona niezbędna dla gminy Klukowo do ubiegania się  o schetynówki.  Wiąże się ona z uchwałą o dofinansowanie gminy Klukowo. Pan Burmistrz poprosił o zaopiniowanie nowej uchwały. (p.o. Sekretarz Agnieszka Uszyńska opuściła posiedzenie Komisji.)
Ad. pkt 3 ppkt 2,3,4,5 

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Skórzec”.
Pan Burmistrz poinformował, że Urząd Marszałkowski poprosił o uszczegółowienie wszystkich planów o element przyszłości. Plany zostały uzupełnione. Jest to ostateczna wersja. Wprowadzono rzeczy planowane przez gminę i inne indywidualne osoby np. park w Pobikrach. Nie rodzi to żadnych zobowiązań finansowych. Na poprzedniej Komisji Oświaty pytano o finansowanie Kościoła w Winnie-Poświętnej. Projekt prawdopodobnie już jest, ale nie wiadomo czy będzie dofinansowany. Jest, więc intencja by księdzu pomóc.  
Innych uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki zaproponował wypracowanie opinii do wszystkich Planów Odnowy Miejscowości w tym punkcie i poddał pod głosowanie opinie do projektów uchwał.

Komisja jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Skórzec, Winna-Poświętna, Pobikry, Wojtkowice Stare.

Projekty uchwał stanowią załączniki od Nr 3 do Nr 6 do protokołu.

Ad. pkt 3 ppkt 6,7

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad opinią do projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej Gminie Klukowo na realizację inwestycji drogowej.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że radni otrzymali nowe wersje projektów uchwał.
Burmistrz Mirosław Reczko poinformował, że nastąpiła zmiana w podstawie prawnej.

Następnie poinformował, że gmina Klukowo chce składać wniosek do schetynówek. Cześć drogi jest na terenie gminy Ciechanowiec i nie ma nadanego numeru. Jest ot odcinek ok. 200 m. i wyniesie ok. 90 000 zł. Mieści się on w wyznaczonym pasie drogowym. Naczas remontu trzeba będzie przekazać ten odcinek drogi w zarząd gminie Klukowo. 
Innych uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki poddał pod głosowanie opinię do projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej Gminie Klukowo na realizację inwestycji drogowej.

Komisja jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej Gminie Klukowo na realizację inwestycji drogowej.

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki poddał pod głosowanie opinię do projektu uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.

Komisja jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.

Projekty uchwał stanowią załączniki Nr 7 i 8 do protokołu.

Radny Andrzej Koc zapytał Pana Burmistrza czy rozmawiał z wójtem Klukowa na temat połączenia dwóch dróg. 
Pan Burmistrz odpowiedział, że ma być zrobiony odcinek zalany drogi. Zostanie on wyprostowany. 

Radny Andrzej Koc stwierdził, że wjazd na most będzie odbywał się wtedy pod kątem i utrudni to przejazd niektórym pojazdom. Skomentował, że droga ta zrobiona została tylko pod odbiór. Było sucho było dobrze a jak przyszły deszcze to zrobiła się nieprzejezdna. 

Pan Burmistrz stwierdził, że było to cztery razy poprawiane. Taki jest jednak urok przetargów.

Ad. pkt 3 ppkt 8 

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej Gminie Grodzisk na realizację inwestycji drogowej.
Pan Burmistrz poinformował, że formalnie jest ta sama sytuacja jak z Klukowem. Dotyczy bardzo skomplikowanej drogi, gdyż na tym odcinku zmienia ona na przemian, czterokrotnie swoich właścicieli. Dokumentację projektową wykonaliśmy razem z wójtem Grodziska w zeszłym roku. Również trzeba będzie przekazać tę drogę w zarząd gminie Grodzisk  na czas budowy. Koszt całości wynosi 762 000 zł. 
Pytań do projektu uchwały nie zgłoszono.

Komisja jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej Gminie Grodzisk na realizację inwestycji drogowe.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Ad. pkt 3 ppkt 9 

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego oraz limitu wydatków na jego realizację.

Pan Burmistrz poinformował, że urealniono kwoty po przetargach w szkole podstawowej w Ciechanowcu. Wprowadzono zapis pod pozycją Nr 2 „Integracja z drogami wojewódzkimi w mieście Ciechanowiec”, ponieważ tegoroczne schetynówki są pod hasłem łączenia się z drogami wojewódzkimi i krajowymi. Gmina chce składać wniosek na ul. Szkolna, część ul. Kościuszki, ul. Przechodnia, ul. Mostowa, Pl. Odrodzenia i ul. Stadion, bo łączą się one z drogami wojewódzkimi.

Pytań do projektu uchwały nie zgłoszono.
Komisja jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego oraz limitu wydatków na jego realizację.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Ad. pkt 3 ppkt 10 

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Ciechanowiec oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego.

Pani Skarbnik poinformowała, że zmiana dotyczy 2011 r. Jest to uszczegółowienie w WPF, które zastąpią obecne WPI o następującym brzmieniu: Informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz o projektach, programach lub zadaniach wieloletnich sporządza się w szczegółowości nie mniejszej niż określona w uchwale Rady.” Pani Skarbnik powiedziała, że wynika to ze zmiany ustawy o finansach publicznych.

Pytań do projektu uchwały nie zgłoszono.

Komisja jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Ciechanowiec oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

Ad. pkt 3 ppkt 11 

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie w sprawie odrębnych obwodów głosowania.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że projekt tradycyjny przed wyborami.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie opinię do projektu uchwały.

Komisja jednogłośnie 5 głosami za  w obecności 5 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie odrębnych obwodów głosowania.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

Ad. pkt 3 ppkt 12 

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie w sprawie zmian budżetu gminy na 2010 rok- projekt Nr 1.

Pani Skarbnik Jadwiga Koc poinformowała, że w tym przypadku zmiana uchwały wiąże się z nową ustawą o finansach publicznych. Jest to zmiana klasyfikacji w paragrafie z czwartą cyfrą „8”na „7”. Projekt nie rodzi konsekwencji finansowych.
Innych pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie opinię do projektu uchwały.

Komisja jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2010 rok- projekt Nr 1.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.

Ad. pkt 3 ppkt 13 

Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok. 

Pani Skarbnik Jadwiga Koc poinformowała, że 

- zmniejszono dochody na termomodernizację budynku Szkoły Podstawowej w Ciechanowcu. z uwagi na rozstrzygnięcie 2 przetargów na realizację tej inwestycji oraz ostateczne ustalenie kwoty dofinansowania tego zadania.

- zwiększono dochody:

· o kwotę 36.188 zł na rezerwę części oświatowej subwencji ogólnej przeznaczonej na dofinansowanie wydatków związanych z przeprowadzeniem remontów bieżących 
i likwidacją szkód wywołanych zdarzeniami losowymi w Szkole Podstawowej w Ciechanowcu;

· o kwotę 1.000 zł - środki pozyskane przez Szkołę Podstawową w Ciechanowcu od Towarzystwa Ubezpieczeniowego „Inter Risk” na dofinansowanie kosztów wymiany posadzki w budynku szkoły;

· o kwotę 45. 000 zł - są to środki programu operacyjnego Kapitał Ludzki przeznaczone na realizację projektu pn. „W trosce o lepszą przyszłość II” realizowanego w Szkole Podstawowej w Łempicach. Projekt realizowany będzie w okresie od września 2010 roku do lipca 2011 roku;

- zmniejszono wydatki o:

· kwotę 14.000 zł z dróg powiatowych. Zmniejszenia dokonano z uwagi  na podpisanie umowy o dofinansowanie oraz na podstawie rozstrzygnięcia przetargu na realizację tej inwestycji. Środki własne gminy przeniesiono na realizację innych zadań inwestycyjnych.

- zwiększono wydatki o:

·    o kwotę 13.000 zł na przebudowę dróg we wsiach: Czaje-Bagno, Koce Basie – Winna-Poświętna i Tworkowice; 

·     o kwotę 121.000 zł na modernizację ulic w Ciechanowcu (Mogilna, Ralkowa, Polna)

· o kwotę 30.000 zł na budowę zatoki parkingowej przy ulicy Wojska Polskiego;

· o kwotę 36.000 zł na przebudowę ulicy Świętojańskiej w Ciechanowcu;

· o kwotę 4.000 zł zmniejszono na modernizację drogi dojazdowej do gruntów rolnych (żwirówka) we wsi Bujenka; 

- zmniejszono środki własne:
· o kwotę 152.269 zł na„Termomodernizację budynku Szkoły Podstawowej w Ciechanowcu” z uwagi na zmniejszony zakres rzeczowy zadania;
· o kwotę 30.000 zł - przeznaczone na zakup do Gimnazjum w Ciechanowcu samochodu do dowożenia dzieci niepełnosprawnych przeniesiono na inne wydatki inwestycyjne z uwagi na brak możliwości uzyskania dofinansowania ze środków PFRON;
-
wprowadzono własne środki na kwotę  18.000 zł- na „Dokończenie budowy sieci wodociągowej w Ciechanowcu – ulice: Sosnowa i Ralkowa”;
- zwiększono o kwotę 113.700   zł środki finansowe planowane do „Rekultywacja składowiska oraz likwidacja dzikich wysypisk na terenie Gminy Ciechanowiec w latach 2007 - 2012”

- zmniejszono własne środki finansowe o kwotę 40.000 zł na przebudowę świetlicy

wiejskiej i biblioteki w miejscowości Pobikry;

- zmniejszono środki własne gminy o kwotę 80.000 zł na „budowę boiska sportowego „ORLIK” przy COKiS w Ciechanowcu

- 
zwiększono środki własne gminy o kwotę 28.000 zł (aktualizacja szczegółowego zakresu dokumentacji projektowej oraz badania podłoża gruntowego pod budowę bulwarów i kładki dla pieszych łączącej bulwary z wyspą na zalewie rzeki Nurzec).

-  przeniesiono kwotę 80.000 zł  na remont dachu w szkole podstawowej w Kocach-    

    Schabach;

- przeniesiono kwotę 8.600 zł (środki własne gminy) z przeznaczeniem na bieżące koszty      

   usług związanych z malowaniem pomieszczeń i wymianą wykładziny podłogowej 
   w budynku Posterunku Policji w Ciechanowcu
Pani Skarbnik podsumowała informując, że wszystkie zmniejszenia przeniesiono na realizację innych wydatków inwestycyjnych i remonty dróg gminnych.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że odnośnie remontu dachu szkoły w Kocach-Schabach to było to wielokrotnie zgłaszane przez radnego Andrzeja Koca. W dniu 2 września, po telefonie dyrektor szkoły o odpadaniu tynku i przeciekach, zostało to obejrzane.  Dach jest w złym stanie i remont jest konieczny. Pan K. Tomczuk zaktualizował przygotowany kiedyś projekt remontu dachu. Po obejrzeniu budynku stwierdzono, ze gzyms, na którym leży rynna jest niepotrzebny. Zgłoszono projekt do nadzoru budowlanego bez gzymsu, ale z wydłużonymi krokwiami. W momencie uprawomocnienia się  decyzji zostanie wpuszczona ekipa remontowa. Będzie też remont w szkole podstawowej w Łempicach.

Radna Monika Więzowska zapytała czy „Edukator” się dołożył.

Pan Burmistrz stwierdził, że jeszcze nie rozmawiano na ten temat ale jak zechcą to dołożą.

Radny Andrzej Koc zapytał o boisko przy szkole. 

Pan Burmistrz odpowiedział, że jeśli będą pieniądze to będzie zrobione.
Radny Andrzej Koc powiedział, że środki z funduszy sołeckiego miały być na wyposażenie boiska ale była tam stodółka i trzeba było usunąć.

Pani Skarbnik stwierdziła, że to usługa. Wystąpiono do RIO o interpretację. Gmina nie może wydać tego na kapliczki, świetlice w Kocach-Piskułach i Kocach-Schabach bo stoją one na prywatnych gruntach. Ustawa o funduszu sołeckim zabrania tego. Chociaż są inne opinie np. RIO we Wrocławiu. Pani Skarbnik poinformowała, że wystosowano pismo do RIO w którym powołano się na inne opinie i obecnie Urząd czeka na stanowisko podlaskiej RIO. Śródków tych przenieść się nie da i wydać też nie. Pieniądze te można wydać na coś innego ale nie na prywatne i nie na kapliczki. Sołtysi nie powinni o to pisać bo na to się nie da wydać. 

Innych uwag do projektu uchwały nie było.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie opinię do projektu uchwały.

Komisja 5 głosami za w obecności 5 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok- projekt Nr 2.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.

Ad. pkt 4

W sprawach różnych radna Monika Więzowska zapytała o wodociąg w gminie. Zaproponowała, żeby sprawdzić gdzie nie ma wodociągu w mieście i go zrobić. Projekt robi mieszkaniec.
Pan Burmistrz odpowiedział, że jest to robione na bieżąco w momencie otrzymania zgłoszenia. Projekt owszem robi mieszkaniec ale na koszt gminy. Ludzie mają studnie głębinowe i z nich korzystają.

Następnie radna Monika Więzowska zapytała jak wygląda sprawa Ośrodka nad Zalewem.

Pan burmistrz odpowiedział, że ogłoszono przetarg na dzierżawę. Stwierdził, że należy ponownie przyjrzeć się koncepcji, bo niedługo będą w gminie 3 największe hotele w województwie więc tworzenie dodatkowych miejsc noclegowych jest bezsensowne. Sprawdzić mogłyby się kamping, pole namiotowe, korty. Jest to dobre miejsce pod park linowy. Największy park jest w Malborku.  Pan Burmistrz stwierdził, że można byłoby uaktualnić projekt i złożyć do funduszu. (wyszedł radny Tadeusz Czołomiej)
Ponadto radna Monika Więzowska zapytała o składowisko śmieci.

Pan Burmistrz odpowiedział, że część dokumentacji została przerobiona. Będzie potrzebna zmiana uchwały. Jest 1,5 roku na zamknięcie gminnego wysypiska  wtedy też ma zostać otwarte w Czerwonym Borze. 

Dodatkowo radna Monika Więzowska zapytała o segregację śmieci na terenie gminy.

Pan Burmistrz odpowiedział, że jest zainteresowany inwestor. Szukał już pracowników. Zostanie podpisana umowa. Obecnie gmina jest na etapie doprowadzania elektryczności do wysypiska.

Radna Monika Więzowska zapytała też  o koszt dokumentów wysyłanych na sesję radnym i czy nie taniej byłoby zakupić notebooki i założyć maile.
Pan Burmistrz stwierdził, że można to policzyć. Wniosek taki mógłby dotyczyć nowej rady. Byłby to koszt ok. 30 000 zł.  

Przewodniczący Komisji powiedział, że zależy czy byłyby to netbooki czy notebooki. 

Radna Monika Więzowska odniosła się do pisma przekazanego przez Przewodniczącą Rady z propozycja pomnika i zaproponował, żeby w napisie nie było myślnika, gdyż to są dwie różne sprawy a myślnik sugeruje, że coś je łączy. 

Pan Burmistrz poinformował, że przy gimnazjum w Ciechanowcu zasadzono dęby pamięci upamiętniające Katyń.

Radna Monika Więzowska oznajmiła, że skoro już jeden obelisk jest ot może należałoby uznać, że intencja jaką rada wyraziła została spełniona. 

Przewodniczący Komisji zapytał na jakim etapie realizacji jest most w stosunku do planowanego terminu zakończenia.

Pan Burmistrz odpowiedział, że firma wyrobi się. Będą położone półfabrykaty.

Radny Andrzej Koc poinformował, że po wsiach jeździła firma z Łap i odbierała folię z podwórek. Nie ma jednak do niej namiarów a warto byłoby nawiązać stała współpracę. Pracownicy tej firmy oznajmili, że jeśli przeprowadzono by z nimi rozmowy to odbieraliby stale tę folię. Ponadto zapytał o drogę w okolicy państwa  Puchalskich. Droga teraz jest 
w ogóle nie przejezdna.
Pan Burmistrz powiedział, że jest pozwolenie na przepusty, jak będą pieniądze to będzie to robione. 

Innych spraw nie poruszono.
Ad. pkt 5
Przewodniczący Komisji Benedykt Bogucki podziękował za udział w posiedzeniu 
i dokonał zamknięcia obrad.

       Protokołowała:                                                             Przewodniczący Komisji 

  Iwona Pożoga-Protaziuk                                                         Benedykt Bogucki
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