Protokół Nr II/10
sesji Rady Miejskiej w Ciechanowcu

odbytej w dniu 2 grudnia 2010 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Ciechanowcu

Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 1245 i trwały do godz. 1335.

Przewodniczący obrad: Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska
Protokolant: Iwona Pożoga-Protaziuk

Radni obecni na sesji:

1) Jan Paweł Grabowski

2) Stefan Gromadzki

3) Tadeusz Czołomiej

4) Marek Karolewski

5) Monika Agata Więzowska

6) Bogusław Prokopiak 

7) Stanisław Moczulski
8) Stanisław Polak
9) Jan Fabisiak
10) Wojciech Wierciński
11) Dorota Koc

12) Bożena Sienicka

13) Andrzej Wojtkowski

14) Tadeusz Tenderenda

15) Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ponadto w sesji uczestniczyli:

- Mirosław Reczko – Burmistrz Ciechanowca

-
Agnieszka Uszyńska – p.o. Sekretarz Gminy

-  Jadwiga Koc – Skarbnik Gminy

-  Szczepan Barszczewski – radca prawny

- sołtysi oraz przewodniczący zarządów osiedlowych - lista obecności stanowi załącznik 

nr 2 do protokołu.

-
kierownicy i dyrektorzy gminnych jednostek organizacyjnych oraz zaproszeni goście 
- lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

- mieszkańcy miasta i gminy.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Złożenie ślubowania przez Burmistrza,

4. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie:

1) ustalenia wynagrodzenia Burmistrzowi.

5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad II sesji Rady Miejskiej.

Ad pkt 1
Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska. Powitała radnych Rady Miejskiej, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, dyrektorów i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, sołtysów i przewodniczących zarządów osiedlowych, radnych Powiatu Wysokomazowieckiego, zaproszonych gości. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że na 15 radnych Rady Miejskiej na sesji obecnych jest 15 radnych i obrady są prawomocne.

Ad pkt 2
Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska przedstawiła  proponowany porządek obrad.

Następnie Przewodnicząca Rady złożyła wniosek o uzupełnienie porządku obrad w punkcie 4 o podpunkt 2 – dotyczący rozpatrzenia projektu i podjęcia uchwały w sprawie zmiany Uchwały 3/I/10 z dnia 02.12.2010 r. w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej oraz zmiany Uchwały 4/I/10 z dnia 02.12.2010 r. w sprawie powołania Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego i poddała go pod głosowanie.
W głosowaniu wniosku udział wzięło 15 radnych za przyjęciem było 11 radnych, 4 radnych się wstrzymało.

Wniosek został przyjęty większością głosów. 

Innych propozycji zmian do porządku obrad nie było. 

Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie porządek obrad z przyjętymi zmianami:

Nowy porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Złożenie ślubowania przez Burmistrza,

4. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie:

1) ustalenia wynagrodzenia Burmistrzowi.

2) zmiany Uchwały 3/I/10 z dnia 02.12.2010 r. w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej oraz zmiany Uchwały 4/I/10 z dnia 02.12.2010 r. w sprawie powołania Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego

5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad II sesji Rady Miejskiej.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem nowego porządku obrad głosowało 15 radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że nowy porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Ad pkt 3
Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że kolejnym punktem obrad jest złożenie ślubowania przez Burmistrza zgodnie z art. 29a ustawy o samorządzie gminnym. 

Po wręczeniu zaświadczenia o wyborze na burmistrza przez Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej, Pan Burmistrz Mirosław Reczko złożył przed Radą Miejską ślubowanie następującej treści: "Obejmując Urząd burmistrza Ciechanowca, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi Urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg.”
Burmistrz Mirosław Reczko zabierając głos podziękował wszystkim obecnym i mieszkańcom gminy za wybór jego kandydatury i takiej rady, za frekwencję, która przekroczyła znacznie średnią krajową. Tę kampanię i wybory można nazwać świętem demokracji na tle tego, co działo się wcześniej w naszej gminie. Podziękował kontrkandydatowi Eugeniuszowi Święckiemu za „sportową walkę”. Pogratulował radnym wyboru. Wynik otrzymany przez wszystkich wybranych jest nagrodą, ale przede wszystkim wyzwaniem i zobowiązaniem. Wszystkich radnych zarówno rady miejskiej jak i powiatowej czeka ciężka praca by udowodnić, że zasłużyli na takie zaufanie. Pan Burmistrz odniósł się do kazania ks. Proboszcza z Pobikier, który w kazaniu powiedział, że ludzie powinni się różnić, ale żeby różnice powodowały postęp a nie problemy. Każdy z obecnych ma inne poglądy, inną przeszłość, inne rodziny, inną pracę i każdy wnosi swój cenny wkład. Pan Burmistrz podsumował V kadencję, mówiąc, iż była trudną, pracowitą i efekty jej są ogromne. Obecna kadencja zaczyna się też w trudnych warunkach ze względu na pogodę, ale w lepszej kondycji ekonomicznej. Budżet przyszłego roku nie będzie budżetem powyborczym, lecz wyższym od tegorocznego. Wpłynie na to dostępność środków unijnych, o które gmina się będzie ubiegać. Rozwój był we wszystkich dziedzinach, w niektórych udało się nadrobić zaległości. Ponieważ niektóre dziedziny są już zaspokojone większy akcent będzie należało położyć na inne. 
Pan Burmistrz powiedział, że hasło z kampanii „potrzeby wasze są naszym programem” było hasłem przemyślanym i będzie realizowane przez kolejną kadencję. Podkreślił fakt, że wśród radnych zebrało się doświadczenie dorosłego samorządu, który skończył 20 lat. W związku, z czym pora na decyzje dojrzałe i przemyślane. Następnie zauważył, że w obecnej radzie są radni ze wszystkich minionych kadencji, co gromadzi wielkie doświadczenie i potencjał. Pan Burmistrz wyraził nadzieję, że poziom merytoryczny pracy nowej rady będzie wysoki. Ponadto, poinformował, że będą wydarzenia, która wpłyną na szybszy rozwój gminy Ciechanowiec. Pan Burmistrz Mirosław Reczko podsumowując swoje wystąpienie poinformował, że głównym celem podejmowanych przez niego działań będzie to by młodzi ludzie nie wyjeżdżali z Ciechanowca. 
Ad pkt 4 pkt 1
Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrzowi Panią p.o. Sekretarz Agnieszkę Uszyńską.

Sekretarz Gminy poinformowała, że Pan Burmistrz jest pracownikiem samorządowym.  Zasady wynagradzania pracowników samorządowych reguluje ustawa o pracownikach samorządowych z dnia 21 listopada  2008 r. Składniki wynagrodzenia pracowników samorządowych reguluje rozporządzenie Rady Ministrów 18 marca 2009 r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych. Osobom pełniącym funkcję wójta, burmistrza w gminach do 15 tys. mieszkańców przysługuje wynagrodzenie zasadnicze od 4 200,- zł do 5 900,- zł, maksymalny dodatek funkcyjny wynosi 1 900,- zł, dodatek za wysługę lat w zależności od stażu pracy od 5% do 20% wynagrodzenia zasadniczego oraz dodatek specjalny nie mniejszy niż 20% i nie większy niż 40% łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. 

Poprzednio wynagrodzenie burmistrza, ustalone Uchwałą z 29 maja 2008 r. wynosiło: wynagrodzenie zasadnicze – 5 000,-zł, dodatek funkcyjny - 1500,- zł, dodatek specjalny 30% wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego oraz dodatek za wysługę lat -19%. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej zaproponowała  wynagrodzenie zasadnicze – 5 250,-zł, dodatek funkcyjny – 1 600,- zł, dodatek specjalny 32 % wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego oraz dodatek za wysługę lat -19%. i poddała propozycje pod głosowanie. 
W głosowaniu propozycji dot. wynagrodzenia Burmistrza udział wzięło 15 radnych za głosowało 12 radnych, 3 radnych się wstrzymało. 
Wniosek został przyjęty większością głosów. 

Następnie przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrzowi i poddała ją pod głosowanie. 

W głosowaniu uchwały udział wzięło 15 radnych za głosowało 12 radnych, 3 radnych się wstrzymało. 

Uchwała została podjęta większością głosów. 

Uchwała Nr 6/II/10 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrzowi stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad pkt 4 pkt 2

Przewodnicząca Rady Miejskiej odniosła się do projektu uchwały w sprawie zmian Uchwały 3/I/10 z dnia 02.12.2010 r. w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej oraz zmiany Uchwały 4/I/10 z dnia 02.12.2010 r. w sprawie powołania Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego i  wyjaśniła, że potrzeba jej podjecie wynika z tego, iż zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym Wiceprzewodniczący Rady nie może być członkiem Komisji Rewizyjnej. Z uwagi na to istnieje konieczność zmiany podjętych niedawno uchwał. Przewodniczącą Rady zaproponowała ponowne głosowanie dwóch kandydatur Pana Stanisława Moczulskiego- wiceprzewodniczącego Rady i Pana Stefana Gromadzkiego, którzy zamieniliby się miejscami i przeszli do innych komisji. Radni Stanisław Moczulski i Stefan Gromadzki wyrazili zgodę. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie kandydaturę Pana Stefana Gromadzkiego, który z Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego przeszedłby do Komisji Rewizyjnej. 
W głosowaniu wniosku udział wzięło 15 radnych, za głosowało 14 radnych, 1 radny się wstrzymał. 

Radny Stanisław Moczulski przeprosił za zaistniałą sytuację, która wynikła z tego, że nie jest na bieżąco z przepisami.

Przewodnicząca Rady odniosła się do słów radnego,mówiąc, że część radnych jest początkującymi i można wybaczyć im nieznajomość prawa w aż takim stopniu. Wyraziła zdanie, iż istnieje i możliwość i potrzeba doskonalenia rady w tym zakresie. 

Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie kandydaturę Pana Stanisława Moczulskiego, który z Komisji Rewizyjnej przeszedłby do Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego. 

W głosowaniu wniosku udział wzięło 15 radnych, za głosowało 15 radnych. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie zmian Uchwały 3/I/10 z dnia 02.12.2010 r. w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej oraz zmiany Uchwały 4/I/10 z dnia 02.12.2010 r. w sprawie powołania Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego i poddała ją pod głosowanie. 
W głosowaniu uchwały udział wzięło 15 radnych za głosowało 15 radnych.
Uchwała Nr 7/II/10 w sprawie zmian Uchwały 3/I/10 z dnia 02.12.2010 r. w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej oraz zmiany Uchwały 4/I/10 z dnia 02.12.2010 r. w sprawie powołania Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad pkt. 5
Do Biura Rady nie wpłynęły żadne interpelacje. 
Radny Jan Paweł Grabowski  odniósł się do pytań dyrektora Eugeniusza Święckiego wypowiedzianych po zakończeniu I sesji Rady Miejskiej i poprosił Przewodniczącą Rady I Pana Mecenasa o wyjaśnienie czy jego członkowstwo w Komisji Rewizyjnej jako pracownika PRK „Fare” nie będzie stanowiło problemu w przeciwnym razie rezygnuje z członkowstwa w komisji.  Następnie pogratulował Panu Burmistrzowi wyboru i podziękował jego małżonce za cierpliwość. 
Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że w dniu dzisiejszym nie zostaną podjęte żadne działania, gdyż temat zostanie dogłębnie wyjaśniony.

Mecenas Szczepan Barszczewski zabrał głos w sprawie i po uzyskaniu odpowiedzi przeczących na pytania czy radny Jan Grabowski jest kierownikiem zastępca PRK „Fare” wyjaśnił, że ustawa o samorządzie gminnym zabrania członkowstwa tylko osobom na tych stanowiskach. Odnośnie pytania czy nie będzie istniał konflikt interesów Mecenas zacytował paragraf Statutu Gminy, który przewiduje, że w przypadku konfliktu interesów członek komisji może się wyłączyć lub zostać wyłączony.
Mecenas Szczepan Barszczewski odpowiedział, też na pytanie dyrektora Eugeniusza Święckiego czy radny, który zgłosił swą chęć kandydowania do Komisji może być pozbawiony takiej możliwości w wyniku głosowania radnych. Mecenas wyjaśnił, że może, bowiem czym innym jest chęć a czym innym wybór.

Dyrektor Eugeniusz Święcki nie zgodził się ze stanowiskiem Mecenasa. 

Innych pytań nie było. 

Ad pkt 6

W sprawach różnych radna Monika Więzowska poruszyła problem odśnieżania chodników. Zapytała czy gmina ma możliwość poinformowania mieszkańców o ich obowiązkach dot. odśnieżania chodników. i czy nie było by możliwości społecznego odśnieżania. 
Pan Burmistrz wyjaśnił, że spadło 25 cm śniegu. Fare nie było w stanie sprzątnąć wszystkiego od 300 do 700. Tym bardziej, że jeden traktor jest w naprawie. Poinformował również, że gmina dysponuje 4 sprzętami do odśnieżania i jest ono przeprowadzane w miarę możliwości. W odśnieżaniu brali udział strażacy. Problem odśnieżania chodników występuje przy domach w których  mieszkańcy nie mieszkają na stałe. Pan Burmistrz poprosił mieszkańców o cierpliwość.
Ad pkt 7
Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska podziękowała za udział w sesji i zamknęła obrady II sesji Rady Miejskiej w Ciechanowcu.

        Protokołowała                                                                   Przewodniczący Rady Miejskiej

Iwona Pożoga-Protaziuk                                                 Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska
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