Protokół Nr VI/11
sesji Rady Miejskiej w Ciechanowcu

odbytej w dniu 29 marca 2011 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Ciechanowcu

Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 1010 i trwały do godz. 1235.

Przewodniczący obrad: Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska
Protokolant: Iwona Pożoga-Protaziuk

Radni obecni na sesji:

1) Jan Paweł Grabowski

2) Stefan Gromadzki

3) Tadeusz Czołomiej

4) Marek Karolewski

5) Monika Agata Więzowska

6) Stanisław Moczulski
7) Stanisław Polak
8) Bogusław Prokopiak

9) Jan Fabisiak
10) Wojciech Wierciński
11) Dorota Koc

12) Bożena Sienicka

13) Andrzej Wojtkowski

14) Tadeusz Tenderenda

15) Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ponadto w sesji uczestniczyli:

- Mirosław Reczko – Burmistrz Ciechanowca

-  Agnieszka Uszyńska –  Sekretarz Gminy

-  Jadwiga Koc – Skarbnik Gminy

- sołtysi oraz przewodniczący zarządów osiedlowych - lista obecności stanowi załącznik 

nr 2 do protokołu.

-
kierownicy i dyrektorzy gminnych jednostek organizacyjnych oraz zaproszeni goście 
- lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

- mieszkańcy miasta i gminy.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2.  Przyjęcie porządku dziennego sesji. 
3.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4.  Interpelacje i zapytania radnych. 
5.  Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami.
6. Informacja na temat programów aktywizacji zawodowej dla bezrobotnych gminy Ciechanowiec.

7. Informacja dotycząca analizy oświadczeń majątkowych.

8. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał w sprawach:

1) odwołania ławników Sądu Rejonowego w Wysokiem Mazowieckiem i Sądu Rejonowego w Zambrowie;

2) trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania;

3) przyjęcia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Ciechanowiec na lata 2011-2020;

4) wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki;

5) przystąpienia do zmiany granic miasta Ciechanowiec oraz do zmiany określenia rodzaju miejscowości Ciechanowczyk;

6) zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków;

7) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Ciechanowiec;

8) zwolnienia z obowiązku dokonania wpłaty do budżetu faktycznej nadwyżki środków obrotowych za rok 2010  samorządowego zakładu budżetowego – Przedsiębiorstwa Robót Komunalnych FARE w Ciechanowcu;

9) udzielenia pomocy finansowej innym jednostkom samorządu terytorialnego;

10)  zmian w budżecie gminy na 2011 r.

9.   Odpowiedzi na interpelacje radnych.

10. Sprawy różne.

11. Zamknięcie posiedzenia.

Ad pkt 1
Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska. Powitała radnych Rady Miejskiej, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, dyrektorów i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, sołtysów i przewodniczących zarządów osiedlowych, radnych Powiatu Wysokomazowieckiego, zaproszonych gości. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że na 15 radnych Rady Miejskiej na sesji obecnych jest 15 radnych i obrady są prawomocne.

Ad pkt 2
Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska przedstawiła proponowany porządek obrad i zapytała, czy są inne propozycje do porządku obrad. 

Propozycji nie zgłoszono.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie porządek obrad.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem  głosowało 15 radnych, porządek został przyjęty jednogłośnie.

Ad pkt 3
Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska zgłosiła wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji bez odczytywania.

Podczas głosowania obecnych było 15 radnych, za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji bez odczytywania głosowało 14 radnych, 1 radny się wstrzymał. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska stwierdziła, że protokół z poprzedniej sesji został przyjęty większością głosów.

Ad pkt 4 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska poinformowała, że do Biura Rady nie wpłynęła żadna interpelacja i zwróciła się do radnych o zgłaszanie zapytań. 

Zapytań nie zgłoszono.
Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że w związku z brakiem zapytań odpowiedzi w  punkcie 9 nie będzie.
Ad pkt 5 
W swoim sprawozdaniu z pracy między sesjami Pan Burmistrz poinformował o tym, że:

-  rozpoczął się II etap remontu pl. Jana Pawła II, który został poszerzony o modernizację odcinka ul. Kozarskiej - między ul. Młyńską a wyjazdem na tamę;

— rozpoczyna się remont drogi do miejscowości Winna Stara;

— rozstrzygnięto przetargi na 3 schetynówki: realizowaną z Klukowem drogę, z Ciechanowca do Żeber, realizowaną z Grodziskiem drogę Czaje-Wólka przez Czaje-Bagno w stronę Sypni oraz nasz samodzielny projekt na remont 6 ulic w Ciechanowcu, w tym ulicy: Szkolnej (na odcinku od ul. Wojska Polskiego do ul. Kościelnej), Kościuszki, Mostowej, Plac Odrodzenia, Przechodniej i Stadion;

— rozstrzygnięto przetarg na remont trzech świetlic wiejskich w miejscowościach Kozarze, Radziszewo-Sieńczuch i Czaje-Wólka; 

— odbyły się spotkania wyborcze w sołectwach i osiedlach - wybrano 1/3 nowych sołtysów, odbyły się też spotkania sprawozdawczo-wyborcze w 9 jednostkach OSP i spotkanie w Antoninie dotyczące drogi na kolonie;

— rozpoczęto montowanie latarni w Nowodworach;

— wydano 7 tematycznych ulotek turystycznych, w tym w wersji angielsko-niemieckiej, promujące gminę Ciechanowiec, które zostały już zaprezentowane na Międzynarodowych Targach Turystyki w Katowicach i będą jeszcze prezentowane na innych targach i imprezach, także poza Polską;

— będzie złożony wniosek do Programu Rozwoju Bibliotek, którego nie udało się złożyć w poprzedniej edycji konkursu, ponieważ były problemy z utworzeniem filii biblioteki w Pobikrach, więc nie można było skorzystać z Programu Rozwoju Bibliotek. Teraz razem z gminą Klukowo, Perlejewo i Rudka wspólnie jest przygotowywany wniosek. Istnieją już dwie filie Bibliotek w miejscowościach Winna-Poświętna i Pobikry – ostatnio rozstrzygnięto konkurs na stanowisko bibliotekarza;

— codziennie w Urzędzie Miejskim działa punkt pomocy w wypełnianiu wniosków o dopłaty;

— w Gimnazjum w Ciechanowcu odbyła się konferencja na temat mediacji w szkole, w której uczestniczyli dyrektorzy i nauczyciele szkół z okolicznych powiatów także z województwa mazowieckiego, wicekurator i rodzice uczniów z Ciechanowca;

— przygotowywano wniosek o dofinansowanie II etapu modernizacji synagogi, ale Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego odwołało konkursy i należy szukać dofinansowania z innych źródeł. 

Następnie Pan Burmistrz poprosił sołtysów z miejscowości Antonin, Czaje-Wólka, Kozarze, Radziszewo-Sieńczuch, Radziszewo-Sobiechowo, Skórzec i Zadobrze o spotkanie w związku z wyjaśnieniem problemów związanych z rowami melioracyjnymi.

Ad pkt 6 

Przewodnicząca Rady Zofia K. Januszkiewicz-Diakowska powitała Panią Dyrektor Marię Modrzejewską  i poprosiła o przybliżenie informacji  i poinformowanie o nowościach związanych z programami dla bezrobotnych. 
Zaproszona na sesję Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Wysokiem Mazowieckiem Pani Maria Modrzejewska podziękowała za zaproszenie. Następnie przedstawiła Informację dot. stanu bezrobocia i programów aktywizacji zawodowej dla bezrobotnych gminy Ciechanowiec. Poinformowała, że zarówno w powiecie jak i w gminach zauważa się wzrost bezrobocia. Brak gminy odbiegającej od takiej sytuacji. Bezrobocie w powiecie wzrosło o 11% w stosunku do roku ubiegłego, dotyczy to też gminy Ciechanowiec.  W roku ubiegłym było dużo funduszy na aktywizację bezrobotnych ok. 10, 5 mln zł. Bezrobotni gminy Ciechanowiec stanowili ok. 20% aktywizowanych. W tym roku  Powiatowy Urząd Pracy otrzymał ok. 50 % środków  ubiegłorocznych. W związku z tym zaktywizować można tylko  ok. 300 osób. PUP jest w trakcie pisania projektów dla ludzi powyżej 50-tego roku życia i dla firm z Europejskiego Funduszu Społecznego oraz dla ludzi młodych bez wykształcenia z funduszy Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej. Dużo jest bezrobotnej młodzieży do 30 –tego roku życia. Zazwyczaj jest to młodzież o niskim wykształceniu albo z zawodem niedostosowanym do rynku pracy.
Ze względu na ograniczone fundusze na ten rok, przyjęto dodatkowe kryteria rozpatrywania wniosków przez PUP. Można się z nimi zapoznać na stronie www.pup.wysokiemazowieckie.interia.pl. Dyrektor PUP Maria Modrzejewska wyjaśniła powód nie przyjeżdżania pracowników PUP do Urzędu Gminy w celu składania podpisów przez bezrobotnych. Wynika to z tego, że potwierdzenie gotowości do pracy już prawie nie funkcjonuje. Obecnie bezrobotni kierowani są na spotkania z doradcą zawodowym, na zajęcia aktywnego poszukiwania pracy.  na zakończenie Dyrektor PUP Maria Modrzejewska podziękowała samorządowi i przedsiębiorcom z gminy Ciechanowiec za współpracę.
Przewodnicząca Rady Miejskiej podziękowała  Pani Dyrektor PUP za przybliżenie informacji i zapytała czy są pytania do Pani Dyrektor.

Radny Jan Grabowski poinformował, że materiały, które radni otrzymali są dobrze przygotowane. Następnie poruszył temat wniosków PRK FARE dot. staży i prac interwencyjnych. Na 7 wniosków złożonych otrzymano 7 odmownych pism, mimo, że w tym samym czasie 7 osób skierowano do Muzeum i Liceum, czyli instytucji bliższych Powiatowi.  Poprosił o przychylność w stosunku do PRK FARE. 
Dyrektor PUP Maria Modrzejewska wyjaśniła, że w swoim wystąpieniu nie odnosiła się do poszczególnych zakładów tylko zapoznała obecnych z ogólną sytuacją. Odnośnie spraw PRK FARE, poprosiła o spotkanie z jego dyrekcją, przypomniała o niemiłej sytuacji kadrowej w przeszłości.
Pan Burmistrz poinformował, że w roku obecnym, PUP jest wspierany przez dwie dodatkowe instytucje Urząd Gminy w Nowych Piekutach i Starostwo Powiatowe w Wysokiem Mazowieckiem, które prowadzą programy aktywizacyjne dla nowego biznesu.  Z gminy Ciechanowiec pochodzi ok. 7 wniosków, jest, więc nadzieja, że będą nowi przedsiębiorcy. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia K. Januszkiewicz-Diakowska podziękowała za informację i stwierdziła, że jest nadzieja, iż będzie lepiej. Następnie podziękowała   Pani Dyrektor PUP Marii Modrzejewskiej za przybycie. 
(Informacja  na temat stanu bezrobocia i programów aktywizacji zawodowej dla bezrobotnych gminy Ciechanowiec stanowi załącznik Nr 4 do protokołu) 
Ad pkt 7 

Przewodnicząca Rady Miejskiej przedstawiła Informację dotycząca analizy oświadczeń majątkowych radnych złożonych na początku kadencji. ( załącznik Nr 5) 
Następnie Pan Burmistrz razem z Przewodniczącą Rady Miejskiej wręczyli wszystkim sołtysom i przewodniczącym Komitetów Osiedlowych materiały wspomagające pracę sołtysów.
Następnie Przewodnicząca Rady Miejskiej zarządziła dziesięciominutową przerwę, w czasie, której Pani Dyrektor Maria Modrzejewska opuściła posiedzenie Rady. 

Ad pkt 8 ppkt 1
Po wznowieniu obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej przeszła do realizacji pkt 8 ppkt 1 porządku obrad dot. projektu uchwały w sprawie odwołania ławników Sądu Rejonowego w Wysokiem Mazowieckiem i Sądu Rejonowego w Zambrowie. Następnie odczytała wnioski Prezesów Sądu Rejonowego w Wysokiem Mazowieckiem i w Zambrowie o odwołanie radnych z funkcji ławników. (załączniki Nr 6 i 7)
Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że zgodnie z przepisami prawa musi zadać radnym pytanie czy chcą się wypowiedzieć w tym temacie. 
Radni Bożena Sienicka, Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska oraz Marek Karolewski nie zabrali głosu. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej wyjaśniła, że prawo zakazuje łączenia stanowisk radnych z ławnikami.
Projekt uchwały opiniowały wszystkie Komisje Rady Miejskiej w Ciechanowcu i wypracowały opinie pozytywne.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie odwołania ławników Sądu Rejonowego w Wysokiem Mazowieckiem i Sądu Rejonowego w Zambrowie  i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr 26/VI/11 w sprawie odwołania ławników Sądu Rejonowego w Wysokiem Mazowieckiem i Sądu Rejonowego w Zambrowie stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

(wyszła radna Monika Więzowska)
Ad pkt 8 ppkt 2

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

Projekt uchwały omówiła wskazana przez Pana Burmistrza Pani Dyrektor OPS Marzena Kryńska informując, że obowiązek podjęcia uchwały nakłada znowelizowana ustawa o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie. Określa ona podmioty, wchodzące w skład  zespołu i zasady jego funkcjonowania.
Projekt uchwały opiniowały wszystkie Komisje Rady Miejskiej w Ciechanowcu i wypracowały opinie pozytywne.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr 27/VI/11 w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Ad pkt 8  ppkt 3

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Ciechanowiec na lata 2011-2020. ( wróciła radna Monika Więzowska)
Projekt uchwały omówiła wskazana przez Pana Burmistrza Pani Dyrektor OPS Marzena Kryńska informując, że Program składa się z trzech części. I część odnosi się do pojęcia przemocy, II dot. badań tego zjawiska , a III określa podmioty odpowiedzialne za realizację tego zadania w gminie Ciechanowiec.
Projekt uchwały opiniowały wszystkie Komisje Rady Miejskiej w Ciechanowcu i wypracowały opinie pozytywne.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Ciechanowiec na lata 2011-2020 i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie

Uchwała Nr 28/VI/11 w sprawie przyjęcia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Ciechanowiec na lata 2011-2020 stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Ad pkt 8  ppkt 4
Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.

Projekt uchwały omówiła wskazana przez Pana Burmistrza Pani Sekretarz Agnieszka Uszyńska, która poinformowała,  iż uchwała dot. wyrażenia zgody na wyodrębnienie Funduszu Sołeckiego. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym i funduszu sołeckim, rada może podjąć uchwałę o jego wyodrębnieniu. Sołectwo może uzyskać kwotę od 6 tys. zł do 12 tys. zł, zależy ona od ilości mieszkańców w sołectwie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że  rok 2012 to trzeci rok funkcjonowania funduszu  sołeckiego. Wysokość środków będzie  ustalona odrębną uchwałą. Pani Skarbnik w Sprawach różnych  wyjaśni procedurę dot. funduszu sołeckiego, ze względu na nowych sołtysów. 
Projekt uchwały opiniowały wszystkie Komisje Rady Miejskiej w Ciechanowcu i wypracowały opinie pozytywne.
Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie

Uchwała Nr 29/VI/11 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

Ad pkt 8  ppkt 5

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany granic miasta Ciechanowiec oraz do zmiany określenia rodzaju miejscowości Ciechanowczyk.

Projekt uchwały omówił Pan Burmistrz Mirosław Reczko, informując, iż wiąże się ona z dwoma faktami. Podczas przygotowań do Narodowego Spisu Rolnego przyszło pismo z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego kwestionujące nazwę „Sołectwo Ciechanowczyk”. Teren Ciechanowczyka zawsze był traktowany jako teren miasta Ciechanowiec. W 1990 roku wyodrębniono Sołectwo Ciechanowczyk nie wyodrębniając gruntów.  Procedura  zmiany jest czasochłonna Należy podjąć uchwałę intencyjną, uchwałę o konsultacjach z całą gminą Ciechanowiec i o procedurze konsultacji. Przygotowana jest propozycja okręgów konsultacyjnych, które prawie pokrywają się z  okręgami wyborczymi. W Ciechanowczyku będzie odrębny okręg.  Do projektu uchwały załączono mapę, z zaznaczonymi działkami mieszkańców Ciechanowczyka. Na mapie zaznaczono dwa warianty obszar sołectwa. Następnie Pan Burmistrz poprosił radnych o przegłosowanie jednego z wariantów. Wyjaśnił, że podjęta dziś decyzja nie rzutuje na przyszłe granice.  Ciechanowczyk w większym wariancie wyniósłby  7,25 km2 a w mniejszym  6,56 km 2.
Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że jest to uchwała intencyjna pozwalająca na podjęcie tematu. Pan Burmistrz poinformował o wielkości sołectwa jednakże będzie to jeszcze konsultowane. 
Projekt uchwały opiniowały wszystkie Komisje Rady Miejskiej w Ciechanowcu i wypracowały opinie pozytywne.

Ponadto Przewodnicząca Rady Miejskiej wyjaśniła, że rada musi wybrać granice. Nie jest to wiążąca decyzja. Wariant o wielkości 655 ha obejmuje wszystkie działki  mieszkańców Ciechanowczyka po granicy. Natomiast wariant większy tj. 725 ha – łagodniej prowadzi granice. Załącznik z wybranym obszarem sołectwa Ciechanowczyk należy przekazać do nadzoru. 
Następnie głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Pan Stanisław Moczulski informując, że obecnie wyodrębniony Ciechanowczyka faktycznie nie wiąże się z wyodrębnieniem z tego projektu uchwały. Sołtys Ciechanowczyka Pan Marcin Kamiński poinformował go, że niektóre działki są dzierżawione przez mieszkańców Ciechanowczyka, ale nie kupione notarialnie. Działki te mieszczą się w wariancie I zaznaczonym  niebieską linią. Następnie poprosił o zabranie głosu sołtysa Ciechanowczyka.
Pan Marcin Kamiński Sołtys Ciechanowczyka poinformował, że na zebraniu wiejskim wszyscy mieszkańcy Ciechanowczyka opowiedzieli się za wyodrębnieniem Ciechanowczyka. Miasto Ciechanowiec nic na tym  nie traci,  a Ciechanowczyk może mieć z tego wymierne korzyści np.: w postaci dopłat obszarowych. 
Radny Andrzej Wojtkowski stwierdził, że faktyczny stan może okazać się inny niż mapa. Będzie przyjmowana uchwała o konsultacjach w związku z tym określenie jednego z wariantów jest nieistotne. Może się okazać koniecznym ustalenie jeszcze innego obszaru. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej wyjaśniła, że trzeba podjąć decyzję, gdyż mapa jest załącznikiem do uchwały. Następnie poddała pod głosowanie wariant pierwszy obejmujący 725 ha tj. wg niebieskiej linii.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za głosowało 2 radnych, 7 przeciw, 5 radnych się wstrzymało. 1 radny nie brał udziału w głosowaniu. 

Wariant I nie uzyskał akceptacji rady. 

W dalszej kolejności Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała pod głosowanie wariant drugi obejmujący 655 ha tj. wg czerwonej linii.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za głosowało 13 radnych, 1 przeciw, 1   radny się wstrzymał.

Wariant II uzyskał akceptację rady. 

Innych uwag do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany granic miasta Ciechanowiec oraz do zmiany określenia rodzaju miejscowości Ciechanowczyk i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie

Uchwała Nr 30/VI/11 w sprawie przystąpienia do zmiany granic miasta Ciechanowiec oraz do zmiany określenia rodzaju miejscowości Ciechanowczyk stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

Ad pkt 8  ppkt 6

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

Projekt uchwały omówił wskazany przez Pana Burmistrza radny Jan Grabowski, informując, że cena wody pozostała bez zmian. Na podstawie wydatków za 2010 r. wyliczono niezbędne przychody PRK FARE. W związku, z czym wzrosła cena ścieków, co wynika z kosztów eksploatacji oczyszczalni ścieków. Ponadto, wprowadzono opłatę abonamentowa w kwocie 1 zł od wodomierza.  PRK FARE zobligowane jest do wymiany wodomierzy co 5 lat. Opłata taka istnieje już we wszystkich zakładach w okolicy. Ceny wahają się od 5 zł wzwyż. 
Projekt uchwały opiniowały wszystkie Komisje Rady Miejskiej w Ciechanowcu i wypracowały opinie pozytywne.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. 1 radny wstrzymał się od głosu.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska stwierdziła, że uchwała została podjęta większością głosów.
Uchwała Nr 31/VI/11 w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.

Ad pkt 8  ppkt 7

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o omówienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Ciechanowiec. 

Projekt uchwały omówił wskazany przez Pana Burmistrza radny Jan Grabowski, informując, że jest on uściśleniem Programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy. Jest potrzebny do uruchomienia sprzedaży 1 domu i 1 lokalu.
Projekt uchwały opiniowały wszystkie Komisje Rady Miejskiej w Ciechanowcu i wypracowały opinie pozytywne.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Ciechanowiec i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie

Uchwała Nr 32/VI/11 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Ciechanowiec stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.

Ad pkt 8  ppkt 8

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku dokonania wpłaty do budżetu faktycznej nadwyżki środków obrotowych za rok 2010  samorządowego zakładu budżetowego – Przedsiębiorstwa Robót Komunalnych FARE w Ciechanowcu.

Projekt uchwały omówił wskazany przez Pana Burmistrza radny Jan Grabowski, informując, że Samorządowy Zakład Budżetowy jest zakładem Urzędu. W pewnym czasie środki na ten zakład zostały obniżone. Kwota nadwyżki wynika z różnicy rozliczeń z Urzędem Gminy i Urzędem Marszałkowskim. Aby nie było przekazywania pieniędzy z  PRK FARE do Urzędu i z powrotem w późniejszym czasie, środki te zostaną  jako środki obrotowe w PRK FARE. 
Projekt uchwały opiniowały wszystkie Komisje Rady Miejskiej w Ciechanowcu i wypracowały opinie pozytywne.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku dokonania wpłaty do budżetu faktycznej nadwyżki środków obrotowych za rok 2010  samorządowego zakładu budżetowego – Przedsiębiorstwa Robót Komunalnych FARE w Ciechanowcu i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie

Uchwała Nr 33/VI/11 w sprawie zwolnienia z obowiązku dokonania wpłaty do budżetu faktycznej nadwyżki środków obrotowych za rok 2010  samorządowego zakładu budżetowego – Przedsiębiorstwa Robót Komunalnych FARE w Ciechanowcu stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.

Ad pkt 8  ppkt 9

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej innym jednostkom samorządu terytorialnego.

Projekt uchwały omówił Pan Burmistrz, informując, że uchwała dot. przekazania dwóch kwot innym samorządom. Kwoty 89.993 zł dot. przebudowie drogi z Ciechanowca do Żeber. Jesienią podjęto uchwałę intencyjną.  Podobne porozumienie nie będzie zawierane z gminą Grodzisk, pomimo, że również jest uchwała intencyjna. Z Grodziskiem gmina Ciechanowiec jest równoprawnym partnerem w inwestycji i pieniądze od Wojewody przejdą przez gminny budżet.  Kwota 17 980 zł dot. dofinansowania Wydziału Komunikacji – Biura Zamiejscowego Starostwa Powiatowego w Wysokiem Mazowieckiem.  
Projekt uchwały opiniowały wszystkie Komisje Rady Miejskiej w Ciechanowcu i wypracowały opinie pozytywne.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej innym jednostkom samorządu terytorialnego i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie

Uchwała Nr 34/VI/11 w sprawie udzielenia pomocy finansowej innym jednostkom samorządu terytorialnego stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.

Ad pkt 8  ppkt 10

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 r.

Projekt uchwały omówiła wskazana przez Pana Burmistrza Pani Skarbnik Jadwiga Koc, informując, że główna zmiana dot. zmniejszenie planowanego wcześniej deficytu o kwotę 333.588 zł W wyniku zmniejszenia wydatków zrezygnowano z zaciągnięcia kredytu długoterminowego o wartości 600 tys.  Dodatkowo, wprowadzono do budżetu wolne środki w kwocie 266.412 zł stanowiące nadwyżkę środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu gminy za 2010 rok. Z uwagi na zgodę Rady Miejskiej w Ciechanowcu na zwolnienie z obowiązku dokonania do budżetu wpłaty faktycznej nadwyżki środków obrotowych za 2010 rok ustalono plan przychodów i kosztów dla podległego samorządowego zakładu budżetowego: Przedsiębiorstwa Robót Komunalnych FARE w Ciechanowcu.
Objaśnienia stanowią załącznik Nr 8 do uchwały.
Projekt uchwały opiniowały wszystkie Komisje Rady Miejskiej w Ciechanowcu i wypracowały opinie pozytywne.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 r.  i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie

Uchwała Nr  35/VI/11 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 r. stanowi załącznik Nr 17 do protokołu.
Ad pkt 9
Do Biura Rady nie wpłynęły żadne interpelacje. Zapytań w punkcie 4 nie zgłoszono.
Ad pkt 10
Przewodnicząca Rady Miejskiej zapytała czy radni zgłaszają wnioski.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych i Sportu zgłosiła wniosek wypracowany na posiedzeniu Komisji o ustalenie własności gruntów, za które nie są płacone podatki.
Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała wniosek pod głosowanie.

W głosowaniu wniosku udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem głosowało 15 radnych.

Wniosek uzyskał akceptację rady. 

Do   biura Rady wpłynęły następujące pisma:

1) wniosek Rady Sołeckiej Sołectwa Ciechanowczyk z dn. 02.02.2011 r.  o wyodrębnienie obszaru Sołectwa Ciechanowczyk z obrębu Miasta Ciechanowiec oraz pismo z dnia 25.02.2011 r. uzasadniające wniosek -(załączniki Nr 18, 19);
2) zaproszenie na III Sesję Rady Powiatu Wysokomazowieckiego Nr BR.0002.1.2011 z dnia 04.02.2011 r. -(załącznik Nr 20);
3) oferta szkoleniowa dotycząca absolutorium za 2010 r. -(załącznik Nr 21);
4) uchwała Nr 33/11 z dnia 14 stycznia 2011 r.  Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku  dotycząca umorzenia postępowania-(załącznik Nr 22);
5) zaproszenie Zarządu Gminnej Spółki Wodnej „Nurczanka” w Ciechanowcu na walne zgromadzenie-(załącznik Nr 23);
6) pismo Burmistrza Nr IO.4424.1.2011 z dnia 09.02.2011 r.  przekazujące Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli...za 2010 r. ” -(załącznik Nr 24); 
7) oferta Wydawnictwa DORIX z dnia 21 lutego 2011 r. dot. pozycji książkowej pod tytułem „Compedium Samorządowca” -(załącznik Nr 25);
8) pismo PRK FARE Nr L.dz.62/2011 z dnia  28.02.2011 r. z projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków oraz wniosek o zatwierdzenie taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków-(załącznik Nr 26);
9) oferta szkoleniowa Fundacji Rozwoju Demokracji Lokalnej dotyczącą Planowania Przestrzennego w Gminie-(załącznik Nr 27);
10)  Sprawozdanie Burmistrza Ciechanowca z wykonania budżetu za 2010 r. -(załącznik Nr 28)
Przewodnicząca Rady poinformowała, że 30 kwietnia upływa termin złożenia oświadczeń majątkowych  przez radnych za 2010 r.

Następnie Pani Skarbnik Jadwiga Koc wyjaśniła procedurę składania wniosków dot. funduszu sołeckiego. Poinformowała, że obiekty dofinansowywane muszą być własnością gminy i poprosiła o kontaktowanie się z pracownikiem zajmującym się funduszem sołeckim Panem Andrzejem Czołomiejem przed złożeniem wniosku. Pozwoli to uniknąć wielu niejasności jak również nieuwzględnienia wniosku. 

Pan Burmistrz poinformował, że wpłynęło pismo od mieszkańców ul. Drohickiej, które następnie odczytał ( załącznik Nr  29). Wyjaśnił, że zaszło jakieś nieporozumienie, które należy wyjaśnić spotykając się z zainteresowanymi mieszkańcami. Bowiem na odcinku, o którym w piśmie jest mowa, gdzie nie ma kanalizacji ściekowej tj. od rynku do ul. Żwirki i Wigury – nie planuje się poszerzenia. W ubiegłym roku był problem podczas ulew i gmina zwróciła się do powiatu o przebudowę ulicy, ale w górę, w stronę miejscowości Kosiorki. Gmina zadeklarowała pieniądze na kanalizację. W ramach projektu powstanie kanalizacja sanitarna, deszczowa oraz jednostronny chodnik przechodzący ze strony na stronę. Planowana jest też przebudowa kanalizacji na ul. Armii Krajowej. Nabór wniosków został przesunięty na wrzesień. Do tego czasu powstanie dokumentacja.  Według wiedzy Pana Burmistrza Starostwo nie planuje żadnych innych inwestycji.
Pan Bogusław Jankowski Sołtys Nowodwór poinformowało złym stanie mostku i drogi na koloni Nowodwory przy Państwu Kujawach. Poprosił o to by oddelegowana równiarka równała wszystkie drogi w Nowodworach, a nie tylko jedną. 
Innych spraw nie poruszono.

Pan Stanisław Kłopotowski  Sołtys Zadobrza poprosił o sprawdzenie  lokalizacji znaków drogowych przy targowicy. Powiedział, że samochody się tam zatrzymują w czwartki a dzieci i inni ludzie mają problem z przejściem do przystanku. Dodatkowo zwrócił uwagę, że śmieci z targowicy wiatr roznosi po okolicznych polach. Osoby sprzątające targowice sprzątają tylko jej obszar, a reszty nie. 

Radna Monika Więzowska poprosiła, by o spotkaniu z mieszkańcami ul. Drohickiej poinformować też radnych.   Następnie poprosiła Pana burmistrza o poinformowanie mieszkańców, którzy będą oglądać nagranie z sesji, na jakim etapie są prace na Polkach. 
Pan Burmistrz odniósł się do wypowiedzi Sołtysa Nowodwór i poinformował, że jeszcze w tamtym tygodniu pogoda nigdzie nie pozwalała na równanie dróg. Obecnie już w niektórych miejscach jest to możliwe. W niektórych miejscach trzeba zaczekać by zrobić cały odcinek jednorazowo, a nie etapami, gdyż w gminie jest 31 wsi i kilkadziesiąt kolonii. Poprosił o zgłaszanie problemu w momencie jego powstania, nie zwlekając do sesji. Odnośnie przepustu Pan Burmistrz wyjaśnił, że jeśli rzeczywiście jest w tak złym stanie to zostanie zburzony i od nowa zrobiony w momencie jak prawo na to pozwoli. 
Następnie Pan Burmistrz odniósł się do wypowiedzi Sołtysa Zadobrza i poinformował, by udał się do Referatu Inwestycji w celu sprawdzenia prawidłowości znaków czy ewentualnego ich braku. Jeżeli się to potwierdzi to znaki zostaną uzupełnione.
W dalszej kolejności Pan Burmistrz odniósł się do wypowiedzi radnej Moniki Więzowskiej odnośnie kanalizacji na Polkach i poinformował, że trwa oczekiwanie na ostateczną dokumentację, na kosztorysy, które mają być najpóźniej w czwartek. Natychmiast po ich otrzymaniu zostanie uruchomiona procedura przetargowa, by jak najwcześniej przystąpić do robót.
Głos zabrał Pan Koc Wiesław Sołtys wsi Koce Basie i  poprosił o oddelegowanie równiarki na drogę z Koców Basi do Trzask.
Ad pkt 11
Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska podziękowała za udział w sesji i zamknęła obrady VI sesji Rady Miejskiej w Ciechanowcu.

        Protokołowała                                                                  Przewodniczący Rady Miejskiej

Iwona Pożoga-Protaziuk                                                 Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska
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