Protokół Nr 7/11
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ciechanowcu

odbytego w  dniu 24 maja 2011 roku

w Urzędzie Miejskim w Ciechanowcu

Posiedzenie Komisji trwało od godz. 900 do godz. 1010
Członkowie Komisji Rewizyjnej obecni na posiedzeniu:

1) Jan Paweł Grabowski

2) Monika Agata Więzowska

3) Tadeusz Czołomiej
4) Stefan Gromadzki

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Obrady Komisji Rewizyjnej były prawomocne.

Proponowany porządek posiedzenia:
    1.   Otwarcie posiedzenia.

    2.   Przyjęcie porządku dziennego posiedzenia.

    3.  Rozpatrzenie i przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu   gminy za 2010 rok i wypracowanie wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Ciechanowca za działalność finansową za 2010 rok.

    4.   Sprawy różne.

    5.   Zamknięcie posiedzenia.

Ad pkt 1

Przewodniczący Komisji Jan Grabowski dokonał otwarcia posiedzenia i powitał przybyłych na posiedzenie członków Komisji. 
Ad pkt 2

Przewodniczący Komisji Jan Grabowski przedstawił porządek posiedzenia 
i zapytał, czy są inne propozycje.

Propozycji nie zgłoszono.

Komisja jednogłośnie 4 głosami za, w obecności 4 członków Komisji przyjęła porządek posiedzenia.

Ad pkt 3
Przewodniczący Komisji Jan Grabowski otworzył dyskusję w sprawie rozpatrzenia i przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu   gminy za 2010 rok i wypracowanie wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Ciechanowca za działalność finansową za 2010 rok..
Przewodniczący Komisji poinformował, że radni otrzymali i zapoznali się z sprawozdaniem z wykonania budżetu, bilansem zysków i strat, sprawozdaniem finansowym i informacją o stanie mienia komunalnego. Następnie poprosił radnych o uwagi i pytania.

Radna Monika Więzowska zapytała, co zostało zakupione za 3500 zł na Boże Ciało i czy ta kwota będzie wydawano na ołtarzyk, co roku. 

Pan Burmistrz wyjaśnił, że kwota ta dotyczy nie tylko ozdób na Boże Ciało.
Pani Skarbnik odpowiedziała, że na poczet tej kwoty składają się kwiaty, drzewka, płótna farby, styropian, gdyż zawsze jest inny ołtarz. Płatność dla PRK FARE za ustawienie ołtarzyka. Ponadto dotyczy to drobnych artykułów przemysłowych niezwiązanych z Bożym Ciałem. Wiązanki okolicznościowe na wszystkie uroczystości itp. rzeczy znajdują się w tym paragrafie. 

Pan Burmistrz poprosiło przyniesienie pełnego wydruku dot. pozycji znajdujących się w tym paragrafie. Radna Monika Więzowska powiedziała, że nie jest ot potrzebne. 

Przewodniczący Komisji poprosi Panią Skarbnik o krótkie zrelacjonowanie wykonania budżetu za 2010 r.  

Pani Skarbnik poinformowała, że  dochody wykonano na 90,90 % tj. na kwotę 24 354 000 zł, w tym dochody majątkowe na kwotę 3 661 000 zł. Plan wynosił 6 012 000 zł wynika to z tego, że na koniec roku zaciągnięto kredyt pomostowy, gdyż planowane środki unijne, które miały spłynąć w 2010 r. nie spłynęły. Wydatki wykonano na kwotę 290478 000 zł. w tym wydatki inwestycyjne ponad 1000 000 zł, wydatki bieżące ponad 19 000 000 zł. Kredyty i pożyczki spłacono zgodnie z podpisanymi umowami. Planowane na 1 373 800 zł zostały spłacone. Zadłużenie gminy kredytem zaciągniętym w 2010 r. w wysokości 5 500 000 zł. Zadłużenie na koniec roku wynosiło 5 883 850 zł. W tym jest również kredyt pomostowy, który został spłacony na dzień dzisiejszy. Zobowiązań wymagalnych nie było. czyli tych, które podniosły by wskaźniki zadłużenia gminy. Zobowiązania niewymagalne gimnazjum, szkół OPS i Urzędu  wynosiły 2 535 000 zł. Kwota jest trochę wyższa niż w poprzednich latach i wynika z zakresu zapłaty za trzy świetlice wiejskie w zakresie środków unijnych, samochód strażacki 100 % do zapłacenia. Planowany deficyt w kwocie 5 3 89 000 zł.  zamknął się w kwocie 5 123 000. Nadwyżkę, która z tego wynikła wprowadzono w 2011 r. do budżetu w kwocie 266 412 zł. Deficyt był niższy wykonany niż zakładany. Wydatki bieżące na oświatę wynosiły  8 656 000 zł, a dochody na ten cel (subwencje, dotacje, dochody własne) wynosiły 6 461 000 zł. W związku, z czym 2 194 000 zł stanowił środki własne dołożone do oświaty. Nie dotyczy to inwestycji. Wydatki bieżące na pomoc społeczną wynosiły 3 571 000 zł, a dochody na ten cel wynosiły 2 968 000 zł. Dołożono ponad 602 000zł ze środków własnych. Dochody majątkowe zostały wykonane na kwotę 3 061 000 zł na planowanych 6 012 000 zł. W dziale 600 –Drogi- dochody majątkowe wykonano prawie na 100 %. Wszystkie planowane środki spłynęły. 
W dziale 700- planowane środki ze sprzedaży mienia wykonano na ponad 100 %. 
W dziale 754- zakup samochodu OSP- nie zrealizowano środków., wpłynęła tylko ich część. 5 703,50 zł na dokumentację projektową na zakup samochodu OSP Pozostała spłata środków jest nadal oczekiwana. 
W dziale 801- Oświata- na planowaną kwotę 691 000 zł spłynęło 165 000 zł dot. to termomodernizacji szkoły. Spłynęły środki wykonane za remonty do roku 2009, które zakwalifikowano do termomodernizacji. Natomiast na inwestycje zrealizowane w 2010 r. środki oczekiwane jeszcze nie spłynęły, ale inwestycja została zapłacona w 100 % w 2010 r. ze środków własnych. Obecnie oczekuje się refundacji kosztów.  
Radny Tadeusz Czołomiej zapytał ile wszystkich zwrotów z funduszy unijnych ma jeszcze spłynąć za 2010 r. 

Pani Skarbnik poinformowała, że na obecną chwilę ok. 1 400 000 zł. Powinny spłynąć do czerwca. Trzy świetlice wiejskie, samochód OSP i termomodernizacja szkoły zapłacono ze środków własnych, bowiem w innym przypadku powstałoby zobowiązanie i wyższa nadwyżka. Nie byłoby ekonomicznie kumulować pieniądze na marne odsetki a tworzyć zobowiązania. Była płynność finansowa, więc dokonano zapłaty a na środki unijne trwa oczekiwanie. Ponadto Pani Skarbnik poinformowała, że spłynęła refundacja za budowę hali sportowej przy Gimnazjum w kwocie 265 800 zł. Kwotę  9 000 zł otrzymano w ramach kapitału ludzkiego „W trosce o lepszą przyszłość II” Dotyczyło to zakupu basenu z piłkami w  szkole podstawowej w Łempicach. 
W dziale 900 – planowano środki z tytułu zamykania wysypiska i jego rekultywacji. Jako koszty kwalifikowane uznano likwidację dzikich wysypisk.   Środki są przeznaczone do refundacji, ale w 2010 r. środków tych nie otrzymano. 
Zostały świetlice dofinansowane z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Planowano środki w kwocie 847 000 zł. Oczekuje się  środków na świetlice w Pobikrach w kwocie 337 000 zł, w Skórcu 261 000 zł, w Wojtkowicach Starych 248 000 zł. Na synagogę 467 000 zł. Środki na synagogę spłynęły przed kilkoma dniami, więc spłacono kredyt pomostowy. Ponadto otrzymano środki w kwocie 652 000 zł na budowę Orlika przy COKiS-ie;

655 106 zł na kanalizację sanitarną wykonaną w styczniu. Pieniądze również przekazano na spłatę kredytu pomostowego.  Pani Skarbnik poinformowała, że w budżecie gminy realizowano też remonty przez wszystkie jednostki podległe gminie. Kwoty są bez Zakładu Budżetowego, gdyż zakłady budżetowe w innym dziale. Remonty zrealizowano na 1 015 000 zł na planowane 1 054 000 zł. Duża kwota  449 000 zł została przeznaczona na remonty dróg gminnych. W dalszej kolejności Pani Skarbnik poinformowała, że na  fundusz sołecki– 29 sołectw wydało ogółem 179 830 zł na planowane 208 734 zł. Niewykonanie wynika z tego, iż niektóre zaplanowane remonty dotyczyły prywatnej własności lub kapliczek. 

Podsumowując Pani Skarbnik dodała, że wykonanie planowane inwestycji jest bardzo wysokie. 
Pan Burmistrz poinformował, że końcówka roku spowodowała, że kilka rzeczy przełożono na rok 2011. Wczesny atak zimy przerwał inwestycje lub nie pozwolił na ich zaczęcie. Dotyczy to Pl. Jana Pawła II, drogi w Winnie i ul. Staropolskiej.    Dwie z inwestycji zostały już zakończone. W dniu wczorajszym były odbiory.  Remont ul. Staropolskiej obecnie trwa. Pan Burmistrz wyraził opinię, że lepiej, iż owe inwestycje nie zostały wykonane w trudnych warunkach, bo nie trzeba ich poprawiać tj. np. most. 

Pani Skarbnik dodała, że wykonanie wydatków inwestycyjnych byłoby wyższe, gdyby gmina zapłaciła za samochód OSP i Świetlice. W 2010 r. zapłacono tylko do środków własnych. Nie zapłacono do środków unijnych, żeby nie ponosić dodatkowych kosztów.  Umowy o podpisano pod koniec grudnia. Termin składania wniosków przewidziano na przyszły rok. Gdyby gmina chciała zapłacić, trzeba byłoby zaciągnąć na to kredyt pomostowy. Bez sensu było zaciąganie kredytu i płacenie odsetek, gdy termin płatności był na koniec stycznia.  Są to wydatki niewykonane. Zapłacono to na koniec stycznia. W ten sposób uniknięto kredytu i jego kosztów o 1 miesiąc mniej.  
Przewodniczący Komisji odniósł się do inwestycji na ul. Szkolnej i stwierdził, że niepokoi go brak tam wodociągu. Wiosną zwracał uwagę, że nie może pozostać nowo budowana ulica bez wodociągu. Otrzymał informację, że będą tam szerokie pasy zieleni i zostanie to wykonane. Wczoraj zaś poinformowano go, że jest problem, bo nie ma tam wodociągu. Następnie Przewodniczący Komisji zwrócił się do Pana Burmistrza stwierdzając, że dużo inwestycji jest zrobionych, pozyskano dużo środków, ludzie kiedyś tu mieszkający są zadowoleni, że Ciechanowiec się zmienia, jednakże należy pilnować wykonywania tych inwestycji przez pracowników i dbać o szczegóły.  Następnie Przewodniczący Komisji odniósł się do pracy równiarki. Informacje urzędników o trybie robienia dróg są błędne. Ilość wykorzystywanego żwiru jest za duża. Stwierdził, że działanie powinno być planowe. Nie trzeba to od razu robić czegoś nieplanowanego, tylko, dlatego, że ktoś straszy Telewizją.  Następnie Przewodniczący Komisji powiedział, że Pan Burmistrz jest pracowitym człowiekiem, ale sam niczego nie  zrobi. Należy egzekwować od pracowników relacji ze zleconych zadań. 
Radna Monika Więzowska zapytała czy OPS wynajmuje od Urzędu pomieszczenia.

Pani Skarbnik powiedziała, że już nie. Zmieniono umowę na bezpłatne użyczenie. 

Radna Monika Więzowska odniosła się do 31 rodzin pobierających zasiłek celowy i zapytała, na jakich zasadach się to odbywa. 

Pan Burmistrz poinformował, że każdorazowo  jest przeprowadzany wywiad środowiskowy i w oparciu o kryterium dochodowe. 

Następnie radna zapytała, dlaczego w opisówce w kilku miejscach znajduje się pozycja remont dróg np. Wińska, Długa i szeroka a później ul. Szeroka jest w innym miejscu wpisana. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że otrzymuje wykonanie z Referatu Inwestycji. W ciągu roku jest kilka zleceń, na które jest jedna faktura. Trudno wybrać z faktury konkretny koszt jednej z dróg. 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że świetlica w Radziszewie Królach jest na stanie COKIS-u i zapytał czy zadaniowo również.

Pan Burmistrz odpowiedział, że tak. Świetlica została przekazana dla COKiS-u, gdyż ubiegając się o środki na remont do PROW-u, jedna instytucja mogła złożyć na jedną inwestycję. COKiS złożył na świetlice a Urząd na synagogę. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że działalność kulturowa COKiS-u mogłaby objąć też inne świetlice, bo ktoś musi zacząć. Pozostawienie tych wyremontowanych obiektów do niczego nie doprowadzi. Będą one niszczały.

W dalszej kolejności Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2010 r. 
W głosowaniu udział wzięło 4 radnych, za  pozytywną opinią głosowało 4 radnych. 
Radni jednogłośnie wypracowali pozytywną opinię do sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2010 r. 

Następnie Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie sprawozdanie finansowe gminy za 2010 r. 

W głosowaniu udział wzięło 4 radnych, za  pozytywną opinią głosowało 4 radnych. 

Radni jednogłośnie wypracowali pozytywną opinię do sprawozdania finansowego Gminy za 2010 r. 

Radni  rozpatrzyli Informację o stanie mienia komunalnego. 

Następnie Przewodniczący Komisji zgłosił wniosek o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Ciechanowca za 2010 r. 

W głosowaniu wniosku udział wzięło 4 radnych, za  przyjęciem wniosku głosowało 4 radnych. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 
Ad pkt 4
W sprawach różnych  radna Monika Więzowska zapytała, na jakim etapie jest sprawa 
OSiR-u.

Pan Burmistrz poinformował, że ogłoszono przetarg na remont. 

Radna Monika Więzowska zapytała, kiedy został ogłoszony i kiedy będzie  rozstrzygnięty.

Pan burmistrz odpowiedział, że nie został ogłoszony w piątek, gdyż brakowało dokumentów. Odnośnie rozstrzygnięcia to musi sprawdzić termin.  

Radna Monika Więzowska stwierdziła, że  w całej Polsce zamyka się wiejskie szkoły i zapytała o zamierzenia Pana Burmistrza w tym kierunku. 

Pan Burmistrz odpowiedział, że żeby przystąpić do zamykania szkół, należałoby sprawę zacząć już jesienią. Gminne szkoły są na razie większe niż ta w Kocach Schabach. 

Radny Tadeusz Czołomiej stwierdził, że najprawdopodobniej szkoła w Kocach Schabach już nie ruszy na jesieni.  Następnie poruszył temat zamknięcia szkół wiejskich we wcześniejszych latach. Argumentowano to dużymi oszczędnościami, których niestety nie ma. Koszty zaś rosną. Powstał zaś dodatkowy problem rannego odbioru dzieci. Niektóre z nich muszą wstawać bardzo rano i czekać godzinę.  Popołudniu autobusy jadą jeden za drugim. Stwierdził, że należy porozumieć się z dyrektorami by zmienić kursy autobusów. 
Radna Zofia Diakowska zapytała czy inny autobus wozi dzieci z podstawówki a inny z gimnazjum. Zapytała czy to się opłaca.
Pan Burmistrz odpowiedział, że Gmina ma koszty ryczałtowe, które przewoźnik reguluje. 

W przypadku kursów to występuje rotacja sezonowa. Sprawa inaczej by wyglądała, jeśli Ciechanowiec znajdowałby się po środku gminy. 

Innych spraw nie poruszono.
Ad pkt 5
Przewodniczący Komisji Jan Grabowski podziękował za udział w posiedzeniu 
i dokonał zamknięcia obrad.

       Protokołowała:                                                             Przewodniczący Komisji 

  Iwona Pożoga-Protaziuk                                                        Jan Paweł Grabowski
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