Protokół Nr IX/11
sesji Rady Miejskiej w Ciechanowcu

odbytej w dniu 18 lipca 2011 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Ciechanowcu

Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 1003 i trwały do godz. 1043.

Przewodniczący obrad: Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska
Protokolant: Emilia Pietkiewicz
Radni obecni na sesji:

1) Jan Paweł Grabowski

2) Stefan Gromadzki

3) Tadeusz Czołomiej

4) Stanisław Moczulski
5) Stanisław Polak
6) Bogusław Prokopiak

7) Jan Fabisiak 
8) Dorota Koc

9) Bożena Sienicka

10) Andrzej Wojtkowski

11) Tadeusz Tenderenda 
12) Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska
13) Marek Karolewski

14) Monika Więzowska
15) Wojciech Wierciński

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ponadto w sesji uczestniczyli:

- Mirosław Reczko – Burmistrz Ciechanowca

-  Agnieszka Uszyńska –  Sekretarz Gminy

-  Jadwiga Koc – Skarbnik Gminy

- sołtysi oraz przewodniczący zarządów osiedlowych - lista obecności stanowi załącznik 

nr 2 do protokołu.

-
kierownicy i dyrektorzy gminnych jednostek organizacyjnych oraz zaproszeni goście 
- lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

- mieszkańcy miasta i gminy.

Proponowany porządek obrad:

1.  Otwarcie sesji.

2.  Przyjęcie porządku dziennego sesji. 
3.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4.  Interpelacje i zapytania radnych. 
5.  Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami.
6. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy na 2011 r.;

7.   Odpowiedzi na interpelacje radnych.

8.   Sprawy różne.

9.   Zamknięcie posiedzenia.

Ad pkt 1
Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska. Powitała radnych Rady Miejskiej, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, dyrektorów i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, sołtysów i przewodniczących zarządów osiedlowych, radnych Powiatu Wysokomazowieckiego, zaproszonych gości. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że na 15 radnych Rady Miejskiej na sesji obecnych jest 15 radnych i obrady są prawomocne.

Ad pkt 2
Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska przedstawiła proponowany porządek obrad i zapytała, czy są inne propozycje do porządku obrad. 

Propozycji nie zgłoszono.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie porządek obrad.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem głosowało 15 radnych, porządek został przyjęty jednogłośnie.

Ad pkt 3
Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska zgłosiła wniosek 
o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji bez odczytywania.

Podczas głosowania obecnych było 15 radnych, za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji bez odczytywania głosowało 14 radnych, 1 radny się wstrzymał. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska stwierdziła, że protokół z poprzedniej sesji został przyjęty większością głosów.

Ad pkt 4 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska poinformowała, że do Biura Rady nie wpłynęła żadna interpelacja i zwróciła się do radnych o zgłaszanie zapytań. 

Radna Monika Więzowska zadała pytania następującej treści

-  Jaki jest harmonogram dotyczący ulicy   Szkolnej.

- Kiedy odbędzie się spotkanie z mieszkańcami ul. Szkolnej.

- Czy sprawdzono już kto jest właścicielem działki od mostka do mostka na ul. Ogrodowej.

- Co z wjazdem dla  osób niepełnosprawnych do biblioteki, czy trasa przez Gminę została udrożniona.
- Czy odbyło się spotkanie z Dyrektorem Muzeum Rolnictwa w Ciechanowcu dotyczące monografii  czy były prowadzone w tej sprawie rozmowy, jeśli tak to jaki jest wynik. 

- Czy odbyła się rozmowa na temat cen biletów do Muzeum Rolnictwa, żeby były tańsze niż są dla mieszkańców Ciechanowca.
Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że odpowiedzi zostaną udzielone w punkcie 5 i 7.
Ad pkt 5 
W swoim sprawozdaniu z pracy między sesjami Pan Burmistrz poinformował o tym, że:
- trwają prace na schetynówkach, zakończono pracę na ulicy Stadion, Kościuszki.

- na schetynówce wykonywanej razem z Klukowem , także została ostatnia warstwa do położenia, - jeśli chodzi o Czaje, czyli  zadanie wykonywane z gminą Grodzisk, to ona jest inwestorem , już praca została rozpoczęta i powoli zbliżają się do naszej granicy.

- pozostałe schetynówki w mieście uzależnione są od przetargu na kanalizację, który już się odbył i w piątek została podpisana umowa. Wykonawca za tydzień rozpocznie pracę. Przetarg wygrała firma z Nowej Wsi Ełckiej o nazwie PPHU Józef Gajek.  W związku z tym firma przystąpi do prac zaczynając od ul. Przechodniej, Plac Odrodzenia i Mostowa, ponieważ są to krótkie fragmenty. W drugiej kolejności prace będą odbywały się na ulicy Szkolnej a następnie na Polkach.  Przy podpisywaniu umowy Pan Gajek zadeklarował , że z Polkami nie będzie czekał do przyszłego roku, tylko zacznie w tym.
- na ukończeniu są remonty świetlic wiejskich w Kozarzach, Radziszewie Sieńczuch i Czajach Wólce. 

- trwają pracę remontowe w budynku byłej stołówki MOSiR i przy tej okazji COKiS zakupił cztery rowery wodne.

- podpisano umowę na zagospodarowanie źródełka w Radziszewie Sieńczuch.

- COKiS wydał książkę Pana Adama Anastaziuka ,,Tak się żyło w Ciechanowcu”, można ją nabyć w Punkcie Informacji Turystycznej.

- zakończono pracę na Placu Jana Pawła II, zainstalowane zostało oświetlenie.

- ogłoszono przetarg na modernizację drogi żwirowej w Kobusach.

-   w ramach projektu ,, Razem dla Polski Wschodniej” opracowano analizę województw Polski Wschodniej., które posłużą do opracowania strategii rozwoju tych województw.
- odwiedziła nas grupa  rolników z Białorusi. Organizatorem był PODR w Szepietowie,
- wraz z Panią przewodniczącą Rady Miejskiej uczestniczyliśmy w uroczystościach 68 rocznicy pacyfikacji we wsi Krasowo Częstki. gmina Nowe Piekuty
- odbyło się spotkanie dotyczące internetu szerokopasmowego. Więcej w tej sprawie opowie Pani Przewodnicząca, gdyż uczestniczyła w tym spotkaniu. 
- na ukończeniu są prace drogowe z funduszu sołeckiego.

- w dniu 30 sierpnia o godz. 1500  na Placu Jana Pawła II wystąpi orkiestra strażacka z Ciechanowa.
- z Lokalnej Grupy Działania otrzymaliśmy dofinansowanie na druk ulotek promocyjnych 
Pytań do sprawozdania Burmistrza między sesjami nie było.

Ad pkt 6 ppkt 1 
Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 r.

Projekt uchwały omówiła wskazana przez Pana Burmistrza Pani Skarbnik Jadwiga Koc, informując, że wprowadzone zmiany dotyczą drobnych spraw. Pani Skarbnik powiedziała, że          w wyniku zmian zawartych w tej uchwale dochody i wydatki budżetu zwiększyły się o ogólną kwotę 868.735 zł. kwotę 838.738 zł (zwiększenie środków  z budżetu państwa w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych w latach 2008-2011 na dofinansowanie realizacji zadania inwestycyjnego pod nazwą „Integracja dróg gminnych 
z wojewódzkimi w Gminie Ciechanowiec” - przebudowa ulic w Ciechanowcu:  Mostowa, Plac Odrodzenia, Przechodnia, Stadion, Kościuszki i Szkolna). Dotację wprowadza się na podstawie decyzji Wojewody Podlaskiego. o kwotę 12.000 zł i są to środki finansowe Europejskiego Funduszu Rolnego w ramach PROW na lata 2007 – 2013  przeznaczone na przeprowadzenie            w dniu 25 czerwca 2011 roku imprezy promocyjno - kulturalnej w formie festynu zgodnie               z umową Nr KB/5/2011 zawartą pomiędzy Stowarzyszeniem Lokalna Grupa Działania ,, Kraina Bobra”  z siedzibą w Wysokiem Mazowieckiem a Gminą Ciechanowiec.

„Poprawa komunikacji dróg gminnych z drogami powiatowymi i wojewódzkimi w Gminie Ciechanowiec (przebudowa ulic w Ciechanowcu: Mogilna, Ralkowa i Polna)” – zwiększono własne środki finansowe o kwotę 632.000 zł. Kwotę 20.000 zł (środki własne) 
z przeznaczeniem na konieczne roboty dodatkowe przy przebudowie budynku Ośrodka Wypoczynkowego w Ciechanowcu (wymiana rur instalacji wodociągowej (przyłącza) wewnątrz budynku, wykonanie pokrycia i obróbek blacharskich dachu). kwotę 17.997 zł (środki budżetu państwa) z przeznaczeniem na zakup podręczników  dla uczniów w ramach Rządowego programu pomocy uczniom w 2011 roku – „Wyprawka szkolna”. Kwotę 15.000 zł (środki własne) z przeznaczeniem na koszty remontu pomieszczeń w świetlicy wiejskiej w Pobikrach (wymiana stolarki drzwiowej wewnętrznej, tynki wewnętrzne, malowanie, wymiana wykładziny podłogowej). Remontowane pomieszczenia nie były objęte w 2010 roku dofinansowaniem ze środków unijnych. Kwotę 4.000zł (środki własne) z przeznaczeniem na składki zdrowotne za osoby, które posiadają orzeczenie o stopniu niepełnosprawności oraz nie mają innego źródła ubezpieczenia .Ponadto w rozdziale 85216 należy zwiększyć plan § 3110 o kwotę 42.500 zł (środki własne gminy) z przeznaczeniem na wypłatę zasiłków stałych dla osób całkowicie niezdolnych do pracy z powodu wieku lub niepełnosprawności. Środki własne na realizację ww. zadań zabezpieczono zgodnie z art. 128 ust. 2 ustawy o finansach publicznych
oraz art. 115 ustawy o pomocy społecznej, wg których kwota dotacji na dofinansowanie zadań własnych nie może stanowić więcej niż 80 % kosztów realizacji zadania. Brak zabezpieczenia środków własnych w wysokości 20 % ogólnych kosztów realizacji zadania może być przyczyną wstrzymania udzielenia dotacji z budżetu państwa, zatem wprowadzenie do budżetu środków własnych jest konieczne do zapewnienia ciągłości wypłaty świadczeń. „Przebudowa drogi gminnej Winna Poświętna – Winna Stara” – z uwagi na zakończenie rzeczowe zadania zmniejszono środki własne gminy 24.000 zł, które przeznaczono na remonty dróg gminnych. „Przebudowa budynku Ośrodka Wypoczynkowego w Ciechanowcu” zmieniono nazwę i zakres zadania, które brzmiało: „Przebudowa Ośrodka Sportowo – Rekreacyjnego nad zalewem                  w Ciechanowcu”  oraz zwiększono środki własne gminy o kwotę 20.000 zł z przeznaczeniem na konieczne roboty dodatkowe. 

Projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu i wypracowała opinię pozytywną. 

Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na  2011 r.  i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr  47/IX/11 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 r. stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Ad pkt 7
Do Biura Rady nie wpłynęły żadne interpelacje. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła Pana Burmistrza o udzielenie odpowiedzi na zapytania zadane w punkcie 4.

Pan Burmistrz Mirosław Reczko powiedział, że jeśli chodzi o harmonogram na ulicy Szkolnej i spotkanie z mieszkańcami tej ulicy i to poprosi pracownika referatu Inwestycji, który przedstawi te tematy szczegółowo.

- Pan Burmistrz Mirosław Reczko odpowiadając na pytanie dotyczące biblioteki odpowiedział, że w tej chwili nie ma tam nikogo na stałe i wedle potrzeb przejazd jest możliwy, jeśli taka osoba się zgłosi. 

- jeśli chodzi o rozmowę z Dyrektor Muzeum to był to gorący okres urlopowy, więc nie doszło do spotkania. Zostało wysłane pismo w jednej podstawowej sprawie  druku monografii, gdzie  prosimy o dostarczenie materiałów do końca sierpnia. Na temat cen biletów trzeba porozmawiać, spotkać się.

( przyszedł Kierownik Referatu Inwestycji Pan Arkadiusz Radziszewski )

Pan Burmistrz Mirosław Reczko poprosił Pana Arkadiusza Radziszewskiego o wyjaśnienie spraw dotyczących ulicy Szkolnej.

Kierownik Referatu Inwestycji Pan Arkadiusz Radziszewski powiedział, że w ubiegłym tygodniu otrzymaliśmy postanowienie wzywające nas do poprawek we wniosku. Dziś te poprawki zostaną dostarczone do Starostwa Powiatowego w Wysokiem Mazowieckiem i oni roześlą do wszystkich stron wszczęcie  postępowania. W związku z powyższym jak będą już sygnały, że właściciele nieruchomości, od których będą wywłaszczane działki pod pas drogowy otrzymali dokumenty, to wówczas zorganizujemy spotkanie w sali COKiS-u z mieszkańcami. 
Rów melioracyjny, który biegnie od ulicy Kościelnej w kierunku fosy znajduje się na działce należącej do gminy. Radna Monika Więzowska zadała pytanie, czy jest szansa, aby go trochę udrożnić, ponieważ zalewa ewidentnie przyległe tereny i co z tym harmonogramem ul. Szkolnej.  Jakie etapy prac będą wykonywane czy  wszystko razem i czy częściowo.
Kierownik Referatu Inwestycji Pan Arkadiusz Radziszewski powiedział, że ulica Szkolna całościowo będzie wykonywana, najpierw uzbrojenia, a potem nawierzchnia, w piątek została podpisana umowa na kanalizację sanitarną. Jest już komplet wykonawców i wszystko na raz będzie wykonywane. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej zapytała czy są zapytania do Pana Burmistrza i Kierownika Referatu Inwestycji.

Pytań więcej nie było. 
Ad pkt 8
Przewodnicząca Rady Miejskiej zapytała czy radni zgłaszają wnioski.
Wniosków nie zgłoszono. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej przypomniała, że na poprzedniej sesji został  przegłosowany wniosek dotyczący pielgrzymki do Lichenia.  Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o wpisywanie się na listę osób chętnych do wyjazdu.  Wyjazd byłby porą wieczorną ok 2200 i powrót (wyjazd z Lichenia) następnego dnia ok. godziny 1500 . Termin wyjazdu to byłby sierpień, najlepiej pierwszy piątek po 15 sierpnia. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej powiedziała, że 30 czerwca 2011 r. uczestniczyła w spotkaniu organizowanym przez Burmistrza Drohiczyna w sprawie internetu szerokopasmowego. Został zmodyfikowany wniosek, który został złożony. A wynika to przede wszystkim z tego, że muszą zostać wykonane pewne analizy mówiące, gdzie na terenie gmin, które przystąpiły do tego zadania są tzw. czarne i białe miejsca. Jeżeli dany operator opanował jakieś tereny czyli są to czarne miejsca zagospodarowane nie będzie nikt zajmował tego terenu danemu operatorowi. Białe terenu to takie gdzie nie ma internetu. Będzie to przesunięcie o jeden rok  realizacji tego zadana.  
Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że do biura Rady wpłynęły następujące pisma:
- zaproszenie od burmistrza Drohiczyna z dnia 16.06.2011 r. dotyczące spotkania ,, Budowa nadbużańskiej szerokopasmowej sieci dystrybucyjnej – realizacja I etapu”
( załącznik Nr 5)
- zaproszenie od Ciechanowieckiego Stowarzyszenia Trzeźwościowego                 ,,Remedium” i grupa AA ,,Ostoja”, które odbyło si ę 9 lipca 2011r. Przewodnicząca Rady wzięła udział w tym spotkaniu ( załącznik Nr 6)
- zaproszenie na VI sesję Rady Powiatu. ( załącznik Nr 7)
- pismo z dnia 29.06.2011 r. Pani Iwony Sylwii Pożogi – Protaziuk dotyczące zgłoszenia się na kandydata na ławnika sądowego. ( załącznik Nr 8)
- pismo z dnia 29.06.2011 r. Pani Agnieszki Uszyńskiej dotyczące zgłoszenia się na kandydata na ławnika sądowego. ( załącznik Nr 9)
Przewodnicząca Rady Miejskiej powróciła do tematu dotyczącego pielgrzymki do Lichenia.

Radny Bogusław Prokopiak zapytał czy będzie przewodnik. Przewodnicząca Rady Miejskiej odpowiedziała, że przewodnika nie trzeba, najlepszy jest dzień powszedni, w niedzielę zawsze jest dużo ludzi. Radny Stanisław Moczulski zapytał jaki termin.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała pod głosowanie termin pierwszy piątek po 15 sierpnia. Propozycja została zaakceptowana.
Więcej spraw nie poruszono.

Ad pkt 9
Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska podziękowała za udział w sesji i zamknęła obrady IX sesji Rady Miejskiej w Ciechanowcu.

        Protokołowała                                                                  Przewodniczący Rady Miejskiej

      Emilia Pietkiewicz                                                 Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska
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