Protokół Nr 9/11
z posiedzenia Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego
 Rady Miejskiej w Ciechanowcu

odbytego w  dniu 18 lipca 2011 roku

w Urzędzie Miejskim w Ciechanowcu

Posiedzenie Komisji trwało od godz. 930 do godz. 943
Członkowie Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego obecni na posiedzeniu:

1) Przewodniczący Komisji -  Wierciński Wojciech 
2) Prokopiak Bogusław

3) Moczulski Stanisław

4) Polak Stanisław

5) Fabisiak Jan

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli :

1) Reczko Mirosław – Burmistrz Ciechanowca

2) Zofia Januszkiewicz - Diakowska – Przewodniczący Rady Miejskiej

3) Koc Jadwiga – Skarbnik Gminy
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Obrady Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego były prawomocne.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku dziennego posiedzenia.

3. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie:

1)   zmian w budżecie gminy na 2011 r.;

     4. Sprawy różne.

     5. Zamknięcie posiedzenia.

Ad pkt 1

Przewodniczący Komisji Wierciński Wojciech dokonał otwarcia posiedzenia i powitał przybyłych na posiedzenie członków Komisji. 
Ad pkt 2

Przewodniczący Komisji Wierciński Wojciech przedstawił porządek posiedzenia 
i zapytał, czy są inne propozycje.

Propozycji nie zgłoszono.

Komisja jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków Komisji przyjęła porządek posiedzenia.

Ad pkt 3 ppkt 1
Przewodniczący Komisji Wierciński Wojciech otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 r.

Pan Burmistrz poprosił o objaśnienie projektu uchwały dla Pani Skarbnik 
Pani Skarbnik powiedziała, że w wyniku zmian zawartych w tej uchwale dochody i wydatki budżetu zwiększyły się o ogólną kwotę 868.735 zł. kwotę 838.738 zł (zwiększenie środków  z budżetu państwa w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych w latach 2008-2011 na dofinansowanie realizacji zadania inwestycyjnego pod nazwą „Integracja dróg gminnych 
z wojewódzkimi w Gminie Ciechanowiec” - przebudowa ulic w Ciechanowcu:  Mostowa, Plac Odrodzenia, Przechodnia, Stadion, Kościuszki i Szkolna). Dotację wprowadza się na podstawie decyzji Wojewody Podlaskiego. o kwotę 12.000 zł i są to środki finansowe Europejskiego Funduszu Rolnego w ramach PROW na lata 2007 – 2013  przeznaczone na przeprowadzenie w dniu 25 czerwca 2011 roku imprezy promocyjno - kulturalnej w formie festynu zgodnie z umową Nr KB/5/2011 zawartą pomiędzy Stowarzyszeniem Lokalna Grupa Działania ,, Kraina Bobra” z siedzibą w Wysokiem Mazowieckiem a Gminą Ciechanowiec.

„Poprawa komunikacji dróg gminnych z drogami powiatowymi i wojewódzkimi w Gminie Ciechanowiec (przebudowa ulic w Ciechanowcu: Mogilna, Ralkowa i Polna)” – zwiększono własne środki finansowe o kwotę 632.000 zł. Kwotę 20.000 zł (środki własne) 
z przeznaczeniem na konieczne roboty dodatkowe przy przebudowie budynku Ośrodka Wypoczynkowego w Ciechanowcu (wymiana rur instalacji wodociągowej (przyłącza) wewnątrz budynku, wykonanie pokrycia i obróbek blacharskich dachu). kwotę 17.997 zł (środki budżetu państwa) z przeznaczeniem na zakup podręczników  dla uczniów w ramach Rządowego programu pomocy uczniom w 2011 roku – „Wyprawka szkolna”. Kwotę 15.000 zł (środki własne) z przeznaczeniem na koszty remontu pomieszczeń w świetlicy wiejskiej w Pobikrach (wymiana stolarki drzwiowej wewnętrznej, tynki wewnętrzne, malowanie, wymiana wykładziny podłogowej). Remontowane pomieszczenia nie były objęte w 2010 roku dofinansowaniem ze środków unijnych. kwotę 4.000 zł (środki własne) 
z przeznaczeniem na składki zdrowotne za osoby, które posiadają orzeczenie o stopniu niepełnosprawności oraz nie mają innego źródła ubezpieczenia. Ponadto w rozdziale 85216 należy zwiększyć
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o kwotę 42.500 zł (środki własne gminy) z przeznaczeniem na wypłatę zasiłków stałych dla osób całkowicie niezdolnych do pracy z powodu wieku lub niepełnosprawności. Środki własne na realizację ww. zadań zabezpieczono zgodnie z art. 128 ust. 2 ustawy o finansach publicznych
oraz art. 115 ustawy o pomocy społecznej, wg których kwota dotacji na dofinansowanie zadań własnych nie może stanowić więcej niż 80 % kosztów realizacji zadania. Brak zabezpieczenia środków własnych w wysokości 20 % ogólnych kosztów realizacji zadania może być przyczyną wstrzymania udzielenia dotacji z budżetu państwa, zatem wprowadzenie do budżetu środków własnych jest konieczne do zapewnienia ciągłości wypłaty świadczeń. „Przebudowa drogi gminnej Winna Poświętna – Winna Stara” – z uwagi na zakończenie rzeczowe zadania zmniejszono środki własne gminy 24.000 zł, które przeznaczono na remonty dróg gminnych. „Przebudowa budynku Ośrodka Wypoczynkowego w Ciechanowcu”zmieniono nazwę i zakres zadania, które brzmiało: „Przebudowa Ośrodka Sportowo–Rekreacyjnego 
nad zalewem w Ciechanowcu”  oraz zwiększono środki własne gminy o kwotę 20.000 zł z przeznaczeniem na konieczne roboty dodatkowe. 
Przewodniczący Komisji Wierciński Wojciech podziękował Pani Skarbnik Jadwidze Koc za objaśnienie projektu uchwały.
Radny Fabisiak Jan zapytał się co będzie z drogami Ralkowa, Mogilna i Polna.

Pan Burmistrz Mirosław Reczko odpowiedział, że te ulice są w tzw. schetynówkach. Trzeba czekać kiedy oni zrobią nabór. Prawdopodobnie ma być w sierpniu i wrześniu. Później trzeba ogłosić przetarg i tak naprawdę nie wiadomo czy w tym roku zostanie zrealizowane te zadanie. 

Radny Jan Fabisiak powiedział, żeby wyrównać drogę prowadzącą do wysypiska bo jest tragiczna.

Pan Burmistrz Mirosław Reczko powiedział, że wie jaka jest droga. Ze względu na brak środków nie mogliśmy nic zrobić. Po dzisiejszej sesji będą pieniądze i będą wykonywane prace na naszych drogach.

Przewodniczący Komisji Wojciech Wierciński zapytał się który budynek jest remontowany na stadionie.

Pan Burmistrz Mirosław Reczko odpowiedział, że ten ostatni, ta świetlica. 

Radny Moczulski Stanisław zapytał się co z ulicą Szkolną.
Pan Burmistrz Mirosław Reczko powiedział, że Pan Gajek był w piątek i planuje nie tylko ul. Szkolną ale i całe polki zacząć w tym roku. Ile da się zrobić tyle zrobią.  Za tydzień wchodzą tu na ulice gdyż są małe odcinki ul. Przechodnia, Mostowa i Plac Odrodzenia.  Zrobi te ulice i zaczyna robić ulicę Szkolną. 
Radny Jan Fabisiak zapytał się czy ta ulica będzie z chodnikiem. 

Pan Burmistrz Mirosław Reczko odpowiedział, że tak.

Radny Jan Fabisiak powiedział, że nie potrzebnie, gdyż można było w poprzek zrobić parkingi. 

Burmistrz Mirosław Reczko powiedział, że jeśli się zburzy ten budynek to wtedy tu zrobi się parking w porozumieniu z prywatnymi przedsiębiorcami.

Przewodniczący Komisji Wierciński Wojciech zapytał czy są pytania.

Pytań więcej nie było.

Pytań do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji Wierciński Wojciech poddał pod głosowanie opinię do projektu uchwały.

Komisja jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 r.

Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Ad pkt 4
W sprawach różnych radni powiedzieli, że sprawy różne poruszyli w punkcie 3 podpunkt 1 .
Innych spraw nie poruszono.
Ad pkt 5
Przewodniczący Komisji Wierciński Wojciech podziękował za udział w posiedzeniu 
i dokonał zamknięcia obrad.

      Protokołowała:                                                                       Przewodniczący Komisji 

  Emilia Pietkiewicz                                                                        Wierciński Wojciech
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