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1. Wprowadzenie
Rozwój i odnowa obszarów wiejskich jest jednym z kluczowych zadań, jakie Polska ma do zrealizowania jako kraj członkowski UE. Strategicznym celem w tym zakresie jest zmniejszanie istniejących dysproporcji i różnic w poziomie rozwoju obszarów wiejskich w stosunku do terenów miejskich.

Plan Odnowy Miejscowości Pobikry jest jednym z najważniejszych dokumentów dotyczących odnowy wsi, jej rozwoju oraz poprawy warunków pracy i życia mieszkańców. Sporządzenie i uchwalenie takiego dokumentu stanowi niezbędny warunek przy aplikowaniu o środki finansowe w ramach „Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013” (dalej w tekście także PROW) Działanie 3.4.  „Odnowa i rozwój wsi”.

Celem Działania 3.4. PROW „Odnowa i rozwój wsi” jest poprawa jakości życia na obszarach wiejskich poprzez zaspokojenie potrzeb społecznych i kulturalnych mieszkańców wsi oraz promowanie obszarów wiejskich. Działanie umożliwi rozwój tożsamości społeczności wiejskiej, zachowanie dziedzictwa kulturowego i specyfiki obszarów wiejskich oraz wpłynie na wzrost ich atrakcyjności turystycznej i inwestycyjnej.
 
W ramach działania pomocą finansową mogą zostać objęte projekty dotyczące
:

1) budowy, przebudowy, remontu lub wyposażania obiektów publicznych

pełniących funkcje rekreacyjne, sportowe i społeczno-kulturalne, w tym świetlic i

domów kultury, z wyłączeniem szkół, przedszkoli i żłobków;

2) budowy, przebudowy, remontu lub wyposażania obiektów małej architektury, 

3) budowy, przebudowy lub remontu obiektów sportowych, ścieżek rowerowych, szlaków pieszych, placów zabaw, miejsc rekreacji, przeznaczonych do użytku publicznego,

4) zakupu towarów służących przedsięwzięciom związanym z kultywowaniem

tradycji społeczności lokalnych oraz tradycyjnych zawodów;

5) związanych z kształtowaniem obszarów o szczególnym znaczeniu dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców, sprzyjających nawiązywaniu kontaktów społecznych, ze względu na ich położenie oraz cechy funkcjonalno-przestrzenne, w szczególności poprzez odnawianie lub budowę placów parkingowych, chodników lub oświetlenia ulicznego;

6) urządzania i porządkowania terenów zielonych, parków lub innych miejsc

wypoczynku;

7) budowy, przebudowy lub remontu infrastruktury turystycznej;

8) zagospodarowania zbiorników i cieków wodnych w celu wykorzystania ich do rekreacji lub w celu poprawy estetyki miejscowości;

9) rewitalizacji budynków wpisanych do rejestru zabytków lub objętych wojewódzką ewidencją zabytków, użytkowanych na cele publiczne oraz obiektów małej architektury, odnawiania lub konserwacji lokalnych pomników historycznych i miejsc pamięci;

10) zakupu i odnawiania obiektów charakterystycznych dla danego regionu lub

tradycji budownictwa wiejskiego i ich adaptacji na cele publiczne;

11) budowy, przebudowy, remontu lub wyposażania obiektów budowlanych przeznaczonych na cele promocji lokalnych produktów i usług, w tym pawilonów, punktów wystawowych, sal ekspozycyjnych lub witryn;

12) odnawiania elewacji zewnętrznych i dachów w budynkach architektury sakralnej wpisanych do rejestru zabytków lub objętych wojewódzką ewidencją zabytków i cmentarzy wpisanych do rejestru zabytków;

13) wyburzenia i rozbiórki zdewastowanych obiektów budowlanych w

celu uporządkowania terenu w miejscowości, jeżeli niemożliwe jest ich

odnowienie i dalsze użytkowanie – w zakresie koniecznym do realizacji

operacji wymienionych w pkt. 1-12;.

14) zakupu materiału siewnego lub nasadzeniowego roślin wieloletnich;

15) zakupu sprzętu, materiałów i usług, służących realizacji operacji;

16) ogólnych, które są bezpośrednio związane z przygotowaniem i realizacją operacji.

Plan Odnowy Miejscowości Pobikry (dalej w tekście także POM) jest  dokumentem, który określa strategię działań w sferze społeczno-gospodarczej na lata 2007-2013. Obszarem realizacji Planu Odnowy Miejscowości Pobikry jest  teren Sołectwa Pobikry.
Plan zawiera charakterystykę miejscowości, inwentaryzację zasobów służącą ujęciu stanu rzeczywistego, analizę mocnych i słabych strony miejscowości oraz szans i zagrożeń w otoczeniu miejscowości Pobikry,  wnioski z analizy – kierunki rozwoju miejscowości Pobikry i priorytety, opis planowanych zadań zawierający dokumentację zdjęciową z szacunkowym kosztorysem i harmonogramem działań, a także harmonogram wdrażania i monitoringu POM. 

Uwarunkowania Planu Odnowy Miejscowości polegają na tym, że ma on zdecentralizowany, lokalny charakter, obejmuje ograniczony teren jednej miejscowości i przygotowywany jest (przy udziale przedstawicieli Gminy) z inicjatywy i przez mieszkańców miejscowości.

Specyfika planu polega na tym, że jest on ukierunkowany na zagadnienia cywilizacyjno-kulturowe, koncentruje się na prostych, lokalnych przedsięwzięciach, które prowadzić mają do poprawy standardu i jakości życia mieszkańców. Ma on pro-społeczny i pro-kulturowy charakter i dzięki temu może stanowić doskonałe uzupełnienie strategii rozwoju całej gminy, która zazwyczaj koncentruje się na zagadnieniach infrastrukturalnych i gospodarczych. 

Celem realizacji zadań opisanych w POM jest podtrzymanie lub odtworzenie atrakcyjności wsi jako miejsca zamieszkania i zaplanowanie oraz przeprowadzenie tego w sposób dostępny, oczekiwany i popierany oraz wykonalny dla lokalnej społeczności. Jest to szczególnie ważne w dzisiejszej sytuacji, gdy miasta oferują konkurencyjną alternatywę zamieszkania, a rolnictwo traci swą atrakcyjność jako źródło utrzymania, co prowadzi m.in. do migracji młodych ludzi, szczególnie tych lepiej wykształconych ze wsi do miasta. 

Idea odnowy wsi wyrasta z przekonania, że odnowiona, doinwestowana i ożywiona kulturowo wieś odzyska swoją atrakcyjność jako miejsce zamieszkania, zapewni swoim mieszkańcom godziwy standard i jakość życia oraz zdoła zatrzymać młodzież na miejscu. Nie jako „mini-miasto”, wysoko zurbanizowana i konkurująca z ośrodkami miejskimi bogactwem oferty, ale właśnie jako „nowa wieś”, nowoczesna, lecz ceniąca i zachowująca swój wiejski charakter i kulturową specyfikę. 

POM ma więc charakter „planu małych kroków”, ale w kierunku strategicznych celów. „Małe kroki”, podejmowane przez mieszkańców przy finansowym i organizacyjnym wsparciu gminy, mają doprowadzić  do trwałej poprawy miejscowych warunków życia.

Korzyści wynikające z posiadania POM:

· Plan umożliwia efektywne gospodarowanie zasobami takimi jak środowisko, ludzie, infrastruktura i środki finansowe.

· Zapisanie tego procesu w formie dokumentu umożliwia stałą ocenę postępów i korygowanie planu przez wszystkich członków społeczności lokalnej.

· Dokument umożliwia zaangażowanie władz lokalnych oraz mieszkańców w planowanie swojej przyszłości; uwzględnienie różnych opinii, pomysłów i koncepcji prowadzi do społecznej zgody. Osiągnięta zgoda pozwala na wypracowanie strategii, z którą będzie identyfikowała się społeczność lokalna.

· Tworzenie POM sprzyja realistycznej ocenie mocnych i słabych stron miejscowości, a przez to przyjrzenie się możliwościom oraz potencjalnym problemom, które mogą się pojawić w przyszłości. W ten sposób można uniknąć wielu trudności.

      POM uwzględnia:
· Narodową Strategię Spójności:
· Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013;

· Strategię Rozwoju Województwa Podlaskiego do roku 2020;

· Strategię Rozwoju Powiatu Wysokomazowieckiego;

· Strategię Rozwoju Gminy Ciechanowiec na lata 2002-2011; 

· Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Ciechanowiec;

· Plan Rozwoju Lokalnego Gminy Ciechanowiec;

· informacje i opinie lokalnej społeczności Pobikier pozyskane metodą indywidualnych wywiadów i w trakcie spotkania w dniu 05 marca 2010 roku z udziałem mieszkańców miejscowości Pobikry, sołtysa i pracowników Urzędu Miejskiego w Ciechanowcu.
POM powstał metodą ekspercko-partnerską, w ścisłym współdziałaniu eksperta zewnętrznego z Urzędem Gminy Ciechanowiec, Sołtysem i mieszkańcami miejscowości Pobikry.

Zdjęcie 1. Zebranie Wiejskie
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Plan Odnowy Miejscowości Pobikry odnosi się przede wszystkim do Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Ciechanowiec na lata 2007 – 2013. Dlatego dla opisania charakterystyki miejscowości Pobikry w kontekście planowanych operacji w ramach Planu Odnowy Miejscowości skrótowo przedstawiono  charakterystykę Gminy. 

Jest to tym bardziej uzasadnione, że między innymi:

· wiele danych jest dostępnych dla całej gminy, a nie dla poszczególnych miejscowości leżących na terenie Gminy Ciechanowiec, 

· o przyznaniu dofinansowania projektu w ramach Działania „Odnowa i rozwój wsi” z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich decydować będzie suma uzyskanych punktów, przyznawanych w procesie weryfikacji złożonych wniosków. Punkty będą przyznawane za poziom bezrobocia w danej gminie, dochód podatkowy gminy przypadający na jednego mieszkańca, wnioskowaną kwotę pomocy oraz spełnienie kryterium regionalnego, które zostanie ogłoszone wraz z informacją o terminie naboru wniosków. Szczegółowe informacje dotyczące wyliczania przyznawanych punktów zawiera projekt Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 .

Dokument ten podlega ocenie mieszkańców i wymaga podjęcia uchwały przez Zebranie Wiejskie w sprawie przyjęcia POM, a następnie – podjęcia uchwały przez Radę Miejską w Ciechanowcu w  sprawie zatwierdzenia POM.
2. 
Gmina Ciechanowiec – ogólna charakterystyka gminy i jej zasoby

2.1. Położenie geograficzne, środowisko przyrodnicze i zasoby naturalne 

Gmina Ciechanowiec położona jest w południowo - zachodniej części Województwa Podlaskiego w Powiecie Wysokomazowieckim. Sąsiaduje z gminami: od północy - Klukowo, od wschodu - Rudka i Grodzisk, od południa - Perlejewo, od zachodu z gminą województwa mazowieckiego - Boguty Pianki, Nur i Sterdyń. Gmina położona jest na Nizinie Północnopodlaskiej, w obrębie Wysoczyzny Drohickiej. W zachodniej części gminy wyznaczony jest Obszar Chronionego Krajobrazu Doliny Bugu i Nurca.

 Powierzchnia gminy wynosi 20 119 ha w tym:
· grunty orne i sady – 10 114 ha – 50,27%

· użytki zielone – 3 455 ha – 17,17%

· lasy – 5133 ha – 25,51%

· wody – 195 ha – 0,97%

· nieużytki – 291 ha – 1,45%

· tereny zurbanizowane – 415 ha – 2,07%

· drogi – 516 ha – 2,56%

Wysoczyzna Wysokomazowiecka obejmuje północno-zachodnią część gminy, a Wysoczyzna Drohicka - środkową i wschodnią część gminy. Naturalną granicą pomiędzy formami wysoczyznowymi jest dolina Nurca. Rzeka Nurzec jest głównym ciekiem wodnym, stanowiąc północną i zachodnią granicę gminy.

W granicach torfowiska położonego w północno-wschodniej części gminy pod nadkła​dem torfów i gytii wapiennej stwierdzono występowanie kredy jeziornej. Torf wykorzystany może być do celów opałowych i rolniczych. Obok torfu gospodarcze znaczenie posiada również kreda jeziorna, gytia wapienna i gytia or​ganiczna.

Na terenie gminy występują surowce mine​ralne stałe dla celów lokalnych. W rejonie Dąbczyna zlokalizowano niewielkie złoże surowców ilastych do produkcji wy​robów grubościennych i cienkościennych. W okolicach wsi Niemyje nawiercono kredę jezior​ną, która po wykonaniu dokumentacji wraz z towarzyszącym torfem i gytią wapienną można zagospodarować do celów rolniczych jako nawóz. Ponadto w pobliżu Ciechanowca, Nowodworów, Zadobrza i Winny Wypychy stwierdzono występowanie osadów piaszczysto-żwirowych i piaszczystych z możliwością ich wykorzystania na potrzeby lokalnego budownictwa drogo​wego i mieszkaniowego.

Na terenie gminy występuje jeden zbiornik wodny w Ciechanowcu na rzece Nurzec o powierzchni zalewu 6,0 ha i pojemności 83 tys. m3 spełniający rolę retencyjną. Ponadto znajduje się kilka zbiorników wodnych spełniających rolę gospodarczą i przeciwpożarową. 

Pod względem lesistości gmina należy do obszarów dobrze zalesionych (5 133 ha), a odsetek lasów w strukturze użytkowania wynosi około 25,51 % ogólnej powierzchni. 
Występowanie roślinności łąkowej nierozerwalnie związane jest z dolinami rzecznymi i obniżeniami wytopiskowymi charakteryzującymi się specyficznymi warunkami gruntowo-wodnymi. Użytki zielone zajmują 3455 ha, co stanowi 17,17% ogólnej powierzchni gminy. Łąki położone są głównie w dolinie Nurca oraz w dolinach innych cieków wodnych.

Krajobraz naturalny stanowi zasób środowiska przyrodniczego, na który składają się: ukształtowanie terenu, wody powierzchniowe, pokrycie terenu, obiekty ochrony konserwator​skiej. Gmina Ciechanowiec charak​teryzuje się zróżnicowanymi walorami krajobrazowymi. Południowo-zachodnia część gminy położona jest w Obszarze Chronionego Krajobrazu Doliny Bugu i Nurca. Łącznie w granicach obszaru znalazło się około 2070 ha, tym 1010 ha użytków rolnych, 740 ha lasów i 34 ha wód. Celem ochrony jest zachowanie wyróżniających się krajobra​zowo terenów o różnych typach ekosystemów. 
2.2.  Ludność

Obszar Miasta i Gminy Ciechanowiec zamieszkuje 9471 osób, z czego 4944 osób w mieście Ciechanowiec, a 4527 na obszarach wiejskich (stan na dzień 31 grudnia 2009 roku).
Ludność Gminy nie jest rozmieszczona równomiernie, najbardziej zaludnione są tereny północno-wschodniej i południowej części obszaru. System osadniczy gminy tworzy 36 jednostek osadniczych zorganizowanych w 31 sołectwach: Antonin, Bujenka, Ciechanowczyk, Czaje Bagno, Czaje Wólka, Dąbczyn, Kosiorki, Koce Schaby, Koce Piskuły, Koce Basie, Kobusy, Kułaki, Kozarze, Łempice, Malec, Nowodwory, Przybyszyn, Pobikry, Pobikry, Radziszewo Sieńczuch, Skórzec, Stare Radziszewo, Tworkowice, Trzaski, Wojtkowice Dady, Wojtkowice Glinna, Wojtkowice Stare, Winna Chroły, Winna Poświętna, Winna Wypychy, Zadobrze.
2.3.. Infrastruktura techniczna

2.3.1. Infrastruktura drogowa
Sieć dróg na terenie gminy stanowią drogi:

· wojewódzkie o długości 35,66 km, wszystkie o nawierzchni asfaltowej,

· powiatowe o długości 82 km, w tym o nawierzchni asfaltowej 55,35 km,

· gminne o długości 148 km, w tym o nawierzchni asfaltowej 27,717 km.
Główne ciągi komunikacyjne to:

· Warszawa – Białowieża (przez Ciechanowiec i Brańsk)

· Ciechanowiec – Łomża

· Ciechanowiec – Siemiatycze

· Ciechanowiec – Wysokie Mazowieckie.
Stan nawierzchni dróg na terenie gminy poprawia się sukcesywnie z roku na rok.
2.3.2. Telekomunikacja
Gminę cechuje bardzo dobrze rozwinięty system telekomunikacyjny. Na terenie Gminy działają: Telekomunikacja Polska S.A. i operatorzy komórkowej telefonii.
2.3.3. Gospodarka wodno-ściekowa
Zaopatrzenie w wodę jest dobre. Wszystkie miejscowości zostały zwodociągowane i 99 % mieszkańców gminy może korzystać z wodociągów. Poza scentralizowanym systemem wodociągowym pozostała jedynie część zabudowy rozproszonej (koloniści). Mieszkańcy gminy zaopatrywani są w wodę z dwóch ujęć wodociągowych: Ciechanowiec i Radziszewo Sieńczuch. Wodociąg miejski obsługuje miasto Ciechanowiec oraz wsie: Kozarze, Zadobrze, Antonin, Bujenka, Winna Chroły, Winna Wypychy, Winna Poświętna, Winna Wilki, Stara Winna, Trzaski, Kułaki, Malec, Kostuszyn, Przybyszyn, Stare Radziszewo, Radziszewo Sobiechowo, Pobikry, Koce Schaby, Koce Basie, Koce Piskuły, Pobikry, Skórzec, Kosiorki, Gaj, Ciechanowczyk, Dąbczyn, Wojtkowice Dady, Wojtkowice Glinna,  Wojtkowice Stare, Tworkowice, Nowodwory. Wodociąg wiejski obsługuje wsie: Radziszewo Sieńczuch, Kobusy, Łempice, Czaje Wólka, Czaje Bagno, Czaje Wieś, Małyszczyn.

Ogólna długość sieci wodociągowej w całej gminie wynosi 134,0 km. Dobrze rozwinięty system zaopatrzenia w wodę ze zmodernizowaną w 2003 r. Stacją Wodociągową w Ciechanowcu oraz wolne moce w źródłach wody są atutem rozwoju gminy.

Ścieki sanitarne miasta Ciechanowiec prowadzone są obecnie systemem kanalizacji sanitarnej, który funkcjonuje w układzie grawitacyjnego spływu ścieków. Szkielet systemu kanalizacyjnego stanowią dwa kolektory: jeden odprowadza ścieki z południowej i wschodniej części miasta, drugi zaś z części północnej wyposażony w przepompownię przerzucającą ścieki przez rzekę Nurzec do kolektora głównego.

Oczyszczalnia ścieków położona jest poza strefą zabudowania miasta. Przyjmuje ścieki komunalne ze skanalizowanej części miasta, ścieki przemysłowe i ścieki dowożone z bezodpływowych zbiorników przydomowych. Jest to oczyszczalnia mechaniczno – biologiczna oparta na metodzie osadu czynnego. Ścieki oczyszczone odprowadzane są do rzeki Nurzec zgodnie z obowiązującym pozwoleniem wodno-prawnym.

Przeprowadzone w roku 2006 prace modernizacyjne na oczyszczalni ścieków oraz rozdział kanalizacji ogólnospławnej na burzową i sanitarną znacznie poprawiły jakość ścieków oczyszczonych.

2.3.4.  Gospodarka odpadami

Gospodarka odpadami jest jednym z ważniejszych problemów gminy, wymagających jak najszybszego rozwiązania. Gmina realizuje zapisy planu gospodarki odpadami kontynuując rozbudowę systemu zbiórki i segregacji odpadów. Na terenie gminy Ciechanowiec funkcjonuje jedno składowisko odpadów komunalnych zlokalizowane w miejscowości Nowodwory, zakwalifikowane jako składowisko odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne, które zostanie zamknięte na koniec 2011 roku.
2.3.5. Energetyka
Miasto i gmina Ciechanowiec zasilana jest w energię elektryczną z istniejącej rozdzielni sieciowej 30/15kV w Ciechanowcu. Moc i energia elektryczna do odbiorców w gminie jest dostarczana w ilościach przez nich zapo​trzebowanych. 

2.3.6. Zaopatrzenie w gaz

Istniejący system gazociągów wysokiego ciśnienia na terenie województwa nie pozwala na bezpośrednie zaopatrzenie w gaz przewodowy gminy Ciechanowiec. 

2.3.7. Nieruchomości

W strukturze władania gruntami dominuje zdecydowanie sektor prywatny 85,47%, natomiast grunty Skarbu Państwa stanowią 10,25%.

2.3.8. Obiekty dziedzictwa kulturowego

Ciechanowiec

· Kościół parafialny p.w. Trójcy Św. – wzniesiony w latach 1731-37 z fundacji Franciszka Maksymiliana Ossolińskiego, budowany pod kierunkiem Jana Krzysztofa Kluka. Stanowi on przykład interesującego założenia architektonicznego i urbanistycznego. W skład zwartego zespołu wchodzą: barokowy kościół usytuowany pośrodku cmentarza otoczonego murem z ozdobną, murowaną bramą, dwie prostokątne kostnice w narożach ogrodzenia oraz dwie dzwonnice flankujące frontową część ogrodzenia.
· Cerkiew prawosławna p.w. Wniebowstąpienia – wzniesiona w 1875 roku, w miejscu, na które około 1730 r. przeniesiono cerkiew unicką p.w. św. Jerzego Męczennika.

· Synagoga – zbudowana pod koniec wieku XIX, obecnie gruntownie przebudowana. Stanowi ona jedyny, zachowany relikt żydowskiej architektury sakralnej.
· Szpital – wzniesiony w latach 1785-88 w płn. pierzei placu przykościelnego, w stylu klasycystycznym. Ufundowany został dla Sióstr Miłosierdzia, sprowadzonych w 1789 r.  z Warszawy przez Teresę z Lanckorońskich Ossolińską starościnę nurską i jej córkę Katarzynę Jabłonowską.
· Teren dawnego dworu – związany z funkcjonującym w XVI wieku, na płn.-wsch. od miasta, dworem Kiszków, zwanego zamkiem a zniszczonego w czasie wojny szwedzkiej. Kolejne zabudowania, murowane, stanowiły siedzibę Ossolińskich; od 1806 r. do pocz. XX wieku posiadłość Szczuków.
· Zespół pałacowo-parkowy – ukształtowany w 2 poł. XIX w., złożony z neorenesansowego pałacu wzniesionego wg projektu warszawskiego architekta Juliana Ankiewicza, oficyny będącej realizacją modnej w połowie ubiegłego stulecia neorenesansowej willi w typie włoskim oraz zabudowań gospodarczych; otoczony starannie utrzymanym parkiem krajobrazowym.
· Skansen – zespół obiektów budownictwa wiejskiego z pogranicza Mazowsza i Podlasia, usytuowany przy Muzeum Rolnictwa im. Ks. Krzysztofa Kluka.

Pobikry 

· Kościół par. p.w. Św. Stanisława Bpa – wzniesiony w latach 1857-60 w stylu neogotyckim, wg projektu warszawskiego architekta Ernesta Baumana. Z uwagi na czas powstania kościół w Pobikrach uważa się za jedną z pierwszych realizacji nurtu „neogotyku strukturalnego” w architekturze polskiej.

Winna Poświętna 

· Kościół parafialny p.w. Św. Doroty – zbudowany w latach 1696 - 1717. Wraz 
z oryginalną dzwonnicą z narożami ozdobionymi boniowaniem stanowi unikatowy zespół drewnianej, barokowej architektury sakralnej.

2.4. Gospodarka

Gmina Ciechanowiec jest typową gminą rolniczą. Liczba zakładów przemysłowych jest niewielka. Na terenie gminy Ciechanowiec na koniec 2009 r. zarejestrowane były  454 podmioty gospodarcze. Większość z nich jest ulokowana na terenie miasta i działa w następujących sekcjach PKD:

· rolnictwo, łowiectwo i leśnictwo,

· przetwórstwo przemysłowe,

· budownictwo,

· handel i naprawy,

· hotele i restauracje,

· transport, gospodarka magazynowa i łączność,

· pośrednictwo finansowe,

· obsługa nieruchomości i firm, nauka,

· edukacja,

· ochrona zdrowia i opieka społeczna,

· pozostała działalność usługowa, komunalna, społeczna i indywidualna.

2.5. Turystyka

Turystyka odgrywa małą rolę w strukturze społeczno-gospodarczej miasta i gminy pomimo istniejących predyspozycji do jej rozwoju. Główną przyczyną jest brak dostatecznego zagospodarowania turystycznego w postaci bazy noclegowej i gastronomicznej, urządzeń infrastruktury technicznej, w tym dróg, a także promocji walorów turystyczno-wypoczynkowych.

Ruch turystyczny z uwagi na położenie Ciechanowca na szlaku Warszawa-Białowieża oraz ze względu na aktywną działalność Muzeum Rolnictwa wraz ze skansenem budownictwa ludowego posiada znaczenie krajowe, a nawet międzynarodowe. Lokalny ruch turystyczny ogranicza się do turystyki pobytowej, wypoczynku młodzieży, turystyki wodnej i krajoznaw​stwa. Uzupełnieniem tych form jest wypoczynek leśny połączony ze zbieraniem grzybów, jagód i ziół oraz wędkarstwo wykorzystujące walory wód powierzchniowych.

Bazę turystyczną stanowią miejsca noclegowe w pensjonatach na terenie miasta, w Muzeum Rolnictwa oraz w gospodarstwach agroturystycznych na terenie wiejskim.

Szlak wodny Bugu jest dostępny dla wszystkich rodzajów turystyki wodnej i ruchu o charakterze masowym. Najdogodniejsze miejsca to brzegi w okolicach wsi Wojtkowice Glinna i Wojtkowice Dady.

Pod względem walorów wypoczynkowych obszar gminy charakteryzuje się stosunko​wo dobrymi w skali województwa wartościami użytkowymi środowiska przyrodniczego. Spośród wszystkich walorów najwyższą atrakcyjnością odznacza się krajobraz zbliżony do naturalnego. Lasy, łąki i wody powierzchniowe zajmują łącznie 43,66% powierzchni gminy, co z punktu widzenia wypoczynku należy ocenić wysoko. Znaczącym elementem atrakcyjności turystycznej są duże deniwelacje pomiędzy obszarami wysoczyznowymi a doliną Bugu w okolicach wsi Wojtkowice Glinna i Wojtkowice Dady oraz pomiędzy doliną Nurca a wsią Kozarze.

Istotnym elementem walorów wypoczynkowych jest przydatność wód powierzchniowych do kąpieli i pływania, o czym decyduje przede wszystkim stan sanitarny wód i dostęp​ność brzegowa.

Wody Bugu należą do III klasy czystości, co umożliwia ich wykorzystanie dla celów turystyczno-wypoczynkowych. Dogodne brzegi predysponują tereny te do lokalizowania bazy turystycznej, a dostępność brzegowa do kąpieli i pływania. Znacznie gorszą dostępność brze​gową posiada Nurzec płynący przez zabagniony odcinek ujściowy doliny. Obie rzeki wyróż​niają się ponadto dużą atrakcyjnością wód przydatnych do wędkowania. Nizinny charakter rzek i leniwy nurt oraz liczne łachy decydują o dużych walorach wędkarskich.

Pozostałe cieki wodne: Kukawka, Pukawka i Pełchówka posiadają znacznie gorsze predyspozycje dla celów rekreacyjnych. Rzeki te tylko miejscami są dostępne, lecz bez większych możliwości kąpieli. Wąskie i płytkie koryta rzeczne uniemożliwiają wykorzystanie wód dla turystyki wod​nej.

Na terenie miasta i gminy występują obiekty chronione o znaczących wartościach przyrodniczych do których należy obszar Chronionego Krajobrazu Doliny Bugu i Nurca, pomniki przyrody oraz zabytki kultury:

· zespół kościoła parafialnego, cerkiew, synagoga, zespół klasztorny, cmentarze, zespół pałacowy, park podworski w Ciechanowcu,

· zespół kościoła parafialnego i cmentarz, pozostałości zespołu dworskiego w Pobikrach,

· zespól kościoła parafialnego, cmentarze i młyny w Winnej Poświętna,

· młyn wodny w Tworkowicach,

Pod względem atrakcyjności krajoznawczej rozumianej jako stopień nagromadzenia obiektów, ich rodzaju i walorów Ciechanowiec zaliczono do I grupy miejscowości o znaczeniu regionalnym, a Pobikry i Winna Poświętna do III grupy miejscowości o znaczeniu lokalnym.

Tereny korzystne dla turystyki i wypoczynku wydzielono na podstawie analizy przestrzennego występowania i nakładania się różnego rodzaju walorów, między innymi: urozmaiconej rzeźby, obecności dostępnych dla wypoczynku wód powierzchniowych, lasów przydat​nych dla turystyki, korzystnego klimatu lokalnego. W ten sposób wyróżniono tereny w okoli​cach wsi Wojtkowice Glinna, Wojtkowice Dady, Wojtkowice Stare, Tworkowice, Kozarze i miasta Ciechanowiec, które odznaczają się możliwością lokalizacji obiektów kubaturowych przeznaczonych dla turystyki pobytowej, sąsiedztwem kompleksów leśnych z korzystnym mikroklimatem wnętrza oraz sąsiedztwem dostępnych do kąpieli i pływania wód Bugu i Nurca.

2.6. Sfera społeczna

Liczba bezrobotnych mieszkańców miasta i gminy na dzień 31.12.2009 r. wynosiła 330 osób ( w tym 147 kobiet), co stanowiło 3,48% ogółu mieszkańców gminy. 

Spośród 377 zarejestrowanych bezrobotnych 30 osób (w tym 11 kobiet) miało prawo do zasiłku. 

Tabela 1.  Stopa bezrobocia Gminie Ciechanowiec i Powiecie Wysokomazowieckim w % według stanu na dzień 31 grudnia 2009 roku
	Wyszczególnienie
	Stopa bezrobocia

	Powiat Wysokomazowiecki
	7,20

	Gmina Ciechanowiec
	3,48


Źródło: UM w Ciechanowcu i Powiatowy Urząd Pracy
2.7. Dochody podatkowe Gminy Ciechanowiec
Tabela 2. Dochody podatkowe w zł Gminy Ciechanowiec ogółem i w przeliczeniu na 1 mieszkańca w 2009 roku
	 
	Dochód podatkowy 
	Dochód podatkowy gminy przypadający na jednego mieszkańca

	2009
	4 271 560,04
	451


Źródło: Urząd Miejski w Ciechanowcu
3. Pobikry – charakterystyka miejscowości i inwentaryzacja zasobów służących odnowie miejscowości
3.1.  Położenie geograficzne i środowisko przyrodnicze 

Miejscowość Pobikry obejmuje powierzchnię 1817 ha i zlokalizowana jest w Województwie Podlaskim, w Powiecie Wysokomazowieckim, w Gminie Ciechanowiec. Położona jest w południowo – wschodniej części Gminy, przy granicy z Gminą Grodzisk.
Rysunek 1. Lokalizacja miejscowości Pobikry
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Miejscowość Pobikry jest jedną z największych wsi w Gminie Ciechanowiec i stanowi ośrodek wspomagający dla południowej części gminy. Tym niemniej jej potencjał nie jest w pełni wykorzystany jako ośrodka wspomagającego.


W Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Ciechanowiec miejscowość Pobikry została zaliczona do Jednostki Rolniczej, obejmującej środkową i południowo-wschodnią część obszaru gminy i zawartej pomiędzy drogami relacji Ciechanowiec - Wojtkowice Glinna i Ciechanowiec - Białystok oraz granicami administracyjnymi gminy.
Krajobraz naturalny stanowi zasób środowiska przyrodniczego, na który składają się: ukształtowanie terenu, wody powierzchniowe, pokrycie terenu.

Pod względem lesistości sołectwo, na terenie którego leży miejscowość Pobikry, należy do obszarów dobrze zalesionych, co stanowi zasób turystyczny i rekreacyjny. Obszar miejscowości Pobikry charakteryzuje się również wysoką lesistością. Na walory turystyczne lasów składają się elementy taksacyjne w postaci typu siedli​ska, składu gatunkowego i wieku drzewostanów. Do zasobu przyrodniczego zalicza się uroczysko Pobikry II – lasy wodochronne. Ciekawe pod względem różnorodności są lasy podworskie występujące w okolicach tej miejscowości. 11 drzew – spośród 37 drzew-pomników przyrody – rośnie na terenie podworskiego parku w Pobikrach. 

W okolicach Pobikier widuje się również łosia – króla ciechanowieckich lasów.
3.2. Ludność


W miejscowości Pobikry mieszkają 262  osoby (stan na dzień 31 grudnia 2009 roku).
3.3. Oświata

Na terenie miejscowości Pobikry nie ma placówek oświatowych.

3.4. Ochrona zdrowia 

W miejscowości Pobikry brak jest zakładu opieki zdrowotnej. Mieszkańcy, w zakresie podstawowej opieki medycznej, korzystają z usług lekarzy rodzinnych w Ciechanowcu oddalonym o 9 km.

W zakresie opieki szpitalnej i specjalistycznej mieszkańcy Pobikier korzystają z usług Szpitala Powiatowego w Wysokiem Mazowieckiem. 

Pierwsza pomoc medyczna w ramach Zintegrowanego Systemu Ratownictwa zlokalizowana jest w Ciechanowcu. 

W przypadku zaopatrzenia w środki farmaceutyczne mieszkańcy korzystają z aptek i punktów aptecznych zlokalizowanych w Ciechanowcu.

3.5. Kultura

Na terenie miejscowości Pobikry jest świetlica wiejska. Budynek świetlicy, pokrycie dachowe - eternit, jest w złym stanie technicznym. 

Nie ma organizacji pozarządowych: stowarzyszeń, koła gospodyń wiejskich itp.

3.6. Sport i wypoczynek

W miejscowości Pobikry  podstawowym terenem rekreacyjno - sportowym jest boisko (plac sportowy) znajdujące się przy budynku świetlicy. Nawierzchnia boiska jest w złym stanie technicznym i wymaga remontu.

3.7. Infrastruktura techniczna
3.7.1 Zasoby mieszkaniowe
W miejscowości Pobikry znajdują się 84 gospodarstwa domowe.
3.7.2. Infrastruktura drogowa i komunikacja
Miejscowość Pobikry jest połączona drogami powiatowymi z Ciechanowcem, Białymstokiem i Siemiatyczami.
W 2009 roku zrealizowano zadanie inwestycyjne - Dofinansowanie modernizacji drogi powiatowej Nr 2104B położonej 
na terenie gminy Ciechanowiec na odcinku Radziszewo Króle – Pobikry – Dział 600 Rozdz. 60014 § 6300 – 181.400,00 zł. Inwestycja została zrealizowana przez Powiat Wysokomazowiecki (odcinek drogi o długości 2,203 km) i polegała na przebudowie istniejącej nawierzchni brukowcowej na nawierzchnię z masy mineralno-asfaltowej o szer. 5,00 m, odmuleniu i przebudowie przepustów drogowych, przebudowie istniejących zjazdów, odtworzeniu rowów przydrożnych i wykonania poboczy z pospółki stabilizowanej mechanicznie. 

Zdjęcie 2. Tablica informacyjna projektu
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Komunikacja zbiorowa dla miejscowości Pobikry jest zapewniona przez PEKAES. 
Najbliższa stacja kolejowa znajduje się w Czyżewie-Stacja oddalonym o 31 km od Pobikier.

3.7.3. Komunikacja elektroniczna

Na terenie miejscowości Pobikry działają: Telekomunikacja Polska S.A. i operatorzy komórkowej telefonii.
3.7.4. Gospodarka wodno-ściekowa
Miejscowość Pobikry jest zwodociągowana. Mieszkańcy tej miejscowości są zaopatrywani w wodę  wodociągiem miejskim.
3.7.5. Gospodarka odpadami

Gospodarka odpadami jest jednym z ważniejszych problemów miejscowości, wymagających jak najszybszego rozwiązania. Na terenie gminy Ciechanowiec funkcjonuje jedno składowisko odpadów komunalnych zlokalizowane w miejscowości Nowodwory, zakwalifikowane jako składowisko odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne, które zostanie zamknięte na koniec 2011 roku. 

3.7.6. Energetyka

Miejscowość Pobikry jest zelektryfikowana. Energia elektryczna dostarczana jest do odbiorców w ilościach przez nich zapo​trzebowanych. 

3.7.7. Zaopatrzenie w gaz

Miejscowość Pobikry nie ma sieci gazowej.

3.8. Gospodarka 

We wsi Pobikry zlokalizowane są:

· usługi z zakresu obsługi ludności

· usługi handlu,

· usługi na rzecz rolnictwa,
· zlewnia mleka.
W miejscowości Pobikry dominuje gospodarka rolna i leśna. Obszar charakteryzuje się wyższą jakością przestrzeni produkcyjnej (przewaga gleb III i IV klasy bonitacyjnej). W południowo - wschodniej części jednostki występuje znaczny udział terenów leśnych. Prowadzona jest produkcja roślinna oraz hodowla bydła.
3.9. Turystyka

Turystyka odgrywa małą rolę w miejscowości Pobikry. Główną przyczyną jest brak promocji miejscowości i jej walorów turystyczno-wypoczynkowych oraz zasobu kulturowego, brak punktu informacji turystycznej, dostatecznego zagospodarowania turystycznego w postaci bazy noclegowej i gastronomicznej, 

Ruch turystyczny ogranicza się do turystyki pobytowej. Uzupełnieniem jest wypoczynek leśny połączony ze zbieraniem grzybów, jagód i ziół. Bazę turystyczną stanowią miejsca noclegowe w indywidualnych gospodarstwach rolnych.
      Pod względem walorów wypoczynkowych miejscowość Pobikry  charakteryzuje się dobrymi wartościami użytkowymi środowiska przyrodniczego, które jest opisane w podrozdziale 3.1. 
3.10. Dziedzictwo kulturowe


Miejscowość ma kilkusetletnią historię. Parafia pobikrowska istniała już w XVI wieku. W czasach Powstania Styczniowego istniała Gmina Pobikry. Funkcjonowały w niej majątki ziemskie
 . 

We wrześniu 1939 roku w okolicy majątku Pobikry funkcjonowało polowe lotnisko, na którym stacjonowała 13 eskadra lotnictwa obserwacyjnego, licząca kilkanaście samolotów RWD, wchodząca w skład lotnictwa armijnego Samodzielnej Grupy Operacyjnej Narew.


Atrakcyjność turystyczną miejscowości Pobikry wzmacnia kościół parafialny p.w. Św. Stanisława Bpa, wzniesiony w latach 1857-60 w stylu neogotyckim, według projektu warszawskiego architekta Ernesta Baumana. Z uwagi na czas powstania kościół w Pobikrach uważa się za jedną z pierwszych realizacji nurtu „neogotyku strukturalnego” w architekturze polskiej.
Zdjęcie 3. Kościół w Pobikrach
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Na szczególną uwagę zasługuje klasycystyczna oficyna dworska (po remoncie) wraz z resztkami parku z dużą ilością starodrzewu. W parku podworskim znajdują się następujące pomniki przyrody:

· jesion wyniosły o obwodzie 98 cm i wysokości 19 m (nr rej. 61);

· jesion wyniosły o obwodzie 120 cm i wysokości 19 m (nr rej. 62);

· jesion wyniosły o obwodzie 110 cm i wysokości 29 m (nr rej. 63);

· klon zwyczajny o obwodzie 70 cm i wysokości 30 m (nr rej. 64);

· sosna wejmutka o obwodzie 73 cm i wysokości 26 m (nr rej. 65);

· lipa drobnolistna o obwodzie 110 cm i wysokości 23 m (nr rej. 66);

· lipa drobnolistna o obwodzie 105 cm i wysokości 29 m (nr rej. 67);
· grupa 3 jesionów wyniosłych o obwodach 183, 210, 240 cm i wysokości 22-25 m (nr rej. 144);

klon zwyczajny o obwodzie 236 cm i wysokości 18 m (nr rej. 67).
4.  Bezrobocie 

W miejscowości Pobikry jest 11 bezrobotnych, w tym 4 kobiety. 
5. Analiza SWOT dla miejscowości Pobikry

5.1.  Analiza mocnych i słabych stron dla miejscowości Pobikry
Praca nad analizą mocnych i słabych miejscowości Pobikry w zakresie rozwoju społeczno-gospodarczego związanego z przeprowadzeniem diagnozy sytuacji wsi, pozwoliła na uzyskanie opinii, spostrzeżeń, wniosków i uwag odnośnie stanu wyjściowego. Zdobyta wiedza umożliwiła przeprowadzenie dyskusji na temat wewnętrznych atutów, możliwości i pozytywnych cech miejscowości Pobikry umożliwiających podejmowanie skutecznych działań służących rozwojowi społeczno-gospodarczego. 

Tabela 3. Analiza mocnych i słabych stron dla miejscowości Pobikry

	SILNE STRONY
	SŁABE STRONY

	·  zasoby przyrodnicze, duża lesistość i duże nagromadzenie pomników przyrody ożywionej 

· czyste środowisko naturalne

· korzystne warunki produkcji rolnej
·  zasoby historyczne

·  walory turystyczne
· poprawiający się stan dróg
·  aktywność i praktyczne nastawienie działań władz gminy i sołtysa oraz ich współdziałanie
·  otwartość mieszkańców na zmiany
· tradycje zbieractwa runa leśnego

· budynek świetlicy wiejskiej

· plac sportowy

	·  brak wiejskiego ośrodka kultury
· brak kanalizacji sanitarnej

·  nieuregulowana gospodarka odpadami stałymi

· brak bazy gastronomicznej

· brak bazy turystycznej

·  brak zorganizowanych ciągów dla jednośladów i pieszych
·  przestarzałe wyposażenie gospodarstw rolnych
·  niezadowalająca sytuacja ekonomiczna części ludności

·  niewielka ilość osób prowadzących działalność gospodarczą i firm

·  niewielki przyrost miejsc pracy 
·  brak miejsc pracy dla młodzieży
·  brak oferty sportowej, kulturalnej, rekreacyjnej oraz kalendarza imprez 
·  emigracja
· brak dostępu do sieci Internet.


5.2.  Analiza szans i zagrożeń dla miejscowości Pobikry
Rozwój społeczno - gospodarczy w miejscowości Pobikry jest bezpośrednio związany z procesami zachodzącymi w otoczeniu tej lokalnej społeczności, zarówno otoczeniu bliskim,  jak i dalszym.


Strategie rozwoju Województwa Podlaskiego, Powiatu, Gminy Ciechanowiec i sąsiednich miejscowości i wdrażanie tych strategii  wywierają  bezpośredni wpływ na procesy zachodzące w  miejscowości Pobikry. Dlatego opracowano również szanse i zagrożenia w otoczeniu miejscowości.
 
Dyskusja na temat pozytywnego i negatywnego wpływu otoczenia zewnętrznego na proces tworzenia warunków do wzrostu konkurencyjności  miejscowości Pobikry w kontekście polityki i ekonomii dotyczyła określenia szans oraz zagrożeń związanych z planowaniem, organizacją, zarządzaniem, a zwłaszcza finansowaniem działań ze środków własnych gminy i zewnętrznych, w tym z Unii Europejskiej.

Tabela  4. Szanse i zagrożenia w otoczeniu miejscowości Pobikry

	SZANSE
	ZAGROŻENIA

	·  polityka władz gminy, przyjazna lokalnym społecznościom ukierunkowana na rozwój

·  pro-rozwojowe wsparcie dla miejscowości ze strony władz gminy

·  możliwość uzyskania środków finansowych, w tym z UE 

· polityka wspierająca rozwój  terenów wiejskich

·  realizacja inwestycji powiatowych i gminnych 
· wzrost wydatków na turystykę spowodowany poprawą dobrobytu społeczeństwa

·  rozwój przedsiębiorczości na terenach wiejskich i drobnej wytwórczości

· wzrost ilości miejsc pracy 
	·  problemy demograficzne, starzenie się społeczeństwa i migracje
·  istnienie wielu miejscowości wymagających wsparcia z funduszy.


6. Cele rozwoju 


      Z analizy SWOT przedstawionej w rozdziale 5 wyciągnięto wnioski i ustalono, że celami strategicznymi rozwoju miejscowości Pobikry będą dwa cele zgodne z celami rozwoju Gminy Ciechanowiec. 

Cel 1.

     Zapewnienie warunków dla wszechstronnego rozwoju mieszkańców wsi Pobikry poprzez poprawę dostępu do instytucji infrastruktury społecznej.

Cel 2. 

     Wsparcie procesu tworzenia miejsc pracy poprzez efektywne wykorzystanie atutów położenia geograficznego wsi dla rozwoju rolnictwa i turystyki oraz rozwijającej się w ich otoczeniu konkurencyjnej przedsiębiorczości.
Wyżej wymienione cele planuje się osiągnąć poprzez realizację
 zadań inwestycyjnych polegających na  
· remoncie świetlicy wiejskiej, 
· remoncie boiska (placu sportowego) przy świetlicy wiejskiej.

W miejscowości Pobikry nie ma miejsca, które może pełnić funkcję centrum kulturalnego i rekreacyjno-sportowego wsi dla lokalnej społeczności., dlatego wyżej wymienione przedsięwzięcia inwestycyjne zostały określone przez uczestników wiejskiego zebrania w dniu 05.03.2010 roku jako jedyne zadania (w siedmioletniej perspektywie, o której mowa w rozporządzeniu dotyczącym opracowania POM), które będą wpływać na poprawę jakości życia mieszkańców Pobikier. Cel ten ma zostać osiągnięty poprzez zaspokojenie ich potrzeb społecznych i kulturalnych, a także umożliwienie rozwój tożsamości społeczności tej wsi poprzez realizację opisanych poniżej planowanych. 


Produktem operacji ma być stworzenie wiejskiego ośrodka dla wszystkich mieszkańców miejscowości Pobikry; w którym dzieci, młodzież i dorośli będą mogli uczestniczyć w życiu społecznym, kulturalnym, towarzyskim i brać udział w imprezach rekreacyjno-sportowych.  Planowana inwestycja odgrywać będzie dużą rolę dla społeczności lokalnej, ponieważ zwiększy możliwości jej integracji, i zapewni warunki dla realizacji przedsięwzięć edukacyjnych na rzecz aktywizacji społecznej i zawodowej mieszkańców. Boisko sportowe, a także teren  rekreacyjny wokół stawu służyć będą całej społeczności Pobikier jako miejsce aktywnego spędzania czasu, spotkań i wypoczynku. 
Turyści będą mogli natomiast uzyskać w świetlicy wiejskiej wiarogodną informację o walorach turystycznych miejscowości i gminy.

Lokalna społeczność planuje organizować:

· zajęcia świetlicowe: prelekcje, zajęcia edukacyjne, spotkania z ciekawymi ludźmi, zabawy, konkursy, turnieje rekreacyjno-sportowe;
· zebrania wiejskie, 

· szkolenia zawodowe – rolnicze, 
· imprezy okolicznościowe.

Planuje się również wykorzystanie istniejącego księgozbioru i uruchomienie punktu bibliotecznego.

Zdjęcie 4. Księgozbiór
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Realizacja przedsięwzięć inwestycyjnych i organizacyjnych zaplanowanych w POM i zwiększy atrakcyjność turystyczną Pobikier i umożliwi realizację celów rozwojowych w zakresie odnowy i rozwoju wsi.
7. Opis planowanej operacji

Łączny koszt inwestycji będzie wynosił 704 066,39 zł.  Realizacja jest planowana na lata2010 – 2011. 
Zdjęcie 5.  Rzeczowy zakres inwestycji
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Zdjęcie 6. Budynek w Pobikrach przed przebudową i remontem
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Zdjęcie 7. Elewacja przebudowanego i wyremontowanego budynku
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Zdjęcie 8. Boisko przed remontem
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8. Harmonogram rzeczowo-finansowy 

Tabela 5. Harmonogram rzeczowo – finansowy planowanych inwestycji 

	
	2010 rok

	Zakres rzeczowy
	I
	II
	III
	IV
	V
	VI
	VII
	VIII
	IX
	X
	XI
	XII

	Przebudowa i remont budynku
	
	
	
	
	
	
	
	704 066,39 PLN

	
	2011 rok

	Zakres rzeczowy
	I
	II
	III
	IV
	V
	VI
	VII
	VIII
	IX
	X
	XI
	XII

	Remont obiektu sportowego - boisko
	
	
	
	30 000,00 PLN
	
	
	
	
	


9. Wdrażanie Planu Odnowy Miejscowości Pobikry 

Tabela 6.  Harmonogram wdrażania Planu Odnowy Miejscowości 

	ZADANIE
	ODPOWIEDZIALNI
	TERMIN REALIZACJI

	1. Przedłożenie Planu Odnowy Miejscowości Pobikry przedstawicielom Zebrania Wiejskiego
	Burmistrz
	Marzec 2010

	2. Uchwalenie Planu Odnowy Miejscowości Pobikry przez Zebranie Wiejskie
	Zebranie Wiejskie
	Marzec 2010

	3. Zatwierdzenie Planu Odnowy Miejscowości Pobikry na Sesji Rady Miejskiej
	Rada Miejska
	Marzec 2010

	4. Realizacja zadań inwestycyjnych zaplanowanych w POM
	Burmistrz, Rada Sołecka
	2010 - 2011


10. Monitorowanie Planu Odnowy Miejscowości Pobikry
Tabela 7. Harmonogram monitorowania Planu Odnowy Miejscowości 

	ZADANIE
	ODPOWIEDZIALNI
	TERMIN

REALIZACJI

	1. Przedkładanie raportów z przebiegu realizacji zadań zaplanowanych w POM
	Rada Sołecka
	Raz na kwartał
na Zebraniu Wiejskim

	2. Ocena realizacji POM zgodnie z WPI
	Burmistrz
	Przed sesją absolutoryjną




11. Spis tabel

Tabela 1.  Stopa bezrobocia Gminie Ciechanowiec i Powiecie Wysokomazowieckim w % według stanu na dzień 31 grudnia 2009 roku
Tabela 2. Dochody podatkowe w zł Gminy Ciechanowiec ogółem i w przeliczeniu na 1 mieszkańca w 2009 roku
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� Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013, Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi, Warszawa, listopad 2009


� ROZPORZĄDZENIEMINISTRA ROLNICTWA I ROZWOJU WSI z dnia 14 lutego 2008 r.


(tekst jednolity)w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013


� Opracowanie na podstawie Plan Rozwoju Lokalnego Gminy Ciechanowiec – Kwiecień 2008 r. i danych UM w Ciechanowcu


� Historia Ciechanowca do 1947 roku. Norbert Dariusz Tomaszewski. Ciechanowiec 2008 rok.


� Historia Ciechanowca do 1947 roku. Norbert Dariusz Tomaszewski. Ciechanowiec 2008 rok.
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