Protokół Nr V/11
sesji Rady Miejskiej w Ciechanowcu

odbytej w dniu 21 stycznia 2011 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Ciechanowcu

Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 1010 i trwały do godz. 1255.

Przewodniczący obrad: Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska
Protokolant: Iwona Pożoga-Protaziuk

Radni obecni na sesji:

1) Jan Paweł Grabowski

2) Stefan Gromadzki

3) Tadeusz Czołomiej

4) Marek Karolewski

5) Monika Agata Więzowska

6) Stanisław Moczulski
7) Stanisław Polak
8) Jan Fabisiak
9) Wojciech Wierciński
10) Dorota Koc

11) Bożena Sienicka

12) Andrzej Wojtkowski

13) Tadeusz Tenderenda

14) Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska
Radni nieobecni na sesji:

1) Bogusław Prokopiak- nieobecność  nieusprawiedliwiona

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ponadto w sesji uczestniczyli:

- Mirosław Reczko – Burmistrz Ciechanowca

-  Jadwiga Koc – Skarbnik Gminy

-  Szczepan Barszczewski – radca prawny

-
kierownicy i dyrektorzy gminnych jednostek organizacyjnych oraz zaproszeni goście 
- lista obecności stanowi załączniki  nr 2 i 3 do protokołu.

- mieszkańcy miasta i gminy.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2.  Przyjęcie porządku dziennego sesji. 
3.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4.  Interpelacje i zapytania radnych. 
5.  Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami.
6. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał w sprawach:

1) Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2022;

2) budżetu gminy na 2011 rok;

3) zatwierdzenia planu pracy rady na 2011 r.

4) zatwierdzenia planów pracy stałych komisji rady na 2011 r.

5) zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2011 r.

6) ustalenia zasad i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych;

7) zarządzenia wyborów organów wykonawczych jednostek pomocniczych gminy.

7. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie posiedzenia.

Ad pkt 1
Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska. Powitała radnych Rady Miejskiej, Burmistrza Drohiczyna Pana Wojciecha Borzyma, Burmistrza,  Skarbnika Gminy, dyrektorów i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, radnych Powiatu Wysokomazowieckiego, zaproszonych gości. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że na 15 radnych Rady Miejskiej na sesji obecnych jest 14 radnych i obrady są prawomocne.

Ad pkt 2
Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska przedstawiła proponowany porządek obrad i zapytała, czy są inne propozycje do porządku obrad. 

Propozycji nie zgłoszono.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie porządek obrad.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem  głosowało 14 radnych, porządek został przyjęty jednogłośnie.

Ad pkt 3
Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska zgłosiła wniosek o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji bez odczytywania.

Podczas głosowania obecnych było 14 radnych, za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji bez odczytywania głosowało 13 radnych, 1 radny się wstrzymał. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska stwierdziła, że protokół z poprzedniej sesji został przyjęty większością głosów.

Ad pkt 4 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska poinformowała, że w dniu dzisiejszym nie wpłynęła żadna interpelacja i zwróciła się do radnych o zgłaszanie zapytań. 

Pan Andrzej Klejzerowicz zapytał, w jaki sposób Pan Burmistrz zamierza spełnić swoją obietnice i zatrzymać młodych ludzi w Ciechanowcu.
Innych zapytań nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że odpowiedzi na złożone zapytania zostaną udzielone w punkcie 7.

Ad pkt 5 
W swoim sprawozdaniu z pracy między sesjami Pan Burmistrz poinformował o tym, że:

- wniosek o dofinansowanie modernizacji świetlic w Kozarzach, Radziszewie-Sieńczuch i Czajach-Wólce został pozytywnie oceniony i wkrótce zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie zaprojektowanych prac; 

- korzystając z ocieplenia pogody wykonawcy kontynuują prace przy murze oporowym przy "Orliku"; 

- wykonywane są ostatnie prace przy nawierzchni mostu;

- normalizuje się także sytuacja powodziowa - 20 stycznia poziom wody na Nurcu wyniósł 2,8 m i zaczął opadać.
Zaproszony na sesję Burmistrz Drohiczyna Wojciech Borzym podziękował za zaproszenie i złożył życzenia noworoczne. Następnie przedstawił założenia realizowanego przez wszystkie gminy Powiatu Siemiatyckiego, Gminę Brańsk, Miasto Brańsk, Gminę Ciechanowiec i Gminę Rudka, projektu Budowy Nadbużańskiej Szerokopasmowej Sieci Dystrybucyjnej, mającej zapewnić mieszkańcom regionu dostęp do Internetu. Projekt będzie dofinansowany z Regionalnego Programu Operacyjnego (Oś priorytetowa IV: Społeczeństwo informacyjne).

Główne założenia projektu są takie, że około 90-95 % gospodarstw domowych będzie miało dostęp radiowy do Internetu, z maksymalną prędkością 2 Mb/s. Laptopy będą odbierać ten sygnał od razu. Jeśli chodzi o komputery stacjonarne, to trzeba będzie dokupić antenkę, przewód oraz kartę radiową. Całość to koszt 100-120 zł. Przesył do 256 kb/s będzie bezpłatny. Rada gminy będzie ustalać maksymalne stawki opłat za większy transfer, który można będzie indywidualnie zakupić. Ale transfer o przesyle 256 kb/s w zupełności wystarczy, aby przeglądać strony informacyjne, wysyłać i odbierać maile, rozmawiać za pomocą komunikatorów, sprawdzić konto bankowe, skorzystać z udogodnień w ramach „cyfrowego urzędu”. Siecią będzie zarządzał operator wyłoniony w przetargu.

Turysta i osoba przejezdna też będzie miała możliwość skorzystania z Internetu za darmo. Taka osoba telefonicznie będzie musiała podać swoje dane i jeśli weryfikacja okaże się pomyślna, na swój telefon komórkowy otrzyma hasło i login.

Projekt będzie realizowany w dwu etapach, w czasie, których zostanie postawionych 13 stacji bazowych, czyli osiemdziesięciometrowych masztów, połączonych światłowodami, wysyłających sygnał o promieniu ok. 30 km, oraz punkty dostępowe, czyli niewielkie urządzenia nadawczo-odbiorcze z antenkami, które znajdą się w prawie każdej wsi. Będą to małe skrzynki wieszane na maszcie i działające w systemie WiMAX. Zamontowane będą przede wszystkim na obiektach gminnych – świetlicach, urzędach, remizach itd., by ograniczyć koszty przedsięwzięcia. Cała sieć ma być wpięta do światłowodu w dwóch punktach - w Siemiatyczach i Ciechanowcu. Mimo podpisania wstępnej umowy na realizację projektu, prace przy budowie sieci rozpoczną się dopiero po uzyskaniu w Komisji Europejskiej notyfikacji, dzięki której dofinansowanie wzrosłoby z 50% do 80%.

Pan Wojtkowski  Mirosław z Dąbczyna zapytał o koszty dla jednostki.

Pan Burmistrz Wojciech Borzym poinformował, że jest składany wniosek o dofinansowanie do Urzędu Marszałkowskiego. Koszty będą proporcjonalnie rozłożona na każdą gminę, w zależności od ilości stacji bazowych oraz od kierunku wysyłanego sygnału. 

Pan Andrzej Klejzerowicz zapytał, kto będzie korzystał za 10 lat z tego internetu, bo młodzież z Ciechanowca ucieknie. Pan Burmistrz przez cztery lata ściągał do Ciechanowca firmy i nie ściągnął.  Następnie stwierdził, że jest tu skansen. 
Pan Burmistrz Wojciech Borzym stwierdził, że samorząd musi robić wszystko by ktoś tu przyjechał nawet, jeśli to „skansen”. Stwierdził, że jeśli od „skansenu” przyjedzie turysta, ale otworzy laptopa to może tu wróci a jeśli nie to na pewno nie wróci. Ludzie wyjeżdżają do dużych miast i wyjeżdżać będą. Duże firmy tu nie powstaną tylko w miejscowościach wielkomiejskich. Zaś infrastrukturę należy zapewnić, bo jest to zadanie własne gminy. 
Pan Andrzej Klejzerowicz powiedział, że chodzi o zapewnienie miejsc pracy. Stwierdził, że za 10 lat będzie to miasto emerytów i rencistów. 

Przewodnicząca Rady Zofia K. Januszkiewicz-Diakowska podziękowała Burmistrzowi Drohiczyna za wyjaśnienia. Poinformowała, że na dzień dzisiejszy trudno jest określić koszt odbiorcy internetu.  Mieszkańców interesuje ile faktycznie będą musieli zapłacić. Przewodnicząca Rady podkreśliła, że wchodząc w tę inwestycję, będzie taniej niż oferują operatorzy, gdyż jak Pan Burmistrz Wojciech Borzym powiedział, samorząd nie może na tym zarabiać. 
Pan Burmistrz Wojciech Borzym powiedział, że będzie taniej, ale UOKiK nie pozwoli na zachwianie rynku lokalnych operatorów.

Pan Mirosław Wojtkowski zapytał o planowany termin rozpoczęcia i zakończenia projektu. 

Pan Burmistrz Wojciech Borzym powiedział, że początek jest przewidywany na kwiecień tego roku a koniec na 2014 r. 

Przewodnicząca Rady Zofia K. Januszkiewicz-Diakowska podziękowała Burmistrzowi Drohiczyna za wyjaśnienia. Następnie zarządziła pięciominutowa przerwę, w czasie, której Burmistrz  Drohiczyna Pan Wojciech Borzym opuścił posiedzenie Rady. (Radny Jan Fabisiak opuścił sesję)
Ad pkt 6 ppkt 1
Po przerwie Przewodnicząca Rady wznowiła obrady i przeszła do realizacji pkt 6 ppkt 1 porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2022.

Pan Burmistrz omówił projekt uchwały, informując, że Wieloletnia Prognoza Finansowa opracowana jest po raz pierwszy od tego roku i określa możliwości finansowe gminy na przestrzeni lat, tj.:

1) W zakresie wieloletniej prognozy finansowej wraz z prognozą kwoty długu do roku, 2022 czyli na czas spłaty zaciągniętych oraz planowanych do zaciągnięcia kredytów i pożyczek długoterminowych;

2) w zakresie przedsięwzięć – zadania realizowane w latach 2011 - 2013.

Ad. 1. Wieloletnia prognoza finansowa określa dla każdego roku dochody i wydatki bieżące; dochody i wydatki majątkowe; wynik budżetu gminy oraz sposób sfinansowania deficytu lub przeznaczenie nadwyżki; przychody i rozchody budżetu wraz z uwzględnieniem długu zaciągniętego i planowanego do zaciągnięcia; łączną kwotę długu na koniec każdego roku.

Wartości ujęte w wieloletniej prognozie finansowej wraz z prognozą kwoty długu są zgodne z budżetem Gminy Ciechanowiec na  2011 rok w zakresie: wyniku budżetu, kwot przychodów 
i rozchodów, długu gminy na koniec roku oraz w zakresie limitu wydatków na poszczególne przedsięwzięcia.

Zakładane w latach 2011 – 2022 wskaźniki zadłużenia ogółem i spłaty rat kapitałowych wraz z odsetkami w poszczególnych latach mieszczą się w wymogach określonych:

-  ustawą z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych (w latach 2011 – 2013 nie przekraczają 15 % spłaty rocznej i 60 % zadłużenia ogółem w stosunku do dochodów);

- ustawą z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych, bowiem zakładane wskaźniki 
w latach 2014 – 2022 obliczane w sposób określony artykułem 243  ustawy nie naruszają granicznej relacji wskazanej w tym przepisie. 

Ad. 2. W 2011 roku zaplanowano 4 przedsięwzięcia. Łączne nakłady finansowe wynoszą 7.242.842 zł, z czego kwota 417.792zł stanowi wydatek poniesiony w latach poprzednich, w tym:

1) Przedsięwzięcie – Promocja Gminy Ciechanowiec, projekt: „Rozwój przedsiębiorczości w ramach sieci opowieści z Narwi” - zadanie realizowane przez UM w Ciechanowcu w latach 2010 – 2012,  a łączne nakłady finansowe wynoszą 55.100 zł i stanowią wyłącznie środki z funduszy europejskich. Zadanie ma na celu promować postawy przedsiębiorcze i wspierać rozwój przedsiębiorczości na rynku turystycznym, 
a także pomóc w budowie sieciowego produktu turystycznego, reklamę i promocję lokalnych przedsiębiorców. 
2) Przedsięwzięcie – Upowszechnianie wychowania przedszkolnego w Gminie Ciechanowiec – projekt: „Pomóżmy małym dzieciom w gminie Ciechanowiec II” - zadanie realizowane przez SP w Radziszewie Starym w latach 2010 – 2012, a łączne nakłady finansowe wynoszą 528.440 zł. Zadanie polega na upowszechnianiu wychowania przedszkolnego w gminie Ciechanowiec poprzez  prowadzenie 3 Ośrodków Wychowania Przedszkolnego: w Łempicach, w Kozarzach i w Radziszewie Starym. Na realizację projektu pozyskano środki finansowe w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 
w  łącznej kwocie 500.968 zł a środki własne gminy na ten cel wynosić będą 27.472 zł.

3) Przedsięwzięcie – Informatyzacja Gminy Ciechanowiec, projekt: „Budowa nadbużańskiej szerokopasmowej sieci dystrybucyjnej” - zadanie realizowane dwuetapowo przez UM w Ciechanowcu w partnerstwie z innymi gminami województwa podlaskiego z powiatów: wysokomazowieckiego, siemiatyckiego i bielskiego. Łączne nakłady finansowe dla Gminy Ciechanowiec wynoszą 4.889.936 zł. Projekt będzie polegał na budowie szerokopasmowej bezprzewodowej sieci dystrybucyjnej. Zadanie realizowane będzie w latach 2010-2013. Na realizację zadania planuje się pozyskanie środków 
z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach RPOWP w łącznej kwocie 4.169.994 zł. Środki własne gminy na ten cel wynosić będą łącznie 719.942 zł. 
4) Przedsięwzięcie – Poprawa ochrony środowiska w Gminie Ciechanowiec – projekt: „Rekultywacja składowiska oraz likwidacja dzikich wysypisk na terenie Gminy Ciechanowiec w latach 2007 - 2012” - zadanie realizowane przez UM
w Ciechanowcu, a łączne nakłady finansowe wynoszą 1.769.366 zł. Zadanie dotyczy realizacji inwestycji polegającej na zamykaniu części składowiska odpadów
tj. rekultywacja techniczna i biologiczna oraz ostateczne zamknięcie wydzielonej części składowiska; Zadanie realizowane będzie w latach 2010 – 2012. Na realizację zadania planuje się pozyskanie środków z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego 
w ramach RPOWP w łącznej kwocie 1.320.665 zł. Środki własne gminy na ten cel wynosić będą łącznie 448.701 zł.
Projekt uchwały opiniowały wszystkie Komisji Rady Miejskiej w Ciechanowcu i wypracowały opinie pozytywne.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała uchwałę RIO o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ciechanowiec na lata 2011-2022. (załącznik Nr 4)

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2022  i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr 19/V/11 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2022 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad pkt 6 ppkt 2

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Ciechanowiec na rok 2011.

Projekt uchwały omówił Pan Burmistrz, który poinformował, iż Budżet Gminy Ciechanowiec na 2011 rok po stronie:

- dochodów zamyka się kwotą 33.745.257 zł, z tego bieżące w wysokości 20.273.515 zł i majątkowe w wysokości 13.471.742 zł,
- wydatków kwotą 37.777.907 zł, z tego bieżące w wysokości 19.360.390 zł 
i majątkowe w wysokości 18.417.517 zł.

 Kwotę przychodów stanowić będzie planowany do zaciągnięcia kredyt długoterminowy w wysokości 6.000.000 zł (planuje się w 2011 roku zaciągnąć kredyt długoterminowy w kwocie 6.000.000 zł, który przewiduje się spłacić w latach 2012 - 2021 ze środków budżetowych gminy  a jako zabezpieczenie spłaty kredytu stanowić będzie weksel in blanco),

Kwotę rozchodów stanowić będzie spłata rat kredytów i pożyczek zaciągniętych w latach ubiegłych w wysokości 1.967.350 zł (spłata kredytów 
i pożyczek długoterminowych zaciągniętych w latach ubiegłych - 817.350 zł oraz spłata kredytu długoterminowego (pomostowego) zaciągniętego w 2010 roku  – 1.150.000 zł).

Zadłużenie gminy na dzień 31 grudnia 2011 roku wynosić będzie 13.916.500 zł, w tym: 7.916.500 zł – z tytułu kredytów i pożyczek zaciągniętych 
w latach poprzednich oraz 6.000.000 zł – z tytułu planowanego do zaciągniecia 
w 2011 roku kredytu długoterminowego.

Z budżetu gminy zostały wyodrębnione środki na wydatki sołectw w ramach funduszu sołeckiego w łącznej kwocie 227.441 zł.

Nadmienia się, że:

- dochody na funkcjonowanie oświaty wynosić będą 6.716.872 zł a wydatki – 8.923.164 zł, zatem kwota 2.206.292 zł stanowić będzie wkład środków własnych gminy.

- dochody na pomoc społeczną wynosić będą 2.928.100 zł a wydatki – 3.597.270 zł w związku, z czym kwota 669.170 zł stanowić będzie wkład środków własnych gminy.

DOCHODY MAJĄTKOWE

Dochody majątkowe ustalono w kwocie 13.471.742 zł, co stanowi 39,92 % ogólnych dochodów budżetu gminy, w tym:

- 50.000 zł - środki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na dofinansowanie modernizacji odcinka drogi dojazdowej do gruntów rolnych (żwirówka) wsi Kobusy.

- 2.963.000 zł - środki Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych w latach 2008-2011 na dofinansowanie: przebudowy ulic w Ciechanowcu: Mostowa, Plac Odrodzenia, Przechodnia, Stadion, Kościuszki i Szkolna”- 1.963.000 zł oraz przebudowę ulic w Ciechanowcu: Mogilna, Ralkowa i Polna” - 1.000.000 zł.

- 896.000 zł - wpływy ze sprzedaży mienia komunalnego. W 2011 roku przewiduje się sprzedaż: lokali mieszkalnych  na kwotę około 30.000 zł, działki niezabudowanej we wsi Skórzec na kwotę około 15.000 zł, działki niezabudowanej położonej w Ciechanowcu przy ulicy Kuczyńskiej na kwotę około 10.000 zł, działki niezabudowanej położonej w Ciechanowcu przy ulicy Ralkowej na kwotę około 30.000 zł, działki niezabudowanej położonej w Malcu na kwotę około 22.000 zł, części działki położonej w Ciechanowcu przy ul. Wojska Polskiego na kwotę około 30.000 zł, działki rolniczej położonej w obrębie Ciechanowca za kwotę około 40.000 zł, przekształcenia użytkowania wieczystego w prawo własności za kwotę około 30.000 zł oraz działek niezabudowanych przeznaczonych pod zabudowę przemysłową położonych w Ciechanowcu przy ulicy Podlaskiej na kwotę około 689.000 zł.

- 2.293.538 zł – środki z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego na dofinansowanie zadania pn. „Budowa nadbużańskiej szerokopasmowej sieci dystrybucyjnej”, w ramach, którego powstanie bezprzewodowa sieć internetowa.

- 604.350 zł - środki Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego na dofinansowanie zakupionego w grudniu 2010 roku nowego samochodu pożarniczego wraz z osprzętem dla OSP
 w Ciechanowcu.

- 16.000 zł – środki z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na sfinansowanie zakupu placu zabaw do Ośrodka Wychowania Przedszkolnego w Kozarzach oraz doposażenie placów zabaw 
w Łempicach i Radziszewie Starym.

- 526.000 zł - refundacja środków z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego na dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja budynku Szkoły Podstawowej im. Mikołaja Kopernika w Ciechanowcu” zrealizowanego w 2010 roku.

- 2.830.000 zł -  środki Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego na dofinansowanie budowy kanalizacji sanitarnej w ulicach: Szkolna, Wińska, Długa, Szeroka, Wąska i Wierzbowa, Mostowa, Przechodnia, Plac Odrodzenia”.

- 655.100 zł - środki Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego przeznaczone na dofinansowanie zrealizowanego w 2010 roku zadania „Budowa kanalizacji sanitarnej 
w Ciechanowcu”.

- 821.986 zł - środki Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego przeznaczone na dofinansowanie zadania pn. „Rekultywacja składowiska oraz likwidacja dzikich wysypisk na terenie Gminy Ciechanowiec w latach 2007 - 2012”.

- 500.000 zł - środki Europejskiego Funduszu na dofinansowanie zadania pn. „Przebudowa 
i rozbudowa świetlic wiejskich w miejscowościach: Kozarze, Czaje Wólka 
i Radziszewo Sieńczuch”.

- 1.315.268 zł – środki z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego na dofinansowanie zrealizowanych w 2010 roku zadań inwestycyjnych:

* przebudowa dawnej Synagogi – 467.312 zł; 

* przebudowa i rozbudowa budynku po byłej szkole podstawowej w Pobikrach – 337.585 zł;

* przebudowa i rozbudowa świetlicy wiejskiej we wsi Skórzec – 261.685 zł;

* przebudowa części budynku byłej szkoły podstawowej w miejscowości Wojtkowice Stare – 248.686 zł.

WYDATKI INWESTYCYJNE

Wydatki inwestycyjne (majątkowe) ustalono w kwocie 18.417.517 zł, co stanowi 48,75 % ogólnych wydatków budżetu gminy, w tym:

- 75.000 zł - dokończenie budowy sieci wodociągowej w gminie Ciechanowiec - opracowanie dokumentacji technicznej przyłączy wodociągowych do dwóch gospodarstw rolnych wsi: Bujenka Kolonia i Nowodwory (Zaciszyn) oraz wykonanie przyłącza wodociągowego do dwóch gospodarstw rolnych wsi Ciechanowczyk Kolonia.

- 762.500 zł - dotacja na pomoc finansową dla Gminy Grodzisk na realizację inwestycji drogowej 
w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 - 2011” zgodnie z Uchwałą intencyjną Nr 235/XLIV/10 Rady Miejskiej w Ciechanowcu z dnia 29 września 2010 roku. Zadanie obejmuje przebudowę odcinka drogi gminnej Czaje Wólka – Czaje Bagno o długości 1,70 km, który położony jest na terenie gminy Ciechanowiec w ciągu komunikacyjnym Czaje Wólka – Sypnie.

- 90.500 zł - dotacja na pomoc finansową dla Gminy Klukowo na realizację inwestycji drogowej 
w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 - 2011” zgodnie z Uchwałą intencyjną Nr 234/XLIV/10 Rady Miejskiej w Ciechanowcu z dnia 29 września 2010 roku. Zadanie obejmuje przebudowę odcinka drogi gminnej Ciechanowiec  – Żebry Wielkie o długości 0,20 km.

- 4.268.000 zł - przebudowa ulic w Ciechanowcu: Mostowa, Plac Odrodzenia, Przechodnia, Stadion, Kościuszki i Szkolna – realizacja w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”.

- 2.000.000 zł - przebudowa ulic w Ciechanowcu: Mogilna, Ralkowa i Polna - realizacja 
w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”.

- 412.000 zł - przebudowa ulicy Plac Jana Pawła II w Ciechanowcu wraz z parkingiem 
oraz zagospodarowaniem parku (dokończenie realizacji inwestycji rozpoczętej w 2010 roku),

- 68.000 zł - modernizacja ulicy Staropolskiej w Ciechanowcu,

- 338.000 zł - przebudowa drogi gminnej Winna Poświętna – Winna Stara,

- 180.000 zł - modernizacja drogi dojazdowej do gruntów rolnych (żwirówka) wsi Kobusy - zmodernizowanie odcinka drogi o długości 2,30 km od drogi powiatowej Koce Basie – Czaje Wólka do drogi powiatowej Trzaski – Radziszewo Sieńczuch. 

- 120.000 zł - opracowanie dokumentacji technicznej na przebudowę dróg gminnych.

- 40.000 zł - zakup gruntów niezbędnych do realizacji robót inwestycyjnych na drogach gminnych.

- 26.000 zł - opracowanie dokumentacji technicznej na budowę komunalnego budynku mieszkalnego (socjalnego).

- 3.500 zł - dotacja celowa dla samorządu województwa podlaskiego na realizację wspólnego projektu związanego z pozyskiwaniem częstotliwości w paśmie 3600 - 3800 MHz niezbędnej przy realizacji zadania inwestycyjnego - informatyzacja Gminy Ciechanowiec.

- 2.655.140 zł – realizacja projektu pn. „Budowa nadbużańskiej szerokopasmowej sieci dystrybucyjnej” - zadanie inwestycyjne w ramach, którego na terenie kilku gmin z powiatów: wysokomazowieckiego, siemiatyckiego i bielskiego wybudowana zostanie bezprzewodowa szerokopasmowa sieć internetowa. Liderem projektu jest Gmina Drohiczyn.

- 711.350 zł - koszty zakupionego w grudniu 2010 roku nowego samochodu pożarniczego wraz 
z osprzętem dla OSP w Ciechanowcu.

- 16.000 zł - zakup placu zabaw do Ośrodka Wychowania Przedszkolnego w Kozarzach oraz doposażenie placów zabaw w Łempicach i Radziszewie Starym.

- 40.000 zł - wykonanie części ogrodzenia posesji Gimnazjum w Ciechanowcu zgodnie 
z zaleceniami Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej w Wysokiem Mazowieckiem.

- 3.540.500 zł - budowa kanalizacji sanitarnej w ulicach: Szkolna, Wińska, Długa, Szeroka, Wąska i Wierzbowa, Mostowa, Przechodnia, Plac Odrodzenia (zadanie inwestycyjne obejmuje budowę kanalizacji sanitarnej w ww. ulicach wraz z przyłączami do granic posesji oraz budowę przepompowni ścieków w ul. Szkolnej).

- 760.571 zł - rekultywacja gminnego składowiska odpadów we wsi Nowodwory. W ramach projektu uwzględniony zostanie koszt poniesiony przez Gminę Ciechanowiec w latach 2007-2009 
z tytułu likwidacji dzikich wysypisk oraz etap I oczyszczania dna zalewu rzeki Nurzec, który zrealizowano ze środków własnych.

- 83.000 zł - realizacja zadania związanego z dokończeniem budowy oświetlenia ulicznego we wsi Nowodwory.

- 100.000 zł - dotacja dla PRK FARE w Ciechanowcu na zakup koparki niezbędnej 
do prowadzenia bieżącej działalności zakładu.

- 66.000 zł – koszty opracowania dokumentacji technicznej na przebudowę 
i modernizację kina w Ciechanowcu.

- 820.000 zł - przebudowa i rozbudowa świetlic wiejskich w miejscowościach: Kozarze, Czaje Wólka i Radziszewo Sieńczuch.

 - 57.000 zł - roboty dodatkowe nie objęte dofinansowaniem w 2010 roku przy przebudowie dawnej Synagogi.

- 397.585 zł - koszty  zrealizowanego w 2010 roku zadania inwestycyjnego: przebudowa i rozbudowa budynku  po byłej szkole podstawowej w Pobikrach oraz roboty dodatkowe nie objęte dofinansowaniem,

- 261.685 zł - koszty  zrealizowanego w 2010 roku zadania inwestycyjnego: przebudowa i rozbudowa świetlicy wiejskiej we wsi Skórzec.

- 248.686 zł – koszty  zrealizowanego w 2010 roku zadania inwestycyjnego: przebudowa części budynku byłej szkoły podstawowej w miejscowości Wojtkowice Stare.

- 16.500 zł  – wykonanie murków oporowych przy wybudowanym w 2010 roku boisku „ORLIK” (roboty towarzyszące niewykonane w 2010 roku z uwagi na trudne warunki atmosferyczne).

- 260.000 zł - przebudowa Ośrodka Sportowo – Rekreacyjnego nad zalewem w Ciechanowcu - 
budowa kładki (mostku) dla pieszych, który połączy istniejący ciąg pieszy od strony 
ul. Dworskiej z wyspą, na której znajduje się plaża miejska.

Pan Burmistrz podsumował, projekt budżetu na 2011 r., informując, że dług jest duży, ale należy wykorzystać środki unijne, które niedługo się skończą.
Przewodnicząca Rady Miejskiej powiedziała, że projekt uchwały opiniowały wszystkie Komisje Rady Miejskiej w Ciechanowcu i poprosiła Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii.
1. Komisja Oświaty wnioskuje o uszczegółowienie przedsięwzięcia „Informatyzacja Gminy Ciechanowiec projekt: Budowa Nadbużańskiej szerokopasmowej sieci dystrybucyjnej o informacje dotyczące zasad korzystania przez mieszkańców, warunki do spełnienia, prędkość łącza, konkretne koszty użytkownika tj. odbiorcy, oraz jakie są realne szanse realizacji tego zadania.
2. Komisja Oświaty wnioskuje o poinformowanie, jaki jest okres użytkowania obecnego wysypiska i jakie są plany z nim związane na przyszłość.

3. Komisja wnioskuje o informację dotyczącą odbioru foli kiszonkarskiej oraz innych folii związanych z rolnictwem.

4. Komisja Oświaty wnioskuje o rozważenie możliwości udzielenia wsparcia finansowego dla Parafii w Winnie Poświętnej w zakresie remontu zabytkowego Kościoła w Winnie Poświętnej. W dyspozycji Parafii jest projekt techniczny mający określoną datę ważności.  Kościół jest obiektem zabytkowym, który wymaga natychmiastowego remontu.

5. Komisja Oświaty wnioskuje o rozważenie możliwości wprowadzenia do inwestycji zadania dotyczącego zagospodarowania elementów małej architektury tj. terenu wokół źródeł we wsi Radziszewo-Sieńczuch.

6. Komisja Oświaty wnioskuje o podwyższenie kwot diet radnych Rady Miejskiej do kwoty 1300 zł dla Przewodniczącego Rady,  800 zł dla wiceprzewodniczącego Rady, 500 zł dla Przewodniczących Komisji oraz po 400 zł dla pozostałych członków Rady. 

7. Komisja Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie projektu budżetu gminy na 2011 rok po uwzględnieniu powyższych wniosków. 
1. Komisja Rewizyjna wnioskuje o przedstawienie stanu faktycznego i rzetelnego harmonogramu dotyczącego wykupów działek pod planowana inwestycję „Integracja dróg gminnych z wojewódzkimi w Gminie Ciechanowiec przebudowa ulic w Ciechanowcu: Mostowa, Plac Odrodzenia, Przechodnia Stadion, Kościuszki i Szkolna)”;
2. Komisja Rewizyjna wnioskuje o przeznaczenie kwoty 20 tys. zł na wykonanie projektu mieszkalnego budynku komunalnego przy ul. Mickiewicza i zdjęcie kwoty 20 tys. zł ze środków przeznaczonych na zadanie „Przebudowa Ośrodka Sportowo-Rekreacyjnego nad zalewem w Ciechanowcu”;
3. Komisja Rewizyjna wnioskuje by w każdym odbiorze technicznym inwestycji gminnych uczestniczyli zainteresowani radni jako członkowie komisji.
4. Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie projektu budżetu gminy na 2011 rok po uwzględnieniu powyższych wniosków. 
1. Komisja Budżetu wnioskuje o podwyższenie kwot diet radnych Rady Miejskiej do kwoty 1150 zł dla Przewodniczącego Rady,  750 zł dla wiceprzewodniczącego Rady, 500 zł dla Przewodniczących Komisji oraz po 400 zł dla pozostałych członków Rady oraz o pozostawienie diety dla sołtysów w kwocie 125 zł. 

2. Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie projektu budżetu gminy na 2011 rok po uwzględnieniu powyższego wniosku. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła Przewodniczącego Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju o przedstawienie łącznej opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Ciechanowiec na rok 2011.

Przewodniczącego Komisji ds. Budżetu przedstawił wnioski wypracowane  przez wszystkie Komisje Rady Miejskiej W Ciechanowcu do projektu budżetu oraz opinię zbiorczą Komisji wypracowaną na  posiedzeniu w dniu 13  stycznia 2011 r.:

1. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2022;
2.  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie projektu budżetu gminy na 2011 rok po uwzględnieniu poniższych wniosków:
1) Komisja Rewizyjna wypracowała wniosek o przedstawienie stanu faktycznego i rzetelnego harmonogramu dotyczącego wykupów działek pod planowana inwestycję „Integracja dróg gminnych z wojewódzkimi w Gminie Ciechanowiec przebudowa ulic w Ciechanowcu: Mostowa, Plac Odrodzenia, Przechodnia Stadion, Kościuszki i Szkolna)”;
2) Komisja Rewizyjna wypracowała wniosek o przeznaczenie kwoty 20 tys. zł na wykonanie projektu mieszkalnego budynku komunalnego przy ul. Mickiewicza i zdjęcie kwoty 20 tys. zł ze środków przeznaczonych na zadanie „Przebudowa Ośrodka Sportowo-Rekreacyjnego nad zalewem w Ciechanowcu”;
3) Komisja Rewizyjna wypracowała wniosek by w każdym odbiorze technicznym inwestycji gminnych uczestniczyli zainteresowani radni jako członkowie komisji.
4) Komisja ds. Oświaty wypracowała wniosek o uszczegółowienie przedsięwzięcia „Informatyzacja Gminy Ciechanowiec projekt: Budowa Nadbużańskiej szerokopasmowej sieci dystrybucyjnej o informacje dotyczące zasad korzystania przez mieszkańców, warunki do spełnienia, prędkość łącza, konkretne koszty użytkownika tj. odbiorcy, oraz jakie są realne szanse realizacji tego zadania.
5) Komisja ds. Oświaty wypracowała wniosek o poinformowanie, jaki jest okres użytkowania obecnego wysypiska i jakie są plany z nim związane na przyszłość.

6) Komisja wnioskuje o informację dotyczącą odbioru foli kiszonkarskiej oraz innych folii związanych z rolnictwem.

7) Komisja ds. Oświaty wypracowała wniosek o rozważenie możliwości udzielenia wsparcia finansowego dla Parafii w Winnie Poświętnej w zakresie remontu zabytkowego Kościoła w Winnie Poświętnej. W dyspozycji Parafii jest projekt techniczny mający określoną datę ważności.  Kościół jest obiektem zabytkowym, który wymaga natychmiastowego remontu.

8) Komisja ds. Oświaty wypracowała wniosek o rozważenie możliwości wprowadzenia do inwestycji zadania dotyczącego zagospodarowania elementów małej architektury tj. terenu wokół źródeł we wsi Radziszewo-Sieńczuch.

9) Komisja ds. Oświaty wypracowała wniosek o podwyższenie kwot diet radnych Rady Miejskiej do kwoty 1300 zł dla Przewodniczącego Rady,  800 zł dla wiceprzewodniczącego Rady, 500 zł dla Przewodniczących Komisji oraz po 400 zł dla pozostałych członków Rady. 

10) Komisja ds. Budżetu wnioskuje o podwyższenie kwot diet radnych Rady Miejskiej do kwoty 1150 zł dla Przewodniczącego Rady,  750 zł dla wiceprzewodniczącego Rady, 500 zł dla Przewodniczących Komisji oraz po 400 zł dla pozostałych członków Rady oraz o pozostawienie diety dla sołtysów w kwocie 125 zł. 

Pan Burmistrz odczytał  swoje stanowisko wypracowane w sprawie opinii zbiorczej  Komisji wypracowaną na  posiedzeniu w dniu 13  stycznia 2011 r. –(pismo stanowi załącznik Nr 6 do protokołu). Następnie poinformował, że na projekt komunalnego budynku mieszkalnego zabezpieczono kwotę 26 tys. zł a nie wnioskowanych 20 tys. zł, gdyż będzie on kosztował więcej. Odnośnie wniosków nie finansowych, Pan Burmistrz powiedział, że zostały wzięte pod uwagę i jeśli w ciągu roku pojawią się pieniądze to zostaną one na to przeznaczone. 
Następnie Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała opinie RIO o projekcie budżetu Miasta Ciechanowiec na 2011r. oraz o możliwości sfinansowania przedstawionego deficytu. (załącznik Nr 7 do protokołu).

W dalszej kolejności Przewodnicząca otworzyła dyskusje nad projektem budżetu gminy na 2011 r. 
Radni nie podjęli dyskusji.
Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Ciechanowiec na rok 2011 i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Pan Burmistrz Mirosław Reczko podziękował radnym za uchwalenie nowego budżetu i wyraził nadzieję, że pomogą w jego realizacji.
Uchwała Nr 20/V/11 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Ciechanowiec na rok 2011

stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Ad pkt 6 ppkt 3

Przewodnicząca Rady Miejskiej otworzyła punkt dotyczący  projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy rady na 2011 r. 
Na wstępie Przewodnicząca Rady, przedstawiła projekt planu  pracy Rady na 2011 r.  i oznajmiła, że są to tematy hasłowe, które będą uzupełniane o bieżące sprawy. 

Pan Burmistrz zauważył, że nazwa „Kluby Przedszkolaka na wsi” została zmieniana na „Ośrodki

Przedszkolne”
Przewodnicząca Rady stwierdziła, że nazwa zostanie  poprawiona.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy rady na 2011 r. i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr 21/V/11 w sprawie zatwierdzenia planu pracy rady na 2011 r. stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Ad pkt 6 ppkt 4

Przewodnicząca Rady Miejskiej otworzyła punkt dotyczący  projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy stałych komisji rady na 2011 r. 

Przewodniczący wszystkich Komisji Rady Miejskiej przedstawili projekty planów pracy Komisji, które stanowią załączniki do uchwały.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie w sprawie zatwierdzenia planu pracy stałych komisji rady na 2011 r.  i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr 22/V/11 w sprawie zatwierdzenia planu pracy stałych komisji rady na 2011 r. stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Ad pkt 6 ppkt 5

Przewodnicząca Rady Miejskiej otworzyła punkt dotyczący  projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2011 r.;

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił plan Kontroli na 2011 r., który stanowi załącznik do  uchwały. 
Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie w sprawie w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2011 r. i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr 23/V/11 w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2011 r. stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

Ad pkt 6 ppkt 6

Przewodnicząca Rady Miejskiej otworzyła punkt dotyczący  projektu uchwały  w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.

Projekt uchwały opiniowały wszystkie Komisji Rady Miejskiej w Ciechanowcu i wypracowały opinie pozytywne.

Komisja Oświaty wnioskuje o podwyższenie kwot diet radnych Rady Miejskiej o 150 zł dla każdego członka oraz o pozostawienie diet  sołtysów w kwocie 125 zł. 

Komisja Rewizyjna wnioskuje o ustalenie kwot diet radnych Rady Miejskiej w kwotach: 1000 zł dla przewodniczącego Rady, 600 zł dla wiceprzewodniczącego Rady, 550 zł dla Przewodniczącego Komisji i 500 zł dla pozostałych członków Rady oraz diet  sołtysów w kwocie 150 zł. 

Komisja Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego wnioskuje o ustalenie kwot diet radnych Rady Miejskiej w kwotach: 1000 zł dla przewodniczącego Rady, 700 zł dla wiceprzewodniczącego Rady, 550 zł dla Przewodniczącego Komisji i 500 zł dla pozostałych członków Rady oraz diet  sołtysów w kwocie 125zł. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że wnioski będą głosowane ze względu na funkcje radnych zaczynając od kwot najdalej idących. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała pod głosowanie wnioski Komisji Budżetu i Komisji Rewizyjnej o ustalenie diety dla radnych w kwocie 500 zł.

W głosowaniu wniosku udział wzięło 13 radnych za przyjęciem wniosku głosowało 12 radnych, 1 radny był przeciw.
Wniosek został przyjęty.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała pod głosowanie wnioski Komisji Budżetu i Komisji Rewizyjnej o ustalenie diety dla Przewodniczących Komisji w kwocie 550 zł.

W głosowaniu wniosku udział wzięło 13 radnych za przyjęciem wniosku głosowało 12 radnych, 1 radny był przeciw.

Wniosek został przyjęty.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty o ustalenie diety dla Wiceprzewodniczącego Rady  w kwocie 750 zł.

W głosowaniu wniosku udział wzięło 13 radnych, za przyjęciem wniosku głosował 1 radny, 11 radnych było przeciw, 1 się wstrzymał.

Wniosek nie został przyjęty.

Następnie  Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała pod głosowanie wnioski Komisji Budżetu o ustalenie diety dla Wiceprzewodniczącego Rady  w kwocie 700 zł.

W głosowaniu wniosku udział wzięło 13 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 9 radnych, 3 radnych było przeciw, 1 się wstrzymał.

Wniosek został przyjęty.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty o ustalenie diety Przewodniczącego Rady w kwocie 1150 zł.

W głosowaniu wniosku udział wzięło 13 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 4 radnych, 7 radnych było przeciw, 1 się wstrzymał. Jeden radny nie głosował.

Wniosek nie został przyjęty.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała pod głosowanie wniosek Komisji Budżetu i Komisji Rewizyjnej o ustalenie diety Przewodniczącego Rady w kwocie 1000 zł.

W głosowaniu wniosku udział wzięło 13 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych Wniosek został przyjęty.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej o ustalenie diety sołtysów w kwocie 150 zł.

W głosowaniu wniosku udział wzięło 13 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych Wniosek został przyjęty.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych i poddała pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 radny się wstrzymał.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska stwierdziła, że uchwała została podjęta.
Uchwała Nr 24/V/11 w ustalenia zasad i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad pkt 6 ppkt 7

Przewodnicząca Rady Miejskiej otworzyła punkt dotyczący  projektu uchwały  w sprawie zarządzenia wyborów organów wykonawczych jednostek pomocniczych gminy.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała projekt uchwały w sprawie w sprawie zarządzenia wyborów organów wykonawczych jednostek pomocniczych gminy i poddała pod głosowanie.
W głosowaniu udział wzięło 13 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr 25/V/11 w ustalenia zasad i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w czasie przerwy Pan z publiczności zapytał czy możliwa byłaby zmiana Statutu Sołectw tak by sołtys funkcjonował do czasu wyboru nowego sołtysa.  Odpowiedziała, że decyzja nie zostanie dziś podjęta, ale na pewno Pan Burmistrz i Pan Mecenas rozpatrzą ten problem. 
Pan Burmistrz potwierdził słowa Przewodniczącej Rady.
Ad pkt 7
Do Biura Rady nie wpłynęły żadne interpelacje. (wyszedł radny Tadeusz Czołomiej)
Na pytanie Andrzeja Klejzerowicza, Pan Burmistrz odpowiedział, że wiadomo, że młodzi nie będą uciekać jeśli będą mieli pracę. Sytuacja woj. podlaskiego jest taka, że jakiekolwiek inwestycje  w tym województwie są minimalne niezależnie od tego czy ktoś robi wszystko by je zatrzymać. Np. przygotowuje grunty, uzbraja je tak jak Białystok i Zambrów. Są tam potężne tereny inwestycyjne a nie ma prawie żadnych inwestycji. Rolą samorządu i burmistrza jest jak najatrakcyjniejsze przygotowanie naszych wiosek i miast dla inwestorów. Wszystkie działania poczynając od internetu, o którym dziś była mowa, poprzez poprawę infrastruktury drogowej, kanalizacyjnej, kulturalnej i oświatowej zmierzają w tę stronę. Pan Burmistrz poinformował, że inwestycje pojawiają się, chociaż ktoś może nie chcieć tego dostrzec. Powstaje jeden zakład produkcyjny –Deco Taras. Prace są ku końcowi. Powstaje hotel, który również będzie zatrudniał sporo osób. Remontowany jest budynek w Tworkowicach, w którym również coś będzie. Ponadto jest zainteresowanie inwestorów innymi działkami, jest pomysł zbudowania prywatnego domu pomocy społecznej. Jeśli to powstanie to sporo ludzi znajdzie zatrudnienie. Jest jeszcze sporo inwestycji początkujących, o których jeszcze nie można mówić ze względu na ich dobro. Pan Burmistrz oznajmił, że szuka inwestorów zagranicznych, krajowych i oczywiście lokalnych. 
Gdyż lokalni inwestorzy chcą inwestować w to miejsce, dlatego też podejmowane są inicjatywy takie jak np. zmniejszenia podatków. Wyraził przekonanie, że gmina Ciechanowiec będzie się rozwijać ekonomicznie. 
Innych pytań nie było. 

Ad pkt 8
Do   biura Rady wpłynęły następujące pisma:

1) wniosek Prezesa Sądu Rejonowego w Zambrowie z dnia 11.01.2011 r. o odwołanie z funkcji ławników Sądu Rejonowego radnych Rady Miejskiej w Ciechanowcu; (załącznik Nr 14)
2) wniosek Prezesa Sądu Rejonowego w Wysokiem Mazowieckiem z dnia 13.01.2011 r. o odwołanie z funkcji ławników Sądu Rejonowego radnych Rady Miejskiej w Ciechanowcu.(załącznik Nr 15)
3) pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku Nr. RIO.II-0004-2/11 z dnia 10.01.2011 r. informujące o posiedzeniu Kolegium RIO w przedmiocie badania Uchwały Rady Miejskiej w Ciechanowcu Nr 12/III/10 z dnia 16 grudnia 2010 r. w sprawie określenia  stawek podatku od nieruchomości; (załącznik Nr 16) 
Pani Skarbnik poinformowała, że RIO otrzymało naszą drugą uchwałę i posiedzenie się nie odbyło. 
Przewodnicząca Rady poinformowała, że są trzy osoby wśród radnych, które z mocy prawa muszą zrezygnować z funkcji ławników. 

Radna Bożena Sienicka zapytała Pan Burmistrza czy w roku 2011 przewiduje się oddanie byłej synagogi COKiS- owi. Pytanie swe uzasadniła troską o najmłodszych mieszkańców gminy, którzy muszą wyjeżdżać do Wysokiego Mazowieckiego by obejrzeć teatrzyk lub film, gdyż w Ciechanowcu nie ma odpowiedniej sceny. 

Pan Burmistrz odpowiedział, że jeśli znajdą się na to środki finansowe to zrobi wszystko, by można było tam wejść we wrześniu 2011 r. 
Innych spraw nie poruszono.

Ad pkt 9
Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska podziękowała za udział w sesji i zamknęła obrady V sesji Rady Miejskiej w Ciechanowcu.

        Protokołowała                                                                   Przewodniczący Rady Miejskiej

Iwona Pożoga-Protaziuk                                                 Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska
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