Protokół Nr 3/11
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych i Sportu 

Rady Miejskiej w Ciechanowcu

odbytego w  dniu 12 stycznia 2011 roku

w Urzędzie Miejskim w Ciechanowcu

Posiedzenie Komisji trwało od godz. 1145 do godz. 14 30
Członkowie Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych i Sportu obecni na posiedzeniu:

1) Dorota Koc

2) Bożena Sienicka (stawiła się w trakcie realizacji pkt 3.1)

3) Andrzej Wojtkowski 

4) Tadeusz Tenderenda

5) Zofia Krystyna Januszkiewicz-Diakowska

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

W posiedzeniu Komisji udział wzięli:

- Pani Skarbnik Jadwiga Koc

Obrady Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych i Sportu były prawomocne.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku dziennego posiedzenia.

3. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2022;

2) projektu budżetu gminy na 2011 rok.

4. Sprawy różne.

5.Zamknięcie posiedzenia.

Ad pkt 1

Przewodnicząca Komisji Dorota Koc dokonała otwarcia posiedzenia i powitał przybyłych na posiedzenie członków Komisji.

Ad pkt 2

Przewodnicząca Komisji Dorota Koc przedstawiła porządek posiedzenia 
i zapytała, czy są inne propozycje.

Propozycji nie zgłoszono.

Komisja jednogłośnie 4 głosami za, w obecności 4 członków Komisji przyjęła porządek posiedzenia.

Ad pkt 3 ppkt 1 

Przewodnicząca Komisji Dorota Koc otworzyła dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2022.

Pani Skarbnik Jadwiga Koc omówiła projekt uchwały informując, że budżet w tej formie jest robiony pierwszy raz. Wieloletnia Prognoza Finansowa na lata 2011-2022 również jest pierwszy raz, zastąpiła dawną WPI i Prognozę Kwoty Długu.  Obowiązek sporządzania WPF jest od 01.01.2011 r. WPF musi być zgodna z budżetem. WPF sporządza się na rok początku inwestycji i trzy lata do przodu bądź na okres spłat kredytów czyli do 2022r. Następnie Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2022. 

Objaśnienia do WPF na lata 2011-2022 stanowią załącznik Nr 3 do projektu uchwały sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2022, który to stanowi załącznik Nr 1 do Zarządzenia Nr 319/10 Burmistrza Ciechanowca, które stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.
Radni zapoznali się z opiniami RIO o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ciechanowiec na lata 2011-2022 oraz opinią o projekcie budżetu Miasta Ciechanowiec na 2011r. oraz o możliwości sfinansowania przedstawionego deficytu. (załącznik Nr 3 do protokołu).
Pani Skarbnik dodatkowo poinformowała, że do pracy dla radnych zrobiła uproszczoną wersję by mogli się łatwiej zorientować. Wydruk ze specjalnego programu nie pokazuje podziału na środki własne gminy i środki unijne. Jednak Urząd Marszałkowski i Wojewoda czyli instytucje pośredniczące żądają wykazania zabezpieczenia środków własnych na lata następne. W układzie tej tabeli widać środki własne zabezpieczone na przyszłe lata w układzie programu ministerialnego nie widać.  Są tylko nakłady. Nie wykazywanie środków własnych może być jednak pomocne dla gmin gdyż ustawa o finansach publicznych w zakresie dotyczącym WPF, mówi, że jeżeli zabezpieczy się środki na 2 lub 3 lata  np.: w kwocie1 mln 500 tys. zł, w tym 500 zł własnych a 1 mln zł unijnych i okaże się w drugim roku realizacji inwestycji, że to zadanie jest niedoszacowane.  To Rada nie może zwiększyć środków na realizację tej inwestycji.  Rada może tylko wstrzymać realizację inwestycji bądź jej zaniechać. Celem tego jest chyba jak najmniejsze pozyskanie środków. W momencie, gdy na wydruku z „Bestii” jest tylko nazwa zadania i ogólne nakłady to wewnętrznie można środki sobie poprzesuwać. Pani Skarbnik powiedziała, że może ustawa zostanie zmieniona, ale na ten moment takie są zapisy. 

Radna Zofia Diakowska stwierdziła, że przepisy te są nieżyciowe i zapytała, co należy zrobić, jeśli zabraknie np. na 1 km drogi lub, np. na terakotę  na synagogę, która jest przeznaczona na konkretny cel.  Stwierdziła, że Należy w takim razie środki gminy zabezpieczyć na następny rok.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że wnioski o dofinansowanie są sporządzane na podstawie kosztorysów inwestorskich, które są wyższe zazwyczaj. Po przetargach ceny są niższe. Jeśli coś dodatkowo się okaże niezbędne do zrobienia to należy te rzeczy wprowadzać do tabeli jednorocznej jako roboty dodatkowe, nie objęte dofinansowaniem i płacić ze środków własnych. W innym przypadku prace zostaną wstrzymane. 

Radna Zofia Diakowska stwierdziła, że jest ot rozsądne rozwiązanie. 

Radny Andrzej Wojtkowski stwierdził, że te przepisy są nieżyciowe. Nie wiadomo jak Unia Europejska podejdzie do następnego budżetu. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że jednoroczne inwestycje nie są ograniczone tym przepisem. Dlatego w tabeli inwestycyjnej jest dużo przedsięwzięć a w WPF są tylko cztery zadania.  

Radna Zofia Diakowska odniosła się do pokazu internetu na ostatniej sesji mówiąc, że jej wiedza na temat internetu szerokopasmowego jest odmienna od tej, o której się obecnie mówi.  Poinformowała, że zwróciła się z prośbą do Pana Burmistrza o przedstawienie zasad korzystania oraz kosztów dla konkretnego odbiorcy. Pan Burmistrz obiecał, że kogoś w tej sprawie zaprosi. 

Pani Skarbnik poinformowała, że kontakt z koordynatorem projektu jest utrudniony. Należy wyjaśnić obawy ludzi czy będą z tego korzystali. Obecnie wydano tylko kwotę 27 200 zł na projekt. Koszt całości to kwota milionowa. W przypadku pozytywnej decyzji trzeba będzie zabezpieczyć środki własne gminy. 

Radny Andrzej Wojtkowski powiedział, ze w pewnym momencie gmina poniesie ogromne nakłady a realizacja zostanie przerwana. 

Pani Skarbnik poinformowała, że była podobna sytuacja, w której część gmin się wycofała a pozostałe przejęły ich koszty. 

Przewodnicząca Komisja wykazała zainteresowanie kosztem dla indywidualnego odbiorcy. 

Radna Zofia Diakowska stwierdziła, że to zadanie musi zostać uszczegółowione w tym zakresie. 

Radny Andrzej Wojtkowski powiedział, że informatyzacja postępuje i nie ma problemu z podłączeniem się do internetu. 

Pani Skarbnik poinformowała, że jeśli projekt będzie generował jakiś dochód to Unia Europejska nie dofinansuje go. 

Radna Zofia Diakowska zapytała czy podjęto jakieś działania w celu utworzenia wysypiska oraz do kiedy otwarte będzie obecne.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że Pan Burmistrz lub Referat Inwestycji znają na to odpowiedź. Termin zamknięcia wysypiska przesunięto na koniec 2011 r. (przybyła radna Bożena Sienicka)

Radna Zofia Diakowska podsumowała, że Pana Burmistrza należy dopytać o sieć szerokopasmowa i sprawę śmieci w 2012 r. oraz o odbiór foli kiszonkarskiej. 

Radny Andrzej Wojtkowski zapytał czy z innych gmin nie przywozi się do nas śmieci. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie.

Radna Zofia Diakowska poinformowała, że kiedyś ktoś z Warszawy zbierał śmieci i po drodze zostawiał w naszej gminie. 

Pani Skarbnik poinformowała, że już coś takiego nie ma miejsca, bo uszczelniono wysypisko. 

Odnośnie projektu uchwały Pani Skarbnik poinformowała, o sposobie obliczania wskaźników zgodnie z ustawa o finansach publicznych oraz o tym, ze wydatki bieżące nie mogą być wyższe do dochodów bieżących tzn. nie wolno zaciągać na to kredytów. 

Radny Andrzej Wojtkowski poprosił o wyjaśnienie projektu „Opowieści z Narwii”. Zapytał czy wiarygodność „Europartnera” jest duża. 

Pani Skarbnik odpowiedział, że projekt ten dotyczy promocji gminy. Finansowane są z tego zakupy do Punktu Informacji Turystycznej. Projekt jest w całości finansowany ze środków unijnych. Koordynatorem jest stowarzyszenie Europartner i to ono rozlicza się z Unią Europejska a gmina jest tylko partnerem. Jej zdaniem wiarygodność tego stowarzyszenia jest duża. W innym przypadku UE nie podpisałaby z nim umowy. 

Radni   wypracowali wniosek o uszczegółowienie przedsięwzięcia „Informatyzacja Gminy Ciechanowiec projekt: Budowa Nadbużańskiej szerokopasmowej sieci dystrybucyjnej o informacje dotyczące zasad korzystania przez mieszkańców, warunki do spełnienia, prędkość łącza, konkretne koszty użytkownika tj. odbiorcy, oraz jakie są realne szanse realizacji tego zadania.
Przewodnicząca Komisji Dorota Koc poddała pod głosowanie wniosek. 

W głosowaniu wniosku udział wzięło 5radnych, 5 radnych było za przyjęciem wniosku. 

Wniosek został przyjęty.

Następnie radni wypracowali wniosek o poinformowanie, jaki jest okres użytkowania obecnego wysypiska i jakie są plany z nim związane na przyszłość.

Przewodnicząca Komisji Dorota Koc poddała pod głosowanie wniosek. 

W głosowaniu wniosku udział wzięło 5radnych, 5 radnych było za przyjęciem wniosku. 

Wniosek został przyjęty.

W dalszej kolejności radni wypracowali wniosek o informację dotyczącą odbioru foli kiszonkarskiej oraz innych folii związanych z rolnictwem.

Przewodnicząca Komisji Dorota Koc poddała pod głosowanie wniosek. 

W głosowaniu wniosku udział wzięło 5radnych, 5 radnych było za przyjęciem wniosku. 

Wniosek został przyjęty.

Innych pytań do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Komisji Dorota Koc poddała pod głosowanie opinię do projektu uchwały.

Komisja jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2022;

Ad pkt 3 ppkt 2

Przewodnicząca Komisji Dorota Koc otworzyła dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie w sprawie projektu budżetu gminy na 2011 rok. 

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały informując, że w sprawie budżetu Komisja będzie jeszcze raz obradować. Na tym posiedzeniu Komisja może składać wnioski do budżetu. Ponadto wyjaśniła, że po uzgodnieniu z Przewodniczącą Rady i Wiceprzewodniczącym Rady, dała radnym do pracy również uproszczoną tabelę wydatków i dochodów. Do podpisu będzie to w innej formie. Następnie Pani Skarbnik omówiła projektem uchwały 
w sprawie projektu budżetu gminy na 2011 rok.

Objaśnienia do projektu budżetu gminy na 2011 rok stanowią załącznik Nr 2 do Zarządzenia Nr 320/10 Burmistrza Ciechanowca, które stanowi załącznik Nr 4 do protokołu. 

Radna Zofia Diakowska zapytała o jakiej drodze mówił Pan Antoni Malinowski na sesji. 

Poproszony o przyjście Pan Andrzej Czołomiej odpowiedział na pytanie Pani Skarbnik, na jaką drogę został zabezpieczony fundusz sołecki w Czajach Wólce, że dotyczy on  drogi Radziszewo Sieńczuch- Czaje Wólka aż pod las rudzki. 

Radna Zofia Diakowska zapytała czy ta droga będzie realizowana w porozumieniu z wójtem Grodziska oraz czy uchwała wpisana do budżetu to ta sama, o którą Pan A. Malinowski pytał. Pan Andrzej Czołomiej odpowiedział, że nie. Pytanie dotyczyło drogi Nr 316 tj. od sklepu za mostkiem. 

Radna Zofia Diakowska stwierdził, że drogi tej nie ujęto w budżecie gminy na 2011 r. Następnie zapytała o sprawę wykupu działek na ul. Szkolnej. Ponieważ idzie wiosna i należałoby zrobić wykupy. 

Pan Andrzej Czołomiej wyjaśnił, że pierwsza koncepcja została zmieniona po uwagach mieszkańców. Dwóch właścicieli działek nie wyraziło zgody. 

Pani Skarbnik poinformowała, że Komisja Rewizyjna złożyła wniosek odnośnie wykupów na ul. Szkolnej. Dodała, że istnieje specustawa umożliwiająca wykupy bez zgody właścicieli. 

Radny Andrzej Wojtkowski poruszył temat dofinansowania remontu Kościoła w Winnie Pan Andrzej Czołomiej wyjaśnił, że ksiądz złożył wniosek o dofinansowanie bez kompletnej dokumentacji i wniosek został odrzucony. W grudniu został ponownie przygotowany wniosek, ale ksiądz zrezygnował ze składania. 

Radny Andrzej Wojtkowski stwierdził, że Burmistrz obiecał dofinansowanie w kwocie 200 tys. zł. Jest propozycja by te środki przekazał dla księdza w celu rozpoczęcia remontu a resztę dołożą mieszkańcy. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, dlaczego ksiądz zrezygnował ze składania wniosku na dofinansowanie. Powiedziała, że ksiądz został lekko wprowadzony w błąd, gdyż uważał, że pieniądze pozyskane od gminy będą stanowiły jego wkład własny. Ponadto, żeby gmina mogła dofinansować kościół musi być wpisany do rejestru zabytków. 

Radna Bożena Sienicka zapytał czy konserwator zabytków nie dofinansuje w jakiejś części.

Radny Andrzej Wojtkowski odpowiedział, że nie w takiej kwocie. 

Pani Skarbnik powiedziała, że pomoc taka będzie wymagała podjęcia dwóch dodatkowych uchwał. 

Radny Andrzej Wojtkowski zaproponował by podjąć wniosek w tym zakresie.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że podejmując wniosek finansowy radni musza wskazać środki. 

Radna Zofia Diakowska zaproponowała złożenie wniosku intencyjnego o rozważenie możliwości udzielenia wsparcia finansowego dla Parafii w Winnie Poświętnej w zakresie remontu zabytkowego Kościoła w Winnie Poświętnej. W dyspozycji Parafii jest projekt techniczny mający określoną datę ważności.  Kościół jest obiektem zabytkowym, który wymaga natychmiastowego remontu.

Przewodnicząca Komisji Dorota Koc poddała pod głosowanie wniosek. 

W głosowaniu wniosku udział wzięło 5 radnych, 5 radnych było za przyjęciem wniosku. 

Wniosek został przyjęty.

Przewodnicząca Komisji poruszyła temat wyeksponowania źródełek w Radziszewie. Podniosły by walory rekreacyjne. Jest na to sporządzona dokumentacja. 

Radna Bożena Sienicka zapytała o koszt inwestycji. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że ok. 350 tys. zł. Stwierdziła, że wszystkie inwestycje są ważne, ale ten rok jest ostatnim, w którym można pozyskać środki unijne. 

Następnie Przewodnicząca Komisji złożyła wniosek o rozważenie możliwości wprowadzenia do inwestycji zadania dotyczącego zagospodarowania elementów małej architektury tj. terenu wokół źródeł we wsi Radziszewo-Sieńczuch i poddała go pod głosowanie. 

W głosowaniu wniosku udział wzięło 5 radnych, 5 radnych było za przyjęciem wniosku. 

Wniosek został przyjęty.

Przewodnicząca Komisji Dorota Koc poruszyła temat diet radnych, informując, że od ośmiu lat nie było żadnej podwyżki.

Radna Zofia Diakowska zapytała o wysokość diety sołtysów. 

Pani Skarbnik powiedziała, że jest ot połowa diety radnego. 

Radny Tadeusz Tenderenda stwierdził, że to dużo w porównaniu z radnymi. 

Pani Skarbnik poinformowała, że wysokość diety dla radnych regulują: ustawa o samorządzie gminnym oraz ustawa o kształtowaniu wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej oraz rozporządzenie Rady Ministrów z 26 lipca 2000 r. w sprawie maksymalnej wysokości diet przysługujących radnemu gminy, z uwzględnieniem liczby mieszkańców gminy. W naszej gminie najwyższa diet a to około 1300 zł. Była zróżnicowana ze względu na pełnione funkcje. 

Przewodnicząca Komisji Dorota Koc złożyła wniosek o podwyższenie kwot diet radnych Rady Miejskiej do kwoty 1300 zł dla Przewodniczącego Rady,  800 zł dla wiceprzewodniczącego Rady, 500 zł dla Przewodniczących Komisji oraz po 400 zł dla pozostałych członków Rady i poddała go pod głosowanie. 

W głosowaniu wniosku udział wzięło 5 radnych, 5 radnych było za przyjęciem wniosku. 

Wniosek został przyjęty.

Innych pytań do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji Dorota Koc poddała pod głosowanie opinię do projektu uchwały.

Komisja jednogłośnie 5 głosami za, w obecności 5 członków Komisji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie projektu budżetu gminy na 2011 rok po uwzględnieniu powyższych wniosków. 

Ad pkt 4

Spraw różnych nie poruszono.

Ad pkt 5

Przewodnicząca Komisji Dorota Koc podziękowała za udział w posiedzeniu 
i dokonała zamknięcia obrad.

        Protokołowała:                                                             Przewodniczący Komisji 

  Iwona Pożoga-Protaziuk                                                               Dorota Koc
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