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Urząd Miejski w Ciechanowcu

  ul. Mickiewicza 1,  18-230 Ciechanowiec

tel. 86 277 11 45, fax. 86 277 10 66, 
e-mail: info@ciechanowiec.pl  www.ciechanowiec.pl
Ciechanowiec, 19 września 2014 r.
Sprawozdanie z przebiegu i wyników konsultacji projektu „Programu współpracy w 2015 roku Gminy Ciechanowiec z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”
Konsultacje projektu „Programu współpracy w 2015 roku Gminy Ciechanowiec z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”, zostały przeprowadzone na podstawie Uchwały Nr 9/III/10 Rady Miejskiej w Ciechanowcu z dnia 16 grudnia 2010 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji oraz ogłoszenia Burmistrza Ciechanowca z dnia 26 sierpnia 2014 r., w którym zaprosił organizacje pozarządowe do zgłaszania propozycji i uwag do projektu „Programu współpracy w 2015 roku”.
Informacje o zaproszeniu, wraz z projektem „Programu współpracy w 2015 roku”, zostały rozpowszechnione poprzez zamieszczenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego, w zakładce NGO na Miejskim Portalu Internetowym www.ciechanowiec.pl oraz poprzez indywidualne poinformowanie organizacji pozarządowych, które udostępniły swój adres e-mail. 
Konsultacje odbywały się w terminie od 26 sierpnia do 18 września 2014 r.
W wyznaczonym terminie konsultacji organizacje pozarządowe nie zgłosiły żadnych opinii, uwag ani wniosków do projektu.

Jednocześnie informujemy, że Burmistrz Ciechanowca postanowił poszerzyć katalog priorytetowych zadań publicznych o zadania z zakresu pomocy społecznej.
Zgodnie z § 4 Uchwały Nr 9/III/10 Rady Miejskiej w Ciechanowcu z dnia 16 grudnia 2010 r., konsultacje uznaje się za ważne bez względu na liczbę podmiotów biorących udział w konsultacjach.


